
Πρωτεύουσα 

του κρασιού το Ναύπλιο

Eβδομαδιαία εφημερίδα

Πέμπτη 23.09.2010

www.anagnostispe.blogspot.com

anagnostispe@hotmail.com

Ετος14ο  Αρ. φύλλου 638    ΕΥΡΩ 0,70

Ανησυχία για τον ιό του Δυτικού Νείλου, από τα κουνούπια  σελ 5

14
χρόνια  

ο «Αναγνώ-
στης» 

μαζί σας
Σελ. 3

5 συνδιασμοί 

χτυπούν την 

πόρτα σας 

στο Άργος 

Σελ 4

σελίδα 14

Μπαστούνης,  Πίκος 

και Μεγαρίτη με Χρήστο

Πουλούσαν ωάρια σε κλινική της Αθήνας 

για εξωσωματικές άλλων γυναικών

Σοκ στο Ναύπλιο

Ο λογιστής και εν ενεργεία δημοτικός σύμβουλος, Δημή-

τρης Μπαστούνης, ο αυτοκινητιστής – μέτοχος του ΚΤΕΛ 

Δημήτρης Πίκος από το Ηραίο Μιδέας και η αστυνομι-

κός Ευαγγελία Μεγαρίτη από την Αγία Τριάδα, μπαίνουν 

στον συνδυασμό «Ναύπλιο Νέα Ελπίδα»του Χρήστου 

Γραμματικόπουλου.                                                           Σελ. 8

Σοκ έχει προκαλέσει στην τοπική 

κοινωνία η είδηση για εμπορία ωαρίων 

που ερευνά η αστυνομία, αφού δημοσι-

εύματα – πληροφορίες που διέρρευσαν 

στον Τύπο, ενέπλεκαν μια Ρουμάνα που 

μένει στο Ναύπλιο. Υπήρξαν επίσης 

δημοσιεύματα, που ανέφεραν πληρο-

φορίες και για γυναικολόγο από την 

Αργολίδα που εμπλέκετο στην υπόθε-

ση, υποχρεώνοντας εκδιδόμενες αλλο-

δαπές να υποβάλλονται σε ορμονοθε-

ραπεία και στη συνέχεια σε διαδικασία 

λήψης ωαρίων, κάτι το οποίο όμως 

διαψεύδεται κατηγορηματικά.

Σελ. 3
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Aντίστροφη μέτρηση



3

Π
Ε

Μ
Π

Τ
Η

 2
3

.0
9

.1
0

Πουλούσαν ωάρια σε κλινική της Αθήνας για εξωσωματικές άλλων γυναικών

Σοκ στο Ναύπλιο
Σοκ έχει προκαλέσει στην κοι-

νωνία του Ναυπλίου η είδηση 

για εμπορία ωαρίων που ερευ-

νά η αστυνομία, αφού δημο-

σιεύματα – πληροφορίες που 

διέρρευσαν στον Τύπο, ενέπλε-

καν μια Ρουμάνα που μένει στο 

Ναύπλιο. Υπήρξαν επίσης δημο-

σιεύματα, που ανέφεραν πληρο-

φορίες και για γυναικολόγο από 

την Αργολίδα που εμπλέκετο 

στην υπόθεση, υποχρεώνοντας 

εκδιδόμενες αλλοδαπές να υπο-

βάλλονται σε ορμονοθεραπεία 

και στη συνέχεια σε διαδικασία 

λήψης ωαρίων, κάτι το οποίο 

όμως διαψεύδεται κατηγορημα-

τικά.

Φαίνεται ωστόσο ότι η αστυ-

νομία ασχολήθηκε και με την 

Αργολίδα, αφού καταγγέλθηκε 

ότι μια Ρουμάνα που μένει στο 

Ναύπλιο πούλησε ωάρια στην 

Αθήνα. Έτσι φούντωσαν και τα 

σενάρια στον Τύπο για την περι-

οχή μας.

Η ανακοίνωση της ΓΑΔΑ που 

αναπαράχθηκε διανθισμένη 

με διάφορες ανεπιβεβαίωτες 

πληροφορίες, δημιούργησαν 

ουσιαστικά την ανησυχία στην 

περιοχή. Η ανακοίνωση της 

αστυνομίας που εκδόθηκε την 

περασμένη Παρασκευή αναφέ-

ρει: «Από τη Δ.Α.Α./Υ. A . O . E ./ 

Τμήμα Καταπολέμησης Εμπο-

ρίας Ανθρώπων, σε συνεργα-

σία με τις Βουλγαρικές Αρχές, 

εξαρθρώθηκε διεθνής οργά-

νωση εμπορίας ανθρώπων, η 

οποία διακινούσε άτομα, από 

την Βουλγαρία στην Χώρα μας, 

με σκοπό τη σεξουαλική τους 

εκμετάλλευση και την εμπορία 

οργάνων τους (ωαρίων).

Συνελήφθησαν συνολικά επτά 

(7) άτομα εκ των οποίων δύο (2) 

αλλοδαποί, υπήκοοι Βουλγαρί-

ας, ηλικίας 25 και 26 ετών, δύο 

(2) αλλοδαπές, υπήκοοι Ρουμα-

νίας, ηλικίας 26 και 36 ετών και 

ένας (1) ημεδαπός, ηλικίας 47 

ετών, ιατρός, κατηγορούμενοι 

για «Εμπορία Ανθρώπων» (ορ-

γάνων) και παράβαση του Ν. 

περί «Εφαρμογής της ιατρικώς 

υποβοηθούμενης αναπαρα-

γωγής» και δύο (2) αλλοδαποί 

( άνδρας, γυναίκα), υπήκοοι 

Βουλγαρίας, ηλικίας 18 ετών, κα-

τηγορούμενοι για παράβαση 

του Ν. περί «Εκδιδομένων επ΄α-

μοιβή προσώπων και άλλες 

διατάξεις» . Οι δύο (2) πρώτοι 

συλληφθέντες κατηγορούνται 

επιπλέον για «Σωματεμπορία» 

και «Μαστροπεία».

Δεν συνελήφθη και αναζητεί-

ται μία (1) αλλοδαπή, υπήκοος 

Βουλγαρίας, ηλικίας 20 ετών, 

κατηγορούμενη για «Σωματε-

μπορία».

Αρχές Νοεμβρίου του έτους 

2009, μέλη της οργάνωσης προ-

σέγγισαν στη Βουλγαρία 32χρο-

νη αλλοδαπή, υπήκοο Βουλγα-

ρίας και εκμεταλλευόμενοι την 

ευάλωτη θέση της και την δει-

νή οικονομική της κατάσταση, 

την έπεισαν να έλθει στη Χώρα 

μας, προκειμένου να εργασθεί. 

Στη συνέχεια αφού μεταφέρθη-

κε οδικώς στη Χώρα μας, από 

άλλα μέλη της οργάνωσης και 

της αφαιρέθηκαν τα ταξιδιωτικά 

της έγγραφα, την «πούλησαν» 

στην Αθήνα, αντί του χρηματι-

κού ποσού των χιλίων οκτακοσί-

ων (1.800) ευρώ, στον 26χρονο 

Βούλγαρο κατηγορούμενο.

Ο ανωτέρω, από κοινού με την 

20χρονη μη συλληφθείσα ομοε-

θνή του δράστιδα, ασκώντας σε 

βάρος της έντονη σωματική και 

ψυχολογική βία, την εξανάγκα-

σαν να εκδίδεται σε δρόμους 

και ξενοδοχεία του κέντρου των 

Αθηνών, παρακρατώντας δια 

της βίας, το σύνολο των χρημά-

των που εισέπραττε. 

Επιπρόσθετα την μετέφεραν σε 

κλινική-μονάδα υποβοηθού-

μενης αναπαραγωγής, όπου 

ο 47χρονος ημεδαπός κατη-

γορούμενος παρέδωσε στην 

37χρονη Ρουμάνα συγκατηγο-

ρούμενή του, ενέσιμα φάρμακα 

και την υποχρέωσαν να υπο-

γράψει έγγραφα στην Ελληνική 

γλώσσα, αγνοώντας το περιεχό-

μενο τους. 

Στη συνέχεια και επί δώδεκα 

(12) ημέρες της έκαναν ενέσεις 

και αφού στο ενδιάμεσο την 

είχαν οδηγήσει τρείς (3) ακόμη 

φορές για εξετάσεις, ο 47χρονος 

ημεδαπός της αφαίρεσε, εντός 

της κλινικής, οκτώ (8) ωάρια, 

έναντι αμοιβής δύο χιλιάδων 

(2.000) ευρώ, που παρέδωσε 

στην 37χρονη Ρουμάνα, αμέσως 

μετά την αφαίρεση. 

Η ανωτέρω κατηγορούμενη , 

τα τελευταία τέσσερα χρόνια, 

έχει υποβληθεί τρείς (3) φορές, 

με τον ίδιο τρόπο, σε αφαίρεση 

ωαρίων, αντί του χρηματικού 

ποσού των δύο χιλιάδων (2.000) 

ευρώ και έχει οδηγήσει τουλά-

χιστον έξι (6) ακόμη αλλοδαπές 

γυναίκες, στην ίδια κλινική όπου 

τους έχουν αφαιρεθεί ωάρια, 

από τον 47χρονο ημεδαπό κα-

τηγορούμενο, έναντι της ίδιας 

χρηματικής αμοιβής. 

Κατά τη διάρκεια έρευνας, 

με παρουσία δικαστικού εκ-

προσώπου, που έγινε σήμερα 

(17/09/2010), στη συγκεκριμένη 

κλινική-μονάδα υποβοηθούμε-

νης αναπαραγωγής, προσήλθαν 

η 26χρονη Ρουμάνα κατηγο-

ρούμενη, συνοδεύοντας 23χρο-

νη ομοεθνή της, με σκοπό να 

αρχίσει η διαδικασία αφαίρεσης 

ωαρίων. 

Συνελήφθη άμεσα διότι όπως 

προέκυψε μεσολαβούσε, κατ΄ 

επάγγελμα, για την ανεύρεση 

αλλοδαπών γυναικών, τις οποίες 

οδηγούσε στον 47χρονο ημεδα-

πό, προκειμένου να τους αφαι-

ρεθούν ωάρια, παρακρατώντας 

το ήμισυ της παράνομης αμοι-

βής που αυτός έδινε, ανάλογα 

με τον αριθμό των ωαρίων που 

αφαιρούσε. 

Επίσης διαπιστώθηκε ότι σε κα-

θημερινή σχεδόν βάση, οι δύο 

πρώτοι κατηγορούμενοι παρα-

λάμβαναν τον 18χρονο και την 

18χρονη Βούλγαρους κατηγο-

ρούμενους και τους οδηγούσαν 

στο κέντρο των Αθηνών, όπου 

εκδίδονταν σε διάφορα ξενο-

δοχεία της περιοχής, σε πελάτες 

που έβρισκαν, ενώ οι ανωτέρω 

παρέμεναν πλησίον, προκειμέ-

νου να τους επιτηρούν. 

Οι δράστες οδηγήθηκαν 

(17/09/2010) στον κ. Εισαγγελέα 

Πρωτοδικών Αθηνών».

Ένα χρόνο ακόμα πιο ψηλά στις συνειδήσεις 

των πολιτών ανέβηκε η εφημερίδα σας (μας), 

ο «Αναγνώστης Πελοποννήσου». Μέσα σε δύ-

σκολες ακόμα και για τον τύπο οικονομικές 

συνθήκες, με το ένα μάτι να χαμογελά από τις 

δημοσιογραφικές μας επιτυχίες και το άλλο να 

κλαίει αντικρίζοντας τις επιπτώσεις της οικονο-

μικής κρίσης τριγύρω μας, συμπληρώσαμε το 

13ο και μπήκαμε πλέον στο 14ο έτος του δημο-

σιογραφικού μας βίου. Όταν οι οικονομία ενός 

τόπου παραπαίει είναι πολύ δύσκολο να ξεφύ-

γεις από τον εύκολο ρόλο της Κασσάνδρας, 

δηλαδή να προβλέπεις μόνο καταστροφές και 

να προσπαθείς να αναδείξεις τα λιγοστά αισιό-

δοξα μηνύματα για έξοδο από την κρίση.

Στεκόμενοι στο ύψος που απαιτούν οι στιγμές 

θα συνεχίσουμε να αποκαλύπτουμε τα αίτια 

και τους αιτίους της τοπικής κακοδαιμονίας 

μας, προτείνοντας παράλληλα λύσεις για την 

βελτίωση των συνθηκών ζωής μας. Δεν είμα-

στε απλά μια εφημερίδα που ισχυρίζεται πως 

έχει άποψη. Έχουμε και το αποδεικνύουμε, 

αφού έμμεσα γινόμαστε «βοηθητικό εγχειρί-

διο» διείσδυσης στα αίτια, αλλά και στις λύσεις 

των προβλημάτων της περιοχής. 

Νερό, σκουπίδια, ενέργεια, ποιότητα ζωής, 

πολιτισμός, πολιτική είναι μερικοί από τους το-

μείς που προηγηθήκαμε στον εντοπισμό των 

προβλημάτων από τους τοπικούς πολιτικούς 

ταγούς. Χάρη στην δική σας συμπαράσταση 

και προτροπή παραμείναμε πραγματικά ανε-

ξάρτητοι, καταγράφοντας, στο μέγεθος του 

δυνατού, αντικειμενικά τα όσα συμβαίνουν 

στον νομό και την περιφέρεια.

Σας οφείλουμε ένα μεγάλο ευχαριστώ για την 

εμπιστοσύνη σας και σας το ανταποδίδουμε με 

την υπόσχεση για περισσότερη και ποιοτικότε-

ρη δημοσιογραφική δουλειά, που θα μας ανε-

βάσει ακόμα πιο ψηλά στις συνειδήσεις σας.

Ένα χρόνο 

ακόμα ψηλότερα 

ο «Αναγνώστης»

Κλαυσίγελος



Ο ανεξάρτητος συνδυα-

σμός  «Νέα Πελοπόννησος» του 

υποψήφιου περιφερειάρχη Πέ-

τρου Τατούλη συμφώνησε σε 

συνεργασία με τον ανεξάρτητο 

συνδυασμό «Κίνηση Πολιτών 

Πελοποννήσου» του πρώην νο-

μάρχη Δημήτρη Σαραβάκου. 

Έτσι εξαφανίζεται πλέον από 

τον εκλογικό χάρτη το ψηφο-

δέλτιο «Κίνηση Πολιτών Πελο-

ποννήσου» που προσπάθησε 

να δημιουργήσει το καλοκαίρι ο 

κος Σαραβάκος, προσπαθώντας 

προφανώς να πάρει το χρίσμα 

της Νέας Δημοκρατίας. Όπως 

ανακοινώθηκε από την πλευρά 

Τατούλη «Στόχος της συστρά-

τευσης είναι η συγκρότηση μίας 

ισχυρής ευρωπαϊκής περιφέρει-

ας, μέσα από την δημιουργική 

κινητοποίηση όλων των υγιών 

δυνάμεων της κοινωνίας, από 

όπου κι αυτές προέρχονται. Με 

ρεαλιστικές θέσεις, αποφασι-

στικές πράξεις, διεκδικητικές 

ενέργειες και συγκεκριμένο 

επιστημονικό σχεδιασμό μπο-

ρούμε όλοι μαζί, οι πολίτες της 

περιφέρειας Πελοποννήσου να 

ανατάξουμε το σκηνικό, να δώ-

σουμε νέα πνοή στον τόπο μας 

και προοπτική ευημερίας στις 

οικογένειες μας».

Μάλιστα όπως επισημαίνεται 

κατά την συνάντηση τους, οι 

δύο πλευρές αναγνώρισαν ότι 

τα δύσκολα προβλήματα, η κρί-

ση θεσμών και αξιών, όπως και 

η ανάγκη για το νέο και το δια-

φορετικό, απαιτούν ισχυρή συ-

στράτευση πέρα από μικροκομ-

ματικές αντιλήψεις και μακριά 

από αναχρονιστικές αγκυλώσεις 

του παρελθόντος».
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Απορροφήθηκε η «Κίνηση Πολιτών Πελοποννήσου» από τη «Νέα Πελοπόννησο»

Χοάνη για Σαραβάκο ο Τατούλης

Η μία μετά την άλλη ξεπετιόνται οι δημοτικές παρατάξεις στο Άργος

Πήραν μπροστά
Μέχρι πριν λόγο καιρό η παράτα-

ξη του Δημήτρη Καμπόσου ήταν 

η μόνη που διεκδικούσε το Δήμο 

Άργους- Μυκηνών. Όσο όμως 

πλησιάζει ο καιρός για την κάλπη 

αυξάνουν οι συνδυασμοί που θα 

διεκδικήσουν τους ψηφοφόρους 

του Καλλικράτειου δήμου. ΝΔ, ΠΑ-

ΣΟΚ, ΚΚΕ, ΣΥΡΙΖΑ και Ανεξάρτητοι, 

ρίχνονται στην μάχη συμπλήρω-

σης των ψηφοδελτίων τους.

Καμπόσος
Ήδη και πριν το χρίσμα από την 

ΝΔ ο Δημήτρης Καμπόσος είχε 

ανακοινώσει μια σειρά ονομάτων 

που θα αποτελούσαν τον κορμό 

του ψηφοδελτίου του. Το χρίσμα 

«υποχρέωσε» ή «απελευθέρωσε 

από πιέσεις» πολλά από τα στε-

λέχη της ΝΔ να ταχθούν υπό τον 

Δημήτρη Καμπόσο. Ιδιαίτερα σε 

μικρότερους Δήμους το χρίσμα 

είχε θετική απήχηση και είναι θέμα 

ωρών να ανακοινωθούν «τραντα-

χτά ονόματα» από την Ν. Κίο και 

την Λέρνα. Ο ίδιος ο επικεφαλής 

του συνδυασμού έχει επισκεφτεί 

ακόμα και συλλόγους προκειμέ-

νου να ακούσει τις απόψεις τους 

πάνω σε ζητήματα περιβάλλοντος, 

ποιότητας ζωής, προσβασιμότητα 

αλλά και εργασιακά και αγροτι-

κά ζητήματα. Ιδιαίτερη βαρύτητα 

αναμένεται να δοθεί και στις δύο 

κοινότητες και τα προβλήματα που 

αντιμετωπίζουν προκειμένου να 

μην μείνουν ξεκομμένες από τον 

νέο Δήμο. Εκτός από τον Φώτη Κο-

λεβέντη και τον Ανδρέα Θωμόπου-

λο, εντός των ημερών αναμένεται 

η ανακοίνωση του Χρ. Πετσέλη και 

άλλων περιφερειακών υποψηφίων 

που ενασχολούνται χρόνια με την 

αυτοδιοίκηση.

Αναγνώστου
Εντελώς υπογείως κινείται ο υπο-

ψήφιος δήμαρχος του ΠΑΣΟΚ. Ο 

Γιώργος Αναγνώστου αναμένεται 

πολύ σύντομα να ανακοινώσει 

περί τους 40 υποψηφίους συμβού-

λους μεταξύ των οποίων πιθανόν 

να υπάρξει και εκπρόσωπος των 

οικολόγων πρασίνων. Τα προβλή-

ματα με τις εσωκομματικές αντι-

παραθέσεις δεν έχουν όμως ακόμα 

ξεπεραστεί και δεν αποκλείεται να 

δούμε άτομα σε άλλον συνδυασμό 

που θα στηρίζονται από εν ενερ-

γεία δημοτικούς συμβούλους του 

ίδιου συνδυασμού με τον οποίο 

εξελέγη και ο κ. Αναγνώστου. Πέρα 

όμως από τον οικολογικό χώρο ο 

Γ. Αναγνώστου διαβλέποντας την 

αδυναμία της εκτός ΚΚΕ αριστεράς 

για τον σχηματισμό ψηφοδελτίου 

στράφηκε και προς τον χώρο αυτό. 

Ήδη η αυτοανακοίνωση της υπο-

ψηφιότητας του Ρήγα Ρηγόπουλου 

δείχνει την διεισδυτικότητα του κ. 

Αναγνώστου προς τον ευρύτερο 

αριστερό χώρο.

ΚΚΕ
Το κομμουνιστικό κόμμα μπορεί 

να μην έχει πλέον προσωπικότη-

τες του βεληνεκούς του Κώστα 

Βρέτου, θα προσπαθήσει πάντως 

να έχει μια αξιοπρεπή παρουσία 

βασιζόμενο κυρίως στην ευρύτε-

ρη οικονομική κριτική και φυσικά 

στην οικονομική κρίση.

Ο ΣΥΡΙΖΑ
Μπορεί οι συνιστώσες του στην 

περιφέρεια να τρώγονται και να 

αλληλοκατηγορούνται για μαξιμα-

λισμούς, σε επίπεδο Δήμων μάλ-

λον τα βρίσκουν μεταξύ τους. Με 

πρωτοβουλία14 πολιτών, Αντωνό-

πουλος Γιώργος, Γλυκοφρύδης Πέ-

τρος, Κοδέλας Δημήτρης, Μαρα-

γκός Γιάννης, Μαρινάκος Στέλιος, 

Νικητόπουλος Δημήτρης, Ξενάκης 

Γιώργος, Ουλής Παναγιώτης, Πα-

ναγιωτόπουλος Γιώργος, Ράλλη 

Ντιάνα, Ρούμπος Γιάννης, Σιαηλή 

Δήμητρα, Σκούρας Γιάννης και Ψύ-

χος Κώστας, καλείται κάθε ενεργός 

πολίτης και κάθε συλλογικότητα 

που υπάρχει σε όλους τους χώ-

ρους του νέου δήμου σε ανοιχτή 

συνέλευση στο εργατικό κέντρο 

Άργους (αίθουσα ΔΕΥΑΑΡ) την Πα-

ρασκευή στις 7 το απόγευμα, για 

την παραπέρα συγκρότηση της 

νέας κίνησης και τη συνδιαμόρφω-

ση των προγραμματικών της θέσε-

ων. Στο κάλεσμά τους αναφέρουν 

ότι παίρνουν «την πρωτοβουλία 

για την ίδρυση μιας νέας ενωτικής 

ανεξάρτητης δημοτικής παράτα-

ξης στο πλαίσιο του νέου Δήμου 

«Άργους- Μυκηνών», στη βάση 

των παρακάτω απόψεων: 

Στην εκτίμηση- που συμμερίζεται 

μεγάλη μερίδα των συμπολιτών 

μας- ότι το φθαρμένο πολιτικό 

προσωπικό που διαχειρίστηκε μέ-

χρι τώρα τους τοπικούς θεσμούς 

και οι εντολοδόχοι των άνωθεν 

«χρισμάτων» (κομματικές μετρι-

ότητες ή «γραφικοί» δημαγωγοί) 

δεν μπορούν να ανταποκριθούν 

στις νέες συνθήκες και τα οξυμέ-

να προβλήματα που δημιουργεί ο 

νέος διευρυμένος Δήμος. 

Στη πεποίθηση ότι ο νέος «καλ-

λικρατικός» Δήμος με τον  υπερ-

συγκεντρωτισμό του, οδηγεί σε 

εκμηδένιση κάθε έννοιας λαϊκής 

συμμετοχής στις αποφάσεις. Βα-

θαίνει την εγκατάλειψη ιδιαίτερα 

των περιφερειακών διαμερισμά-

των και απειλεί με δραματική 

υποβάθμιση των κοινωνικών υπη-

ρεσιών της Αυτοδιοίκησης (υπαρ-

χουσών αλλά και νέων- παιδεία, 

υγεία) λόγω της αυξανόμενης οι-

κονομικής ασφυξίας. Ως εκ τούτου 

είναι αναγκαία η προώθηση νέων 

συμμετοχικών διαδικασιών (λαϊ-

κές συνελεύσεις, τοπικά δημοψη-

φίσματα) που θα ξαναφέρουν την 

Δημοτική εξουσία σε επαφή με 

τους απλούς πολίτες.

Στην αντίληψη ότι η Δημοτική Αυ-

τοδιοίκηση-  στις δύσκολες μέρες 

που ζούμε- πρέπει να εξαντλήσει 

όλα τα περιθώρια παρέμβασης σε 

επίπεδο θεσμικό και κινηματικό, 

ώστε να κατορθώσει να σταθεί 

συμπαραστάτης των μεσαίων και 

λαϊκών στρωμάτων που οι συνθή-

κες ζωής και εργασίας τους συνθλί-

βονται βάναυσα από τις κεντρικές 

επιλογές της κυβέρνησης.

Στη θέλησή μας να συμβάλλουμε, 

μαζί με όλους όσους πιστεύουν- 

ανεξάρτητα πολιτικής τοποθέ-

τησης- ότι για την αντιμετώπιση 

των καθημερινών προβλημάτων 

(χωροταξικού, ύδρευσης, ανακύ-

κλωσης, κτλ) είναι αναγκαία η συ-

γκρότηση ενός πλατιού, συνεχούς 

και συνεπούς αυτοδιοικητικού κι-

νήματος, που θα δρα για να ακου-

στεί, όσο το δυνατόν πιο ισχυρή, η 

φωνή των δημοτών στο νέο πλαί-

σιο που διαμορφώνεται».

Ο Κωτσοβός    
 Αν και για μεγάλο χρονικό διά-

στημα ακουγόταν πως ο Σωτήρης 

Κωτσοβός θα ήταν ο εκλεκτός της 

Ρηγίλλης, βρέθηκε να προσπαθεί 

να σχηματίσει ανεξάρτητο ψηφο-

δέλτιο με τον πρώην δήμαρχο Άρ-

γους, νομαρχιακούς συμβούλους 

του απερχόμενου νομάρχη Β. Σω-

τηρόπουλου καθώς και «παλαιό-

τερους δημοτικούς συμβούλους» 

που είχαν εκλεγεί με τον Δ. Παπα-

νικολάου. Στον συνδυασμό αυτό 

αναμένεται να ενταχθούν και υπο-

στηρικτές της κεντροαριστεράς 

και του περιβαλλοντικού χώρου. 

Σε δηλώσεις του ως επικεφαλής 

του συνδυασμού Σ. Κωτσοβός με-

ταξύ άλλων υποστήριξε: «Ο συν-

δυασμός αυτός που στηρίζεται και 

στελεχώνεται από μεγάλη ομάδα 

ανθρώπων της τοπικής αυτοδιοί-

κησης, επιστήμονες, επαγγελμα-

τίες, νέους και υποστηρίζεται από 

απλούς πολίτες όλων των περιο-

χών του νέου Δήμου διάφορων 

πολιτικών χώρων, έρχεται σαν μια 

αυτοτελής πρόταση αυτοδιοίκη-

σης, έξω από κομματικούς μηχανι-

σμούς, που τελικά αγωνιούν μόνον 

να καταγράψουν οφέλη ή ζημιές 

από τέτοιες κινήσεις και αδιαφο-

ρούν για την ουσιαστική πρόοδο & 

ανάπτυξη του τόπου.

Η πρόθεση και η δυνατότητά μας 

για απόλυτα ισόρροπη και ανάλο-

γη ανάπτυξη τόσο της κεντρικής 

πόλης όσο και των συνενούμενων 

περιοχών, δεν αποτελεί χαρισματι-

κή κίνηση ή δώρο, είναι αδιαπραγ-

μάτευτα αυτονόητη. Θα επιμείνου-

με στη διατήρηση του χαρακτήρα 

της κάθε περιοχής και θα συνα-

ποφασίζουμε με τους κατοίκους 

της για ένα ρεαλιστικά καλύτερο 

αύριο. Τόσο εγώ προσωπικά όσο 

και οι συνεργάτες μου στον συνδυ-

ασμό, έχουμε αποδεδειγμένα την 

γνώση & τις εμπειρίες για να προ-

χωρήσουμε άμεσα με οργάνωση, 

προγραμματισμό και θετικά απο-

τελέσματα από τον Αχλαδόκαμπο 

μέχρι τις Λίμνες και από την Αλέα 

μέχρι την Νέα Κίο.

Δεν θα μηδενίσουμε ωφέλιμες 

ενέργειες που έγιναν κατά το πα-

ρελθόν από τις προηγούμενες δη-

μοτικές αρχές, αλλά δεν θα ξεχά-

σουμε να τονίσουμε τις τεράστιες 

ελλείψεις, κενά ή οπισθοδρομή-

σεις που αυτές μας κληροδότη-

σαν». Κοντά στον κ. Κωτσοβό βρί-

σκεται ο Δημήτρης Πλατής και ο 

Βασίλης Νίκας από τους διεκδικη-

τές του χρίσματος, ενώ θέμα ημε-

ρών φέρεται να είναι η ανακοίνω-

ση της συμμετοχής του Δημήτρη 

Καρυάμη.
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Προεκλογικός φόβος και τρόμος τα κουνούπια που ταλαιπωρούν τους πολίτες, 

για τους νυν αιρετούς που ξαναβάζουν υποψηφιότητα

Σκνίπες κατά δημάρχων

Οδηγίες κατά των 
κουνουπιών

Από τη διεύθυνση Δημόσιας Υγεί-

ας της νομαρχίας δεν έχει ανακοι-

νωθεί τίποτα. Άλλες νομαρχίες ανά 

την Ελλάδα δίνουν στους κατοί-

κους της παρακάτω οδηγίες:

Απομάκρυνση ή καταστροφή 

όλων των δοχείων (κουβάδων, 

γουρνών, ποτίστρων, ανθοδοχεί-

ων, μπουκαλιών, παλαιών ελαστι-

κών κλπ) τα οποία είναι δυνατόν 

να συγκεντρώσουν νερό. Δοχεία 

τα οποία είναι χρήσιμα πρέπει να 

είναι αναποδογυρισμένα ή με τέ-

τοιο τρόπο τοποθετημένα ώστε 

να μην συγκεντρώνουν νερό, ενώ 

δοχεία τα οποία χρησιμοποιούνται 

ειδικά για τη φύλαξη νερού πρέπει 

να διατηρούνται κλειστά, με κα-

τάλληλα εφαρμοστά καλύμματα. 

Άδειασμα του νερού, μετά το πό-

τισμα, από τα πιατάκια των γλα-

στρών. 

Τακτικός καθαρισμός των υδρορ-

ροών ώστε να μην λιμνάζει το 

νερό. 

Συντήρηση των κατεστραμμένων 

καπακιών των βόθρων και όλων 

των αποχετευτικών συστημάτων, 

ερμητικό κλείσιμο φρεατίων απο-

χέτευσης. Τοποθέτηση λεπτής 

σίτας στους αγωγούς εξαερισμού 

της αποχέτευσης. 

Άμεση επισκευή διαρροών σωλή-

νων ύδρευσης και αποχέτευσης. 

Εφαρμογή καθαρισμού του πε-

ριβάλλοντα χώρου από άχρηστα 

αντικείμενα και ανεξέλεγκτη βλά-

στηση. 

Συνεχής ανανέωση του νερού των 

κολυμβητικών δεξαμενών και των 

σιντριβανιών, επαρκής χλωρίωση 

του νερού τους και άδειασμα αυ-

τών όταν δεν χρησιμοποιούνται. 

Εντοπισμός και εξουδετέρωση 

κάθε εστίας ανάπτυξης κουνου-

πιών από τους ιδιοκτήτες τουρι-

στικών και άλλων επιχειρήσεων 

στους χώρους ευθύνης τους. 

Διαχείριση των αποβλήτων και λυ-

μάτων σε κάθε οικία και επιχείρη-

ση σύμφωνα με τις εγκεκριμένες 

μελέτες αντιμετώπισης των απο-

βλήτων. 

Να αποφεύγεται κάθε ανεξέλε-

γκτη διάθεση αυτών καθώς και η 

δημιουργία βούρκων από αυτά. 

Ανανέωση του νερού στις ποτί-

στρες των ζώων και στις δεξαμε-

νές και στέρνες νερού. Να μαζεύ-

ονται τα φύλλα ή άλλα σκουπίδια 

που υπάρχουν στην επιφάνεια 

τους. Τα ανοίγματα δεξαμενών 

συλλογής νερού να καλύπτονται 

με λεπτή σίτα. 

Αποστράγγιση χωραφιών και άλ-

λων επιφανειών, μετά την άρδευ-

ση ή βροχή, για αποφυγή λιμναζό-

ντων υδάτων. 

Καθαρισμός αποστραγγιστικών 

και αρδευτικών καναλιών από 

χόρτα, πέτρες, χώματα και άλλα 

υλικά που εμποδίζουν την ελεύ-

θερη ροή του νερού. Να διευκολύ-

νεται η συνεχής ροή υδάτων όπου 

είναι δυνατόν. 

Συνεχής καθαρισμός δικτύου όμ-

βριων υδάτων και διευκόλυνση 

της ροής των νερών. 

Αποφυγή ανεξέλεγκτης διάθεσης 

σκουπιδιών. 

Αποφυγή διάνοιξης λάκκων. 

Αποφυγή δημιουργίας στάσιμων 

νερών. 

Εντοπισμός από τους πολίτες εστι-

ών ανάπτυξης κουνουπιών και 

αναφορά τους στους Δήμους και 

στη Δ/νση Υγείας της Νομαρχίας. 

Λήψη ατομικών μέτρων προστα-

σίας όπως τοποθέτηση λεπτών 

σιτών στις πόρτες και στα παράθυ-

ρα και χρήση της παραδοσιακής 

κουνουπιέρας κατά την διάρκεια 

του ύπνου. 

Αποφυγή αλόγιστης χρήσης εντο-

μοκτόνων, οικιακών σπρέι ή άλ-

λων σκευασμάτων για την κατα-

πολέμηση εντόμων. 

Η χρήση εντομοκτόνων και εντο-

μοαπωθητικών σε μορφή υγρού ή 

πλακιδίων να γίνεται προσεχτικά 

και σύμφωνα με τις οδηγίες χρή-

σης τους. 

Η εφαρμογή οποιουδήποτε προ-

γράμματος εντομοκτονίας να γί-

νεται από εξειδικευμένα άτομα, 

παρουσία υπεύθυνου επιστήμονα.

Τον φόβο των δημάρχων που 

επιθυμούν να ξαναθέσουν υπο-

ψηφιότητα προκαλούν οι σκνί-

πες, μιας και το πρόβλημα δεν 

έχει ακόμα αντιμετωπιστεί με 

ουσιαστικά αποτελέσματα. Η 

νομαρχία Αργολίδας παρά τον 

κίνδυνο υγείας που εμφανίστη-

κε εφέτος με τα κουνούπια, δεν 

ψέκασε αφού δεν είχε προβλέ-

ψει κονδύλια για την «καταπο-

λέμηση κουνουποειδών». Έτσι 

τουλάχιστον ισχυρίστηκαν οι 

υπεύθυνοι της νομαρχίας στο 

τμήμα καθαριότητας του δή-

μου Ναυπλίου, που απευθύνθη-

κε εκεί για να αντιμετωπιστεί το 

πρόβλημα. Μάλιστα ο αντιδή-

μαρχος Θάνος Κοτίτσας, καταγ-

γέλλει ότι ούτε καν η επείγου-

σα εγκύκλιος του Απρίλη που 

εκδόθηκε από το υπουργείο 

Υγείας και απευθυνόταν στις 

νομαρχίες για να εφαρμόσουν 

το πρόγραμμα καταπολέμησης 

των κουνουπιών δεν εστάλη 

ποτέ στον δήμο του. 

Έτσι δεν έγιναν φαίνεται οι 

προνυμφοκτονίες την περα-

σμένη άνοιξη, με αποτέλεσμα 

ακόμα και τώρα να συνεχίζε-

ται το πρόβλημα. Το υπουρ-

γείο Αγροτικής Ανάπτυξης δεν 

φρόντισε φέτος να συνδυάσει 

τις προνυμφοκτονίες και ακ-

μαιοκτονίες, ώστε να μπορούν 

να υπάρξουν κάποια αποτελέ-

σματα – λένε οι ειδικοί.

Από την διεύθυνση Υγιεινής 

της νομαρχίας Αργολίδας ο 

διευθυντής κος Καραφωτιάς 

δηλώνει ότι λόγω έλλειψης 

κονδυλίων δεν εφαρμόστηκε 

εφέτος στην Αργολίδα το πρό-

γραμμα καταπολέμησης των 

κουνουπιών.

Αποτέλεσμα είναι στο Άργος 

και στο Ναύπλιο, αλλά και στις 

περισσότερες περιοχές του 

νομού, να συνεχίζεται το πρό-

βλημα –παρότι μπήκαμε στο 

Φθινόπωρο - και να κινδυνεύ-

ουν οι κάτοικοι με προβλήμα-

τα υγείας. Το πρόβλημα με τα 

κουνούπια μεγάλωσε μάλιστα 

πολύ μετά τις πρόσφατες βρο-

χοπτώσεις και τις πλημμύρες 

που σημειώθηκαν πριν από με-

ρικές εβδομάδες. Κάθε φορά 

που ανεβαίνει λίγο η θερμο-

κρασία, ο κόσμος δεινοπαθεί. 

Το πρόβλημα παρουσιάστηκε 

καθ΄ όλη την διάρκεια του κα-

λοκαιριού, λόγω των έντονων 

φετινών βροχοπτώσεων που 

διήρκησαν και τους θερινούς 

μήνες, αλλά ακόμα βρίσκεται 

σε έξαρση.

Τα στάσιμα νερά των πλημμυ-

ρών βοήθησαν στην πρόωρη 

αναπαραγωγή των κουνουπιών 

με αποτέλεσμα να μην μπορεί 

κανείς να αντιδράσει.

Με το θέμα έχει ασχοληθεί 

η δημοτική αρχή Ναυπλίου. 

Όπως λέει ο αντιδήμαρχος Θά-

νος Κοτίτσας ψεκασμός είχε 

γίνει για πρώτη φορά τον Ιού-

νιο. Μετά από διαμαρτυρίες 

κατοίκων όμως ξεκίνησε και 

πάλι ψεκασμός κατά των κου-

νουπιών την περασμένη εβδο-

μάδα. Ειδικό συνεργείο στις 5 

τα ξημερώματα κάνει επίγειες 

κωνωποκτονίες στις περιοχές: 

α) Από ΕΛΣΑΠ μέχρι Κολυμβη-

τήριο, β) Πάρκο – παιδικές χα-

ρές, γ) Κολοκοτρώνη έως ΟΣΕ, 

δ) Παραλία έως ΔΕΗ, ε) περιοχή 

Αγίου Αναστασίου, στ) Κανάλι 

στην περιοχή των Εργατικών 

Κατοικιών, ζ) Συνοικία Κούρτη, 

η) περιοχή νομαρχίας θ) όπου 

υπάρχουν κανάλια με νερά.

Παρόλα αυτά όπως ανακοινώ-

θηκε από τον δήμο εκτιμάται 

ότι θα υπάρχει επιτυχία μόλις 

κάτω του 50%. Από τον δήμο 

παρακολουθούνται οι πληθυ-

σμοί των κουνουπιών και όταν 

απαιτηθεί νέα παρέμβαση θα 

ξαναγίνει. 

Ανάστατοι πάντως είναι οι κά-

τοικοι των περιοχών που δέ-

χονται επιθέσεις από τα κου-

νούπια, μιας και φοβούνται για 

πιθανή μετάδοση του ιού του 

Δυτικού Νείλου.

Στην ανησυχία ωστόσο που 

έχει δημιουργηθεί για μετάδο-

ση μέσω των κουνουπιών του 

επικίνδυνου θανατηφόρου ιού, 

δεν έχει δοθεί σαφής απάντη-

ση.

Όπως λέει στον «Αναγνώστη» 

ο επιμελητής παθολόγος του 

νοσοκομείου Ναυπλίου κος Λα-

μπρόπουλος δεν μπορεί να δο-

θεί απάντηση αν υπάρχει ή όχι 

κίνδυνος μετάδοσης του ιού, 

αφού δεν έχει γίνει μοριακός 

έλεγχος.

Στα νοσοκομεία Ναυπλίου και 

Άργους δεν έχουν αναφερθεί 

πάντως κάποια περιστατικά 

που να προβληματίζουν τους 

γιατρούς. Ωστόσο αρκετοί είναι 

αυτοί που φτάνουν στα νοσο-

κομεία ή και σε φαρμακεία και 

ιδιώτες γιατρούς της περιοχής 

για να αντιμετωπίσουν φλεγ-

μονές που δημιουργούνται στο 

σώμα τους από τσιμπήματα 

κουνουπιών.

Έντονες είναι ακόμα οι διαμαρ-

τυρίες και των επαγγελματιών 

του τουρισμού, που λένε ότι φέ-

τος το κακό παράγινε και έχουν 

πρόβλημα με τους πελάτες 

τους, αφού κάθε απόγευμα δεν 

μπορεί να σταθεί άνθρωπος 

στα μαγαζιά τους από τα σμήνη 

κουνουπιών που μαζεύονται ει-

δικά στα εστιατόρια πάνω από 

τα τραπέζια.

Στο Άργος παρότι το πρόβλημα 

με τα κουνούπια είναι τεράστιο 

και μάλιστα έχει προκαλέσει και 

προβλήματα σε κατοίκους ο 

δήμος κινείται με αργούς ρυθ-

μούς και αναζητεί ακόμα τεχνο-

γνωσία από τον γειτονικό δήμο 

Ναυπλίου και υποδείξεις από 

τη νομαρχία για να ξεκινήσει 

ψεκασμούς τις επόμενες ημέ-

ρες. Ο αντιδήμαρχος Κώστας 

Γκαργκάσουλας τονίζει ότι τις 

επόμενες ημέρες θα ξεκινήσει 

η «καταπολέμηση των κουνου-

ποειδών» και στο Άργος.

Και η Νέα Κίος ξεκινά τώρα με 

καθυστέρηση ψεκασμούς κατά 

των κουνουπιών.

Οι δήμαρχοι φαίνεται τελικά 

ότι φοβούνται πλέον τον και-

ρό, δηλαδή τις βροχοπτώσεις 

και τις υψηλές θερμοκρασίες, 

μιας και τα παράπονα από τους 

δημότες φτάνουν καθημερινά 

στα γραφεία τους. 

Σε πολλές γειτονιές το φετινό 

καλοκαίρι, αλλά και ο Σεπτέμ-

βρης είναι μαρτυρικός για τους 

κατοίκους.

Οι ώρες που οι πληθυσμοί των 

κουνουπιών αρχίζουν να γίνο-

νται ενοχλητικοί είναι από τις 

7 το βράδυ, ενώ το πρόβλημα 

είναι πολύ έντονο από τις 7.30 

μέχρι τις 9.30. Τις ώρες αυτές, 

όπως λένε οι πολίτες, στις συ-

γκεκριμένες περιοχές δεν μπο-

ρεί ο κόσμος να σταθεί έξω. 

Σμήνη κουνουπιών επιτίθενται 

και έτσι οι περιοχές μοιάζουν 

ερημωμένες. Το πρόβλημα εί-

ναι έντονο ακόμη και στους 

δρόμους, όπου τα τζάμια των 

αυτοκινήτων που διέρχονται 

εκείνες τις ώρες γίνονται μαύ-

ρα.
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Όταν η ανεύθυνη 

πολιτεία γίνεται 

επικίνδυνη για 

τον πολίτη

ΟΥΡΕΣ σχηματίζουν στα εξωτερικά 

ιατρεία των νοσοκομείων Ναυπλίου και 

Άργους μικρά παιδιά και ενήλικες με 

φλεγμονές, επειδή κανένας δεν φρόντισε 

να τους προστατεύσει από τα …κουνού-

πια. Όσο κι αν μοιάζει με ανέκδοτο, είναι 

πραγματικότητα αυτό που συμβαίνει εδώ 

στην σύγχρονη Αργολίδα και όχι σε μια 

τριτοκοσμική χώρα.

ΕΞΑΝΤΛΗΘΗΚΑΝ τα 

κονδύλια της νομαρχίας 

ακόμα και για τα συνήθη 

ραντίσματα κατά των 

κουνουπιών που πρέπει 

να γίνονται κάθε άνοιξη 

– όπως παραδέχονται επι-

σήμως οι υπηρεσίες τους, 

αλλά και οι δήμοι πάντα ως 

ουραγοί των καταστάσεων προσπαθούν 

την τελευταία στιγμή να φροντίσουν τους 

δημότες τους με «πασαλείμματα». Ποιος 

φρόντισε άραγε τόσα χρόνια να κλείσουν 

τα ανοιχτά φρεάτια ή να απομακρυνθούν 

τα λιμνάζοντα νερά και να αποτραπούν οι 

πλημμύρες; Αλλά είπαμε πάντα φταίει ο 

«κακός μας ο καιρός». 

Η ΑΝΕΥΘΥΝΟΤΗΤΑ της πολιτείας, την 

στιγμή που καιροφυλακτεί ένας επικίν-

δυνος ιός - αυτός του Δυτικού Νείλου, 

φτάνει μάλιστα σε τέτοιο σημείο που κα-

νένας από τους …υπεύθυνους (;) φορείς 

να μην ξέρει τις αρμοδιότητές του. Κάπως 

έτσι ερμηνεύεται, πώς καταχωνιάστηκε 

στα συρτάρια της νομαρχίας Αργολίδας, 

η εξαιρετικά επείγουσα εγκύκλιος του 

υπουργείου Υγείας που προειδοποιούσε 

από τις 29 Απριλίου 2010 για το πρό-

βλημα που οι ειδικοί προέβλεπαν ότι θα 

δημιουργηθεί και προτείνονταν μέτρα 

αντιμετώπισης.

ΜΠΟΡΟΥΜΕ λοιπόν μετά από αυτά, τα 

απλά άλυτα θέματα, να εμπιστευόμαστε 

την αυτοδιοίκηση και να βασιζόμαστε 

σε αυτήν; Όταν νομαρχία και δήμοι είναι 

ανίκανοι ακόμα και τα κουνούπια να 

διώξουν, τί να περιμένουμε όταν πρό-

κειται για μεγάλες παρεμβάσεις που θα 

αλλάξουν αναπτυξιακά την περιοχή και 

όλους εμάς;

Ο ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟΣ τίθεται άραγε 

ενόψει των αυτοδιοικητικών εκλογών του 

Νοέμβρη;

Ξέχασαν οι Δήμαρχοι
Αν θέλετε να μάθετε να μάθετε πόσα ξοδεύουν οι 

υποψήφιοι δήμαρχοι και περιφερειάρχες για να σας 

πείσουν να τους ψηφίσετε δεν έχετε παρά να επισκέ-

πτεστε στο εξής, μέχρι τις εκλογές την ιστοσελίδα του 

υπουργείου Εσωτερικών στην καρτέλα «διαφάνεια».

Η διαδικτυακή πύλη για την καταχώριση των εκλογι-

κών δαπανών των συνδυασμών και υποψηφίων για 

τις επερχόμενες περιφερειακές και δημοτικές εκλο-

γές έχει ξεκινήσει και λειτουργεί κανονικά από τις 7 

Σεπτεμβρίου.

Σημειωτέον ότι όλοι οι υποψήφιοι της Αργολίδας συ-

μπεριλαμβάνονται, αφού υποχρεούνται να συμμετέ-

χουν στην διαφάνεια οι Καλλικράτιοι δήμοι άνω των 

10.000 κατοίκων.

Όσοι ενδιαφέρεστε κάντε κλικ στον διαδικτυακό 

τόπο του ΥΠ.ΕΣ.Α.Η.Δ. www.ypes.gr και στο www.

ekloges.ypes.gr).

Να σημειωθεί ότι ο νέος νόμος για τον έλεγχο των δα-

πανών των συνδυασμών και των υποψηφίων στις δη-

μοτικές και περιφερειακές εκλογές θέτει αυστηρούς 

κανόνες για τη διεξαγωγή της προεκλογικής εκστρα-

τείας επί ίσοις όροις για όλους τους συνδυασμούς και 

όλους τους υποψηφίους. Ο έλεγχος των εκλογικών 

δαπανών και των εκλογικών παραβάσεων γίνεται 

πλέον από 13 ανεξάρτητες επιτροπές ελέγχου δα-

πανών, στην οποία προεδρεύει δικαστικός λειτουρ-

γός (και μετέχουν ως μέλη ένας εκπρόσωπος του 

Ελεγτικού Συνεδρίου, του Νομικού Συμβουλίου του 

Κράτους,του ΣΔΟΕ και της ΤΕΔΚ / ΕΝΑΕ). Η επιτροπή 

επιβάλλει ποινές στους παραβάτες άμεσα και χωρίς 

την παρέμβαση πολιτικού προσώπου. Σύμφωνα με 

το άρθρο 12 παρ. 3α του ν. 3870/2010, οι καταγγελίες 

προς την επιτροπή πρέπει να είναι έγγραφες και ενυ-

πόγραφες προκειμένου να εξεταστούν.

Μέχρι στιγμής πάντως κανένας από τους υποψήφι-

ους δημάρχους των δήμων της Αργολίδας δεν έχει 

καταχωρήσει τα στοιχεία του στη διαδικτυακή πύλη.

Υ.Ζ.
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Τα ενυπόγραφα άρθρα που 

δημοσιεύονται στον «Αναγνώστη 

Πελοποννήσου» δεν εκφράζουν 

υποχρεωτικά τις απόψεις της εφημε-

ρίδας. Απαγορεύεται η αναδημο-

σίευση, η αναπαραγωγή κειμένων 

και φωτογραφιών, ολική ή μερική ή 

περιληπτική, χωρίς την γραπτή άδεια 

του εκδότη (Ν.2121/1993).

Tαυτότητα

Το Τριανόν και 
τα κατεχόμενα
Έγραψε προχθές στο «Βήμα της 

Κυριακής» ο Ριχάρδος Σωμερί-

της, ένα σχόλιο για τις μειονό-

τητες και τους τόπους λατρείας, 

ξύνοντας πληγές για το Ναύ-

πλιο και το τζαμί της πλατείας 

Συντάγματος που έχει γίνει 

παλιότερα κινηματογράφος 

και τώρα θέατρο. Σημειώνει ο 

αρθρογράφος με τίτλο «Περί 

αλλαγής μυαλού...»:

«Το Μουσείο Μπενάκη (γιορ-

τάζει τα τόσο πλούσια ογδόντα 

του, έτσι χρόνια του πολλά) πα-

ρουσιάζει έκθεση έργων του 

Θεόφιλου. Το αν ο Θεόφιλος 

ήταν τόσο μεγάλος όσο τον εμ-

φανίζουν πολλοί, είναι ερώτη-

μα για ειδικούς. Ηταν πάντως, 

και για όλους, σημαντικός. Για 

τη σύνθεση, τα χρώματα, τα 

θέματα. Θα πρόσθετα: και την 

αισιόδοξη ποιητική αντικειμε-

νικότητά του. Η έκθεση περι-

λαμβάνει και ορισμένους πίνα-

κες, όλοι της δεκαετίας του ΄30, 

ελληνικών πόλεων. Ξεχωρίζουν 

εκκλησιές με τα καμπαναριά 

τους. Μόνο; Οχι! Βλέπουμε και 

τζαμιά με τους μιναρέδες τους. 

Και συζητάμε τώρα, με εκατο-

ντάδες χιλιάδες μουσουλμά-

νους γηγενείς και μετανάστες 

στη χώρα μας, για ΕΝΑ τζαμί. 

Με ή χωρίς μιναρέ; Τα περισ-

σότερα από αυτά τα παλαιά 

τζαμιά, με εξαίρεση τη Θράκη, 

κάποιοι τα γκρέμισαν, αρχίζο-

ντας φυσικά από τους μιναρέ-

δες (το Ρέθυμνο είναι μία από 

τις λίγες εξαιρέσεις σεβασμού 

του παρελθόντος), και κάποιοι 

άλλοι τα «αξιοποίησαν» μετα-

τρέποντας μάλιστα ορισμένα 

(όπως παλαιότερα το τζαμί στην 

κεντρική πλατεία του Ναυπλίου) 

ακόμα και σε κινηματογράφους: 

δεν σας θυμίζει αυτό τα Κατεχό-

μενα στην Κύπρο;».

Υ.Ζ. 

Κουνουπιέρες
Ξέχασαν να ψεκάσουν τους 

υπονόμους και γ` αυτό γεμί-

σαμε κουνούπια λένε. Λένε 

γιατί αν είχαν ξεχάσει πριν 

από χρόνια να κάνουν αε-

ροψεκασμούς, να κόψουν 

ευκαλύπτους και λεύκες στις 

πλατείες των δύο μεγάλων 

πόλεων, στα χωριά και στο 

βάτο του Άργους, σήμερα θα 

είχαμε περισσότερα κιρκινέ-

ζια και ασφαλώς λιγότερα έως 

το τυράκι της λησμονιάς και 

έπεσαν στην σχάρα(φάκα) των 

υπονόμων; Σε λίγο σας βλέπω 

να μοιράζετε προεκλογικά κου-

νουπιέρες και φιδάκια και να πε-

ριμένετε να σας επικροτήσουμε 

κιόλας.

ΟΦ.

Γραφεία τύπου
Προκειμένου να αποφύγουν τις 

άσκοπες τηλεοπτικές εμφανί-

σεις που θα τους έτρωγαν από 

τον επιτρεπτό τηλεοπτικό χρό-

νο προβολής, οι συνδυασμοί 

θα πρέπει πλέον να στραφούν 

στους δημοσιογράφους και να 

δημιουργήσουν γραφεία τύπου. 

Μ` αυτό τον τρόπο και την προ-

βολή των θέσεών τους θα πετυ-

χαίνουν και οι συνάδελφοι θα 

βρουν δουλίτσα και ο τηλεοπτι-

κός χρόνος τους θα παραμείνει 

ακέραιος. Άσε που θα βγαίνουν 

δελτία τύπου της προκοπής 

ώστε να καταλαβαίνουμε το τι 

πραγματικά θέλουν να πουν οι 

συνδυασμοί. 

καθόλου κουνούπια. Και άντε 

πολιτευτάδες ανακαλύψατε 

το ψέκασμα των υπονόμων, 

τις παράνομες χωματερές 

σας γιατί τις απενοχοποιείτε, 

βλέποντας πως τα σαΐνια της 

δημοσιογραφίας τσίμπησαν 

..και συ τροχονόμε που ήσουν;
Χάλασαν τον κόσμο κορνάροντας δεκάδες 

φορτηγά που διαδήλωσαν την Δευτέρα σε 

Ναύπλιο και Άργος. 

Γύρο στις 3 το μεσημέρι και με κατεύθυνση 

την Νομαρχία οι ιδιοκτήτες φορτηγών πέρα-

σαν από την Άργους , την 25η Μαρτίου και συ-

νέχισαν παραλιακά προς την Νομαρχία όπου 

επεδίωξαν συνάντηση με τον Νομάρχη. Στην 

συνέχεια στις 4.00 κατευθύνθηκαν προς το 

Άργος αναστατώνοντας τους πάντες εν ώρα 

κοινής ησυχίας. Όλα αυτά βέβαια γίνονταν 

με την παρουσία της τροχαίας που να αντί να 

αποτρέψει τα κορναρίσματα και να τους επι-

βάλει πρόστιμα για άσκοπη χρήση ηχητικών 

οργάνων και διατάραξη της κοινής ησυχίας, 

είχε προφανώς εντολή να διευκολύνει το πέ-

ρασμά τους. Σε περίπτωση που διαταράξουμε  

την κοινή ησυχία, αν σας πούμε πως «είμαστε 

φορτηγατζήδες» την γλιτώνουμε την κλήση 

προφανώς και οι τροχονόμοι την αναφορά για 

κατάχρηση εξουσίας; 

ΟΦ. 



Ο λογιστής - φοροτέχνης και εν 

ενεργεία δημοτικός σύμβου-

λος,  Δημήτρης Μπαστούνης, 

ο αυτοκινητιστής –  μέτοχος 

του ΚΤΕΛ Δημήτρης Πίκος από 

το Ηραίο Μιδέας και η αστυ-

νομικός Ευαγγελία Μεγαρίτη 

από την Αγία Τριάδα, μπαίνουν 

στον συνδιασμό «Ναύπλιο Νέα 

Ελπίδα»του Χρήστου Γραμμα-

τικόπουλου.

Ο κος Μπαστούνης είναι ένας 

νέος και ιδιαίτερα επιτυχημέ-

νος ελεύθερος επαγγελματίας, 

ο οποίος τα τελευταία χρόνια 

έχει σημαντική παρουσία  στο 

Δημοτικό Συμβούλιο Ναυ-

πλίου. Έχει ασκήσει με  εξαι-

ρετικό τρόπο τα καθήκοντά 

του, ως δημοτικός σύμβουλος 

της αντιπολίτευσης, τιμώντας 

κατά τον καλύτερο τρόπο την 

εμπιστοσύνη που του έδειξαν 

οι πολίτες στις εκλογές του 

2006. όπως ανακοινώθηκε 

«η παρουσία του στην δημο-

τική παράταξη του Χρήστου 

Γραμματικόπουλου προσδίδει 

εμπειρία, φρεσκάδα και αναμ-

φίβολη ποιότητα. Είναι σίγου-

ρα ένα από τα πρόσωπα που 

θα σηματοδοτήσουν τη μεγά-

λη αλλαγή στον διευρυμένο 

Δήμο Ναυπλιέων».

Αντίστοιχα η Ευαγγελία Με-

γαρίτη, επίσης υποψήφια 

σύμβουλος με τον Χρήστο 

Γραμματικόπουλο στις προσε-

χείς δημοτικές εκλογές, είναι 

μία νέα και  δυναμική γυναί-

κα, ιδιαιτέρως αγαπητή στην 

περιοχή της Αγ. Τριάδας, πε-

ριοχή στην οποία μεγάλωσε 

και  κατοικεί μέχρι σήμερα. Η 

Ευαγγελία Μεγαρίτη υπηρετεί 

στην Αστυνομική Διεύθυνση 

Ναυπλίου και είναι μητέρα δύο 

παιδιών. Η παρουσία της έρχε-

ται να ενισχύσει, για μία ακόμα 

φορά, την ποιότητα της δημο-

τικής παράταξης του Χρήστου 

Γραμματικόπουλου.

Επίσης, ο Δημήτρης Πίκος, 

θα είναι υποψήφιος δημοτι-

κός  σύμβουλος, στον Δήμο 

Μηδέας. Κατάγεται από το 

Ηραίο, όπου και κατοικεί. Είναι 

γιος του αείμνηστου  Γιώργου 

Πίκου, επιτυχημένου Προέ-

δρου επί δύο τετραετίες, στην 

κοινότητα του Ηραίου. 

Ο Δημήτρης Πίκος  είναι αυτο-

κινητιστής,  μέτοχος,  αναπλη-

ρωτής Διευθύνων Σύμβουλος 

και μέλος του Διοικητικού 

Συμβουλίου   της ΚΤΕΛ Αργο-

λίδος Α.Ε.. Είναι παντρεμένος 

και πατέρας δύο παιδιών. Είναι 

αποφασισμένος να  συνεχίσει 

την  οικογενειακή παράδοση 

στην ενασχόληση με τα κοι-

νά. Όπως τονίζεται για τον κο 

«Πίκο: «Αποτελεί σίγουρα μία 

ξεχωριστή και ιδιαίτερα ση-

μαντική παρουσία στο 

ψηφοδέλτιο του Χρή-

στου Γραμματικόπου-

λου. Είναι ένας ακόμη 

νέος άνθρωπος, με με-

γάλη διάθεση και όρε-

ξη να προσφέρει στην 

κοινή προσπάθεια για 

μία μεγάλη και ριζική 

αλλαγή στο νέο διευ-

ρυμένο Δήμο».

Εντωμεταξύ, ο υποψήφιος δη-

μοτικός σύμβουλος κος Δημή-

τρης Τριανταφύλλου σε άρθρο 

του με θέμα «Σύγχρονες αρχές 

δ ιο ίκησ ης 

στο Δήμο 

Ναυπλίου», 

α ν α φ ε ρ ό -

μενος στον 

Χ ρ ή σ τ ο 

Γραμματι -

κ ό π ο υ λ ο 

ε πι σ η μ α ί -

νει μεταξύ 

άλλων: «Για όσους τον γνωρί-

ζουν, είναι βέβαιοι ότι μπορεί 

να κρατήσει το ίδιο δυναμικά 

και σίγουρα, το τιμόνι του δή-

μου. Ο προγραμματισμός, η 

οργάνωση, ο συντονισμός, η 

διεύθυνση και η επικοινωνία 

διδάσκονται σε οικονομικά 

πανεπιστήμια, αλλά όταν είναι 

έμφυτες προσδιορίζουν ένα 

χαρισματικό ηγέτη. Ακολού-

θησα τον Χρήστο πιστεύοντας 

ότι είναι ο καταλληλότερος 

να οργανώσει το χάος που θα 

ακολουθήσει την διεύρυνση 

του δήμου, με το επικοινωνι-

ακό του χάρισμα να αμβλύνει 

όλα τα προβλήματα και με τη 

ρητή δέσμευση του για Χρη-

στή Διοίκηση, να επαναφέρει 

αξίες που στην πολιτική ζωή 

αρχίζουν να εκλείπουν».

Vita Civilis

του Άκη 
Nτάνου
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Είναι ζητούμενο 

των εκλογών 

η ποιότητα ζωής;
ΑΠΟ τις μέχρι σήμερα ανακοινώσεις των δημο-

τικών και των περιφερειακών παρατάξεων σε 

ένα και μόνο κοινό συμπέρασμα μπορεί να κα-

ταλήξει κανείς: για την ποιότητα ζωή ελάχιστα 

λέγονται και όσα λέγονται είναι μάλλον γενικό-

λογες υποσχέσεις και τίποτα περισσότερο.

ΦΥΣΙΚΑ ο προεκλογικός αγώνας δεν έχει καλά 

καλά ξεκινήσει. Ακόμα και οι συνδυασμοί βρί-

σκονται υπό ίδρυση. Θα πείτε, πως είναι υπό 

ίδρυση όταν ο επικεφαλής και οι θέσεις του εί-

ναι δεδομένος; Αυτό είναι γκρικ-

ντεμόκρασι με δόσεις σταλινι-

σμού και φασιστικής αντίληψης 

περί ηγέτη, όπου ένας πεφωτι-

σμένος ξυπνά ένα πρωί και μας 

ανακοινώνει πως αυτός θα σώσει 

τον δήμο.

Η ΠΟΙΟΤΗΤΑ της σκέψης του φυ-

σικά επηρεάζει και την ποιότητα ζωής. Οι συ-

νοδοιπόροι του συμμετέχουν στους στόχους 

και τους στοχασμούς του Ηγέτη χωρίς να κα-

τανοούν τις πράξεις του και ακολουθώντας 

τυφλή υπακοή σε όσα εκείνος αντιλαμβάνεται 

ως ορθά. Όποιος όμως θεωρεί εαυτόν πεφωτι-

σμένο, μάλλον σε ψυχιατρείο παρά σε δήμο θα 

πρέπει να αναζητήσει τον «θώκο» του και μαζί 

μ` αυτόν και οι κρεμάμενοι από την σκέψη του.

ΠΩΣ όμως να πετύχεις ποιότητα σκέψης όταν 

οι συνθήκες που μεγαλώνει και εργάζεται κα-

νείς είναι εχθρικές για την ίδια την ανθρώπινη 

υπόσταση; Πόλεις όπως το Άργος, το Ναύπλιο 

ή το Κρανίδι, που εκ της θέσης τους και του 

πληθυσμιακού τους μεγέθους θα έπρεπε να εί-

ναι πρέσβεις μιας καλλίτερης ποιότητας ζωής, 

υποφέρουν από έλλειψη περιαστικού πρασί-

νου, ποιότητα πόσιμου νερού, αντιμετώπιση 

των οικιακών απορριμμάτων και διάλυσης του 

κοινωνικού ιστού που προσέφεραν οι γειτονιές.

ΠΟΥ όμως κρύβονται τα περί ποιότητας ζωής 

στα προγράμματα των συνδυασμών; Μήπως 

στις επεκτάσεις των σχεδίων πόλης; Εκεί βρί-

σκεται όλο το ζουμί της κακής ποιότητας της 

ζωής μας, αφού οι επεκτάσεις έχουν ως κίνη-

τρο την ανάπτυξη της οικονομίας μέσω της 

οικοδομής και εκ του νόμου υποχρεωτικά και 

μόνο αναφέρονται στους ελεύθερους χώρους 

που στο τέλος και αυτοί καταστρατηγούνται. 

Ας βγουν λοιπόν ευθέως οι συνδυασμοί και ας 

ανακοινώσουν πέρα από τα έργα βιτρίνας σε 

ποια σημεία αποσκοπούν για την ποιοτική και 

όχι κατ` ανάγκη οικονομική βελτίωση της ζωής 

μας.

Ο Γραμματικόπουλος συνεχίζει με δυνατά 

ονόματα στο ψηφοδέλτιο

Μπαστούνης, Πίκος 

και Μεγαρίτη

Όπου ακούς πολλά κεράσια…
Επιμένει και ξαναεπιμένει η ΝΔ 

πως δεν υπάρχει πρόβλημα 

ενότητας. Με νέα ανακοίνωσή 

της η Τοπική Άργους της ΝΔ 

μεταξύ άλλων υποστηρίζει:«Η 

βάση ενωμένη με τους δύο 

βουλευτές μας, καθώς επίσης  

τους πολιτευτές και τα πολιτι-

κά μας στελέχη, θα δώσει τον 

αγώνα για την επικράτηση των 

επιλογών του κόμματος, για 

ένα πραγματικά  καλύτερο αύ-

ριο στο τόπο μας. Οι εκλογές 

αυτές θα αποτελέσουν δημο-

ψήφισμα και πρέπει να καταδι-

ώξουν πολιτικές που οδηγούν 

τον Ελληνικό λαό στην φτώχεια 

και στην μιζέρια. Η μεγάλη πα-

ράταξη της ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑ-

ΤΙΑΣ πρέπει να πορευτεί ενω-

μένη δεν περισσεύει κανένας 

ψήφος». Φυσικά αγνοεί η το-

πική πως τα προβλήματα των 

ΟΤΑ δεν επιλύονται με «δη-

μοψηφίσματα» αλλά και την 

ύπαρξη και άλλου ψηφοδελ-

τίου προερχόμενου από την 

ΝΔ που αμ` τι άλλο δείχνει: την 

βάση της διασπασμένη. Όσο 

θα επιμένουν περί ενότητας 

τόσο θα ενισχύουν την άποψη 

πως θα πρέπει στις εκλογές…

να κρατούν μικρό καλάθι.
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Ποιότητα και Ποσότητα 
Στην πραγματική φύση δεν υπάρχουν ποιότητες, ούτε η πραγματική φύση ανα-

γνωρίζει ποιότητες. Εκεί υπάρχουν μόνο σωματίδια που ανάλογα με την συνθή-

κες, τις συγκεντρώσεις σωματιδίων,  τις καταστάσεις που επικρατούν  και τους 

περιορισμούς των αισθητηρίων οργάνων αντιλαμβανόμαστε τις διαφορετικές 

ποιότητες.

Αυτό το θυμήθηκα με μια απρόσμενη επίσκεψη του Γιάννη στο θεραπευτήριο. 

Τελειώνοντας ένα παιδί το πρόγραμμα του ξαφνικά μπαίνει μέσα ένας  νεαρός με 

μακριά μαλλιά, γένια, μπάσα φωνή, αλλά το βλέμμα του κάτι μου θύμιζε. 

Γεια σας είμαι ο Γιάννης ο Αεκάρας. 

Τότε τον θυμήθηκα. Ο Γιάννης πριν οκτώ χρόνια είχε παρακολουθήσει ειδικό 

θεραπευτικό πρόγραμμα στο θεραπευτήριο γιατί αντιμετώπιζε κάποιες  μαθη-

σιακές δυσκολίες. Αγαπούσε πολύ το ποδόσφαιρο, ήταν και Αεκάρα τα είχαμε 

βρει μια χαρά . Από κάποιο συγγενή του έμαθα ότι πέρασε στις πανελλαδικές 

εξετάσεις, αλλά για οχτώ χρόνια είχα χάσει τα ίχνη του.

-Γιάννη χρόνια και καιρούς έχω να σε δω, αγνώριστος έγινες. 

-Πέρασα να σας δω, το είχα υποσχεθεί στον εαυτό μου , είμαι φοιτητής πια.

-Ναι το έμαθα στο δεύτερο έτος τώρα πια. 

-Όχι στο πρώτο είμαι , πέρασα στην σχολή φυσικοθεραπείας και θα τα ταιριάξω 

με το ποδόσφαιρο γενικά τον αθλητισμό. 

Εκείνη την στιγμή μπαίνει στο άνοιγμα της πόρτας και ο πατέρας του το ίδιο μου-

διασμένος όπως και την πρώτη φορά πριν οκτώ χρόνια που έφερε τον Γιαννάρα 

τον Αεκάρα, το ίδιο μούδιασμα στα μάτια του γονιού που δεν μπορεί να παραδε-

χτεί ότι ένα έξυπνο παιδί μπορεί να έχει μαθησιακές δυσκολίες. 

-Καλά ρε Γιαννάρα πέρασε πριν δυο χρόνια και είσαι ακόμα στο πρώτο έτος.

-Κοιτάξτε για να τα πάρουμε τα πράγματα με τη σειρά. Όταν είχαμε έρθει εδώ 

πριν οχτώ χρόνια μου είπατε στην πρώτη συνάντηση, αν και ήμουν μικρός τότε 

, ότι μόνο αν θέλω εγώ και συνεργαστούμε θα μπορέσω να αλλάξω την κατά-

σταση μου. Μάλιστα μου δώσατε την κάρτα σας και σας πήρα εγώ τηλέφωνο να 

κλείσω το επόμενο ραντεβού . 

-Πολύ σωστά τα λες η τακτική μας σε αυτό το θέμα δεν έχει αλλάξει μέχρι τώρα. 

Μόνο αν θέλεις πραγματικά την αλλαγή τότε μόνο μπορεί να πραγματοποιηθεί. 

Πίσω βλέπω τον πατέρα του να δαγκώνει τα χείλη, σαν να μου στέλνει μήνυμα 

ότι είπα κάτι που δεν έπρεπε.

-Ε λοιπόν κοιτάξτε τι έγινε. Όταν έδωσα πανελλαδικές εξετάσεις έγραψα πολύ 

καλά Έκανα το λάθος και εργάστηκα πολύ σκληρά εκείνη την χρονιά . Εμένα το 

όνειρο μου ήταν η σχολή φυσικοθε-

ραπείας για να τα ταιριάξω με το πο-

δόσφαιρο που αγαπάω πολύ. 

-Μπράβο ωραία τα λες. 

-Μα ελάτε κύριε Βασίλη που έγραψα 

πολύ καλύτερα από ότι νόμιζα και 

πήρα πολλά περισσότερα μόρια. 

-Και που είναι το πρόβλημα με τα 

μόρια που πήρες ίσα ίσα που θα πή-

ρες και καλύτερη θέση στην  σχολή 

σου. 

-Όχι δεν πήρα καμία θέση στην σχο-

λή γιατί έχασα μια χρονιά τζάμπα 

στην σχολή ψυχολογίας!!!!

-Ε τώρα είναι που με μπέρδεψες τε-

λείως. 

-Όταν μάζεψα τα πολλά μόρια που 

να μην τα μάζευα άρχισε ο πόλεμος 

στο σπίτι μας. Είναι πολλά τα μόρια 

να πας σε ΑΕΙ η φυσικοθεραπεία 

είναι ΤΕΙ . Στρατιά ολόκληρη συγγε-

νών να με καθοδηγεί για να γράψω 

το μηχανογραφικό. Δεν ξέρω πως 

αλλά με κατάφεραν. Επάγγελμα 

υγείας το ένα και επάγγελμα υγεί-

ας το άλλο. Γράψου  και αν δεν σου 

αρέσει το συζητάμε . Αυτό το τελευ-

ταίο ήταν και το καλύτερο του επι-

χείρημα. 

-Και τι έκανες τελικά 

-Γράφτηκα αλλά από τις πρώτες 

μέρες φάνηκε ότι κάτι δεν πήγαινε 

καλά. Ένοιωθα ξένος εκεί μέσα . Καλή σχολή αλλά τα μαθή-

ματα δεν με τραβούσαν. Το χειρότερο άρχισα να έχω πονο-

κεφάλους, κάποιες φορές κοιμόμουν ώρες ατελείωτες, κά-

ποιες φορές δεν μπορούσα να κλείσω μάτι, έγινα ευέξαπτος  

καυγάδιζα με το παραμικρό.  Ευτυχώς που ήμουν στην σχολή 

ψυχολογίας και ζήτησα βοήθεια από ένα νεαρό καθηγητή 

κλινικό ψυχολόγο.  Εκεί με κάποιες συνεδρίες κατάλαβα ότι 

δεν ήταν το πρόβλημα μου η φοίτηση στην σχολή που δεν 

ήθελα. Την ψυχική ένταση αυτή την δημιουργούσε το γεγονός 

ότι δεν ήμουν ειλικρινής με τον εαυτό μου, τα θέλω μου . Προσπαθούσα μέσα 

από αυτή την επιλογή να γίνω αρεστός στους άλλους και στους γονείς μου.  Πρό-

δωσα τον εαυτό μου και τις αξίες μου!!!

Ο πατέρας του πίσω αμίλητος άρχισε να παίρνει ένα μελιτζανί χρώμα σαν τσα-

κώνικη μελιτζάνα. 

-Τελειώνοντας τις συνεδρίες με τον καθηγητή μου αποφάσισα να εγκαταλείψω 

την σχολή και να ξαναδώσω πανελλαδικές. Σε εκείνες τις κουβέντες με τον ψυ-

χολόγο θυμήθηκα και εσάς του είπα για το πρόγραμμα που είχαμε κάνει όταν 

ήμουν στο δημοτικό σχολείο.  Εκεί έδωσα και την υπόσχεση στον εαυτό μου ότι 

αν τα κατάφερνα θα ερχόμουν να σας δω. Έτσι για ένα γεια. Δεν θέλω να σας 

απασχολήσω άλλο για τι περιμένει και ο επόμενος.  Άμα δεν την θέλεις την αλλα-

γή δεν μπορεί να γίνει γεια σας. 

Ένα γεια μουρμούρισε και ο πατέρας του και εξαφανίστηκαν. 

Μια μεσημεριανή σουρεαλιστική εικόνα αλλά ανταποκρίνεται στην σύγχρονή 

ελληνική πραγματικότητα. Ο σύγχρονος έλληνας δεν αναζητά τις κλίσεις, τις επι-

θυμίες, τις πραγματικές δυνατότητες του παιδιού του ούτε καν τις πραγματικές 

ανάγκες της αγοράς εργασίας. Σαν αρχαίος «φιλόσοφος» αντιλαμβάνεται  ότι και  

η φύση αντιλαμβάνεται αποκλειστικά και μόνο  ποσότητες. Το ποσοτικό κριτή-

ριο είναι αυτό που μετράει και δίνει νόημα στην καθημερινή μας ζωή.  Έπιασε 

100000 μόρια το παιδί μου, να γίνει γιατρός και ας λιποθυμάει στην θεά του αίμα-

τος, να γίνει αρχιτέκτονας και ας μην μπορεί να τραβήξει ούτε μια γραμμή.  Ας εί-

ναι ένας δυστυχισμένος επαγγελματίας που βρίσκει παρηγοριά στα χόμπι του, τα 

οποία κρύβουν τις πραγματικές του κλίσεις και   τις πραγματικές του επιθυμίες. 

Αυτή η λογική της ποσότητας κυριαρχεί και στην πολιτική ζωή. Όλα τα μεγάλα 

κόμματα εστιάζουν στην ποσότητα , στο μοίρασμα της πίττας και σε υποσχέσεις 

για το μοίρασμα της πίττας. Έχουν λείψει από την πολιτική συνθηματολογία η 

αξιοπρέπεια, η εθνική περηφάνια , ο ελληνικός λόγος , ο ελληνικός ο πολιτισμός. 

Οι πολιτικοί μας σαν καλοί επιχειρηματίες που είναι θέλουν να αγοράσουν εξου-

σία και να πουλήσουν ψήφους παίζουν πολύ καλά το παιγνίδι της ποσότητας. Η 

αγορά ψήφων είμαστε εμείς , ο λαός, 

οι ψηφοφόροι που αντιλαμβανό-

μαστε μόνο ποσότητες. Ποσότη-

τες μας υπόσχονται  και αυτοί για 

να πουλήσουν τους ψήφους τους.  

Ακόμα και τα ΜΜΕ έχουν μπει σε 

αυτή την λογική, οι περισσότερες 

εκπομπές αναλώνονται για το αν 

θα πάρουμε το ένα ή το άλλο επί-

δομα.  Οι μεγάλοι οικονομολόγοι 

μας αγνοούν ότι μεταξύ εποικο-

δομήματος και οικονομικής βά-

σης υπάρχει μια δυναμική σχέση. 

Όταν δεν έχεις ένα όραμα ένα σύ-

νολο αξιών , όταν έχεις ένα κου-

τσουρεμένο εποικοδόμημα μόνο 

κουτσουρεμένη οικονομική βάση 

μπορείς να διαμορφώσεις, για να 

εξυπηρετήσεις ουσιαστικά αυ-

τούς που κατέχουν το σύνολο της 

πίτας!!! .  Η ευθύνη είναι συλλογι-

κή, ας μην ξεχνάμε ότι είναι επί-

καιρο όσο ποτέ ότι οι λαοί έχουν 

τους ηγέτες που τους αξίζουν!!! 

Αν εμείς δεν αναζητήσουμε τις 

ανθρώπινες ποιότητες στην κα-

θημερινή μας ζωή, αν δεν ξανα-

πιάσουμε το νήμα του Ελληνικού 

μας λόγου θα χαθούμε στο λαβύ-

ρινθο των «ποσοτικών» εξουσιών.
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Του Γιάννη 

Πανούση, 
καθηγητή 

Εγκληματολογί-

ας στο Πανεπι-

στήμιο Αθηνών

Ανάδελφη 

Δημοκρατία; 
Το πρόβλημα δεν είναι να ξέρουμε αν μπορούμε να 

σκοτώσουμε τον δεσμοφύλακα όταν έχει μικρά παιδιά, 

με σκοπό να δραπετεύσουμε, αλλά αν χρειάζεται να 

σκοτώσουμε και τα παιδιά του δεσμοφύλακα, με σκοπό ν’ 

απελευθερώσουμε όλους τους φυλακισμένους.  

Αλμπέρ Καμί, «Οι φαρισαίοι της δικαιοσύνης», 1950 

 

Η Δημοκρατία έχει όρια και κανόνες. Επιθυμεί την ομο-

γνωμοσύνη στις κρίσιμες περιόδους και αρνείται κάθε 

διαχωρισμό σε ανώτερους / καταναλωτές και κατώτε-

ρους/ αποκλεισμένους πολίτες, σε αυτούς που γεννήθη-

καν να κυβερνούν και σ’ αυτούς που γεννήθηκαν για να 

τους κυβερνούν οι άλλοι. 

Η ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ δεν πρέπει να καλεί-

ται για να διαχειριστεί απλώς τον ατο-

μισμό του γυμνού από δικαιώματα 

ανθρώπου (Χάνα Αρεντ) ή την αρε-

στο-κρατική διακυβέρνηση, όπου η 

γνώμη των (κ)ολίγων δεν μετράει. 

Η ΑΠΩΛΕΙΑ του μέτρου και οι απο-

κλίσεις από τις θεμελιακές αρχές του 

κοινωνικού συμβολαίου αποστερούν 

τη Δημοκρατία από την αυτονόητη 

θεσμική και πολιτική αυθεντία (ίσως 

και από την ηθική της). 

ΤΙ ΝΑ κάνει η Δημοκρατία όταν όλοι 

παίζουν εκτός ορίων; Ορισμένοι πρώην σοσιαλπρασι-

νοφρουροί ζουν ή και κυβερνούν ως μεγαλομεσαίοι του 

2010 και ρητορεύουν ως μικρομεσαίοι του 1981. 

ΠΟΛΛΟΙ αρχηγο-συνδικαλιστές συγχέουν τη Δημοκρα-

τία με τη διαρκή ικανοποίηση των (όποιων) συντεχνι-

ακών αιτημάτων. Αρκετοί αριστεροί, επικαλούμενοι 

έναν αόριστο «σκοπό», που αγιάζει τα (συνήθως βίαια) 

«μέσα», θεωρούν επαναστατική υποχρέωση την απί-

σχνανση της Δημοκρατίας. Μεγάλη μερίδα πολιτών 

εκλαμβάνουν τη Δημοκρατία ως μοιρασιά προνομίων 

(σε προνομιούχους), ως προστάτιδα των αυθαιρεσιών 

(αυτοχαρακτηριζόμενων ως «ελευθεριών»), ως μήτρα 

της ανομίας (όπου όλα επιτρέπονται, συγχωνεύονται, 

συμψηφίζονται). Πολλοί ακραίοι ετοιμάζουν γενικευμέ-

νη (ένοπλη;) επίθεση κατά της Δημοκρατίας. 

ΚΑΝΟΥΜΕ λάθος. Τραυματίζουμε καθημερινά τη Δημο-

κρατία από τα δεξιά και τ’ αριστερά, από τα πάνω και 

από τα κάτω, και ιδίως από τα μέσα. Κανείς δεν την υπο-

στηρίζει ευθέως. 

ΠΡΕΠΕΙ, όμως, αφενός, να αρχίσουμε να σεβόμαστε 

τους ισχύοντες κανόνες (μέχρι να τους αλλάξουμε με 

βάση τις δημοκρατικές διαδικασίες) και αφετέρου, να 

μη συρρικνώνουμε την έννοια και τη λειτουργία της Δη-

μοκρατίας (στερώντας δικαιώματα από τον λαό). Η Δη-

μοκρατία θα ζήσει αν ανοίξουμε το πεδίο της, το φάσμα 

της, τον χώρο δράσης της. 

ΔΙΕΥΡΥΝΣΗ του δημόσιου χώρου σημαίνει συμμετο-

χή όλο και περισσότερων στο μέλλον. Ποιος, όμως, θα 

μιλήσει γι’ αυτά, όταν ο φόβος σκεπάζει σιγά σιγά την 

Πόλη; 

ΥΓ. 1: Καμία αίσθηση ή διεκδίκηση Δικαιοσύνης δεν επι-

τρέπεται να μας μεταβάλει σε αυτόκλητους δήμιους. Η 

(όποια) οργή και το (όποιο) μίσος μας για την ελλιπή Δη-

μοκρατία μας δεν πρέπει να μετατρέπεται σε μίσος κατά 

του πλαϊνού μας. 

ΥΓ. 2: Ας μην ξεχνάμε ότι «καλή είναι η διακυβέρνηση 

εκείνων που δεν επιθυμούν να κυβερνήσουν» (Ρανσιέρ).

Κλειστή η πόρτα για όσους δεν παρέστησαν 

στην πρωινή προσευχή στο Ναύπλιο

Επιστροφή  στον Μεσαίωνα 
Σε μια εποχή που το σύνταγμα θεωρεί πως έχουμε 

ανεξιθρησκία και η επιτροπή προσωπικών δεδομένων 

χαρακτηρίζει το θρησκευτικό πιστεύω ως προσωπικό 

δεδομένο, που δεν αφορά κανέναν άλλον παρά μόνο 

τον ασκούντα τα θρησκευτικά του καθήκοντα, στο Ά Δη-

μοτικό Σχολείο Ναυπλίου, «η πρωινή προσευχή αποτελεί 

μέρος του εκπαιδευτικού προγράμματος» σύμφωνα να 

την διευθύντρια του σχολείου.

Την Παρασκευή το πρωί όσοι μαθητές προσήλθαν 

καθυστερημένα, μετά την πρωινή προσευχή βρήκαν την 

πόρτα κλειστή και την διευθύντρια του σχολείου σαν τον 

Άγιο Πέτρο να κρατά τα κλειδιά και να επιπλήττει τους 

γονείς που καθυστέρησαν να πάνε προ της προσευχής 

τα παιδιά τους στο σχολείο. Φυσικά και η απόφαση για 

το κλείσιμο της πόρτας δεν αποτελεί αυθαίρετη ενέργεια 

της διευθύντριας αλλά αναχρονιστική εντολή του 

υπουργείου Παιδείας.

Με εγκύκλιο του (3/8/2009) το ΥΠΕΠΘ με θέμα «Λειτουρ-

γία σχολείων για το σχολικό έτος 2009-2010» υπενθυ-

μίζει στα σχολεία τα προβλεπόμενα από τους νόμους 

σχετικά με την πρωινή προσευχή και την ανάρτηση 

της ελληνικής σημαίας. Αναφέρει σχετικά η εγκύκλιος: 

«Πρωινή Προσευχή – ανάρτηση σημαίας 

Σύμφωνα με το ΠΔ 201/98 (ΦΕΚ 161 τ.Α΄- άρθρο 13, παρ. 

5, εδάφ. α και β και παρ. 10, εδαφ. δ.) σας επισημαίνουμε 

ότι: 

Α. Πριν από την έναρξη των μαθημάτων πραγματοποι-

είται κοινή προσευχή των μαθητών και του διδακτικού 

προσωπικού στο προαύλιο του σχολείου με ευθύνη των 

εκπαιδευτικών που εφημερεύουν. Σε περίπτωση δυσμε-

νών καιρικών συνθηκών η προσευχή πραγματοποιείται 

στην αίθουσα κάθε τάξης. Οι εκπαιδευτικοί συμμετέχουν 

υποχρεωτικά στην πρωινή προσευχή και στον εκκλησι-

ασμό και επιβλέπουν τα τμήματά τους. Οι ετερόδοξοι 

μαθητές παρευρίσκονται με το τμήμα που ανήκουν στο 

χώρο της συγκέντρωσης χωρίς να συμμετέχουν στην 

προσευχή, τηρώντας απόλυτη ησυχία, σεβόμενοι τους 

δασκάλους και τους συμμαθητές τους που προσεύχο-

νται. 

Β. Επίσημη ανάρτηση της σημαίας γίνεται : 

α. Την πρώτη Δευτέρα κάθε μήνα (από το σχολείο της 

πρωινής βάρδιας) 

β. Τις εθνικές επετείους και τις τοπικές εθνικές εορτές 

γ. Όταν κρίνεται απαραίτητο από το Σύλλογο Διδασκό-

ντων ή ορίζεται από τις αρμόδιες αρχές».

Αν και αναχρονιστική αυτή η εγκύκλιος, εν τούτοις δεν 

αναφέρεται πουθενά πως η πρωινή προσευχή αποτελεί 

μέρος της διδασκαλίας, όπως διαφαίνεται και από την 

εγκύκλιο για την ασφάλεια των σχολείων πως πριν την 

προσευχή κλείνουν οι πόρτες του σχολείου. Σύμφωνα 

με Εγκύκλιο του ΥΠΕΠΘ, «οι Διευθυντές των σχολικών 

μονάδων Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης υποχρεούνται να 

φροντίζουν, ώστε οι θύρες εισόδου-εξόδου στο χώρο 

του σχολείου να παραμένουν κλειστές καθ’ όλη τη διάρ-

κεια λειτουργίας του σχολείου.

Με αυτόν τον τρόπο διαφυλάσσεται η ασφάλεια των 

μαθητών και αποτρέπεται η αναίτια είσοδος και έξοδος 

αυτών από τον προαύλιο χώρο του σχολείου, καθώς 

και η είσοδος ατόμων που ουδεμία σχέση έχουν με τη 

λειτουργία του». 

Έτσι οι μαθητές που προσέρχονται με καθυστέρηση την 

ώρα της προσευχής, υποχρεώνονται να μπαίνουν από 

την πίσω πόρτα του σχολείου. Κατά πόσο αυτό βέβαια 

είναι παιδαγωγικό, αυτό είναι μια άλλη συζήτηση για την 

οποία μάλλον δεν ενδιαφέρεται κανείς, ούτε καν οι ίδιοι 

οι γονείς που φέρνουν με καθυστέρηση τα παιδιά τους 

στο σχολείο. 

Σύμφωνα με πληροφορίες του «α», το πρόβλημα αυτό 

παρουσιάζεται και σε άλλα δημοτικά του Ναυπλίου και 

καιρός είναι να βγάλει η πρωτοβάθμια εκπαίδευση τους 

διευθυντές των σχολείων από την δύσκολη θέση, αλλά 

περισσότερο να απαλλάξει τους μικρούς μαθητές από 

ενοχικά συμπλέγματα για τα οποία τα ίδια τα παιδιά δεν 

έχουν απολύτως καμία ευθύνη.  
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Πολεοδομικός εκσυχρονισμός 
Θετική είναι η εισήγηση της 

Διεύθυνσης Πολεοδομικού 

Σχεδιασμού του Υπουργείου 

Περιβάλλοντος, Ενέργειας και 

Κλιματικής Αλλαγής για χρη-

ματοδότηση της Β’ φάσης των 

μελετών για την Χωροταξική 

– Πολεοδομική Οργάνωση των 

δήμων Κουτσοποδίου, Μιδέας, 

Μυκηνών, Ασίνης και Λυρκείας.

Όπως ανακοινώθηκε από το 

υπουργείο Περιβάλλοντος και 

συγκεκριμένα από τον υφυ-

πουργό Γιάννη Μανιάτη, οι πα-

ραπάνω δήμοι θα αποκτήσουν  

ΣΧΟΟΑΠ μέσα στους πρώτους 

μήνες του 2011.

Ο κος Μανιάτης δήλωσε σχε-

τικά: «Με τη διασφάλιση της 

χρηματοδότησης της Β’ φάσης 

των ΣΧΟΟΑΠ που εκπονούνται 

στην Αργολίδα, μέσα σε λίγους 

μήνες αναμένεται να υπάρχει 

ένα πλήρες χωροταξικό και πο-

λεοδομικό σχέδιο, τόσο για τους 

οικισμούς, όσο και για το σύνο-

λο των περιοχών των Δήμων 

αυτών.

Στις περιοχές αυτές, συναντώ-

νται πλήθος αρχαιολογικών 

χώρων, παραδοσιακών οικι-

σμών, παραλιακών περιοχών και 

εκτάσεων με έντονη τουριστική 

ανάπτυξη και ταυτόχρονα, απαι-

τείται μια πλήρης αναπτυξιακή 

πρόταση για τη ρύθμιση του 

χώρου, τον προσδιορισμό χρή-

σεων γης, την πολεοδομική και 

οικιστική αναβάθμιση και τελικά 

τη διαμόρφωση ενός χωρικού 

πλαισίου αειφόρου ανάπτυξης,  

με απόλυτο σεβασμό στο περι-

βάλλον.

Μετά  την ολοκλήρωση της Α’ 

φάσης των μελετών, δηλ. την 

Ανάλυση της υφισταμένης κα-

τάστασης, οι μελετητικές ομά-

δες πρέπει άμεσα να προχω-

ρήσουν στις πολεοδομικές και 

χωροταξικές Προτάσεις τους. 

Η διαδικασία αυτή θα συνεχι-

στεί απρόσκοπτα και μετά την 

θεσμοθέτηση του Καλλικράτη, 

αφού η νέα οργανωτική δομή 

της αυτοδιοίκησης, όχι μόνο δεν 

επηρεάζει αρνητικά, αλλά αντί-

θετα θα βοηθήσει στη σύνθεση 

των επιμέρους προτάσεων».

Τέλος κάλεσε τις σημερινές δη-

μοτικές αρχές των παραπάνω 

δήμων, αλλά και αυτές που θα 

εκλεγούν στις επόμενες δημο-

τικές εκλογές, να προχωρήσουν 

ταχύτατα στο σχεδιασμό και την 

διαμόρφωση των πολεοδομι-

κών και χωροταξικών προτάσε-

ων.

Πράσινο φως για κατασκευή από δήμους και Περιφέρεια δικτύου για οικιακή χρήση

Ο Μανιάτης δίνει αέριο στους υποψήφιους
Το πράσινο φως στους υποψή-

φιους δημάρχους της Αργολί-

δας, αλλά και στους Περιφερει-

άρχες της Πελοποννήσου, να 

περιλάβουν στα προεκλογικά 

τους προγράμματα την κατα-

σκευή δικτύων για οικιακή χρή-

ση φυσικού αερίου, έδωσε με 

νέα ανακοίνωσή του για το Φυ-

σικό αέριο ο υφυπουργός Περι-

βάλλοντος Γιάννης Μανιάτης.

Ο κος Μανιάτης ανακοίνωσε ότι 

«Σε 20 μήνες το φυσικό αέριο 

στην Πελοπόννησο. Ο αγωγός 

διέρχεται από Άργος, Ναύπλιο».

Συγκεκριμένα η εξέλιξη στο 

θέμα που έχει ήδη και πάλι ανα-

κοινωθεί από το υπουργείο Πε-

ριβάλλοντος είναι η προκήρυξη 

των διαγωνισμών για την ανάθε-

ση της κατασκευής των υποδο-

μών μέσα στις επόμενες ημέρες 

από τον ΔΕΣΦΑ. Πρόκειται για 

την κατασκευή του αγωγού με-

ταφοράς φυσικού αερίου από 

τους Αγίους Θεοδώρους Κο-

ρινθίας προς την Μεγαλόπολη, 

καθώς και την προμήθεια των 

σωλήνων.

Ο αγωγός υπενθυμίζεται ότι θα 

διέρχεται από την ευρύτερη πε-

ριοχή του Άργους, του Ναυπλίου 

και της Τρίπολης, με ταυτόχρονη 

πρόβλεψη ειδικών βανοστα-

σίων που θα επιτρέψουν στο 

μέλλον να τροφοδοτηθούν τα 

αστικά αυτά κέντρα με Φυσικό 

Αέριο.

Να σημειωθεί ωστόσο ότι η 

προμελέτη περιβαλλοντικών 

επιπτώσεων έχει εγκριθεί από 

το υπουργείο Περιβάλλοντος, 

Ενέργειας και Κλιματικής Αλλα-

γής, αλλά αναμένεται η έγκρι-

ση των περιβαλλοντικών όρων 

τους επόμενους μήνες.

Σύμφωνα με τον κο Μανιάτη 

που εξέδωσε την ανακοίνωση, 

η κατασκευή του έργου προ-

βλέπεται να ξεκινήσει στις αρχές 

του 2011 και να ολοκληρωθεί 

στα μέσα του 2012, προκειμέ-

νου να είναι εφικτή η έναρξη 

λειτουργίας του εργοστασίου 

της ΔΕΗ, στη Μεγαλόπολη, με 

φυσικό αέριο. 

Ο προϋπολογισμός του έργου 

είναι 130 εκατομμύρια ευρώ και 

έχει αποφασισθεί η ένταξή του 

στο ΕΣΠΑ. Η υπόλοιπη επένδυ-

ση θα χρηματοδοτηθεί  από ίδια 

και ξένα κεφάλαια του ΔΕΣΦΑ.

Το έργο σχεδιάστηκε με τρόπο 

ώστε να είναι εφικτή η μελλο-

ντική επέκταση του δικτύου 

αγωγού στην ευρύτερη περιο-

χή της Πελοποννήσου (περιοχή 

Πάτρας, περιοχή Καλαμάτας, πε-

ριοχή Σπάρτης), με προοπτική 

να ολοκληρωθεί γεωγραφικά το 

χερσαίο Σύστημα Υψηλής Πίε-

σης και στην Περιφέρεια Πελο-

ποννήσου, σε μία εξέλιξη προ-

φανούς αναπτυξιακής σημασίας 

για την περιοχή.

Ο Υφυπουργός Περιβάλλοντος, 

σε δηλώσεις του επεσήμανε: 

«Το Υπουργείο Περιβάλλοντος 

Ενέργειας και Κλιματικής Αλ-

λαγής, από την πρώτη στιγμή, 

έθεσε ως πολιτική και αναπτυ-

ξιακή προτεραιότητα για την 

Πελοπόννησο την υλοποίηση 

του αγωγού της. Μέσα στις ση-

μερινές δύσκολες οικονομικές 

συνθήκες, οι αναπτυξιακές μας 

δεσμεύσεις στους κατοίκους της 

Αργολίδας γίνονται πράξη».

Κομφούζιο με φορτηγά
Κυκλοφοριακό έμφραγ-

μα προκάλεσαν δεκάδες 

φορτηγά που κινήθηκαν 

ξαφνικά μέσα στους δρό-

μους του Ναυπλίου και του 

Άργους, το μεσημέρι της 

Δευτέρας.

Χτυπώντας κόρνες και 

σταματώντας την κίνηση 

λόγω του μεγέθους τους, 

τα φορτηγά για μισή και 

πλέον ώρα κινήθηκαν 

μέσα στις πόλεις, δημιουρ-

γώντας κομφούζιο.

Ο κόσμος κλείνοντας τα 

αυτιά του προκειμένου να 

αντέξει τον εκκωφαντικό 

θόρυβο, προσπαθούσε να 

αποφύγει το κομβόι.

Τα φορτηγά ξεκίνησαν 

από την περιοχή των Φι-

χτύων, κοντά στις Μυκήνες 

που ήταν παραταγμένα 

τις τελευταίες ημέρες λίγο 

πριν τις 13.00 το μεσημέ-

ρι. Αρχικά κινήθηκαν προς 

το Άργος και κατόπιν προς 

το Ναύπλιο. Ήταν η ώρα 

με την ήδη μεγαλύτερη 

κυκλοφοριακή συμφόρε-

ση στους κεντρικούς δρό-

μους των πόλεων. Δυόμισι 

ώρες αργότερα κατέληξαν 

στην νομαρχία για να επι-

δώσουν ψήφισμα στο νο-

μάρχη.

Στη συνέχεια κατευθύν-

θηκαν προς το Πανόραμα 

έξω από το Άργος.

Εντωμεταξύ συνάντηση με 

τους φορτηγατζήδες και 

βυτιοφορείς στον κόμβο 

των Μυκηνών είχε  ο Νίκος 

Γόντικας υποψήφιος Περι-

φερειάρχης για την Πελο-

πόννησο με την Λαική Συ-

σπείρωση. Ο κος Γόντικας 

ζήτησε να αποσυρθεί ορι-

στικά το νομοσχέδιο της 

κυβέρνησης και κάλεσε 

τους παραβρισκόμενους  

να συμμετέχουν  στα συλ-

λαλητήρια που διοργανώ-

νουν σήμερα Πέμπτη σε 

όλη την Ελλάδα οι φορείς 

ΠΑΜΕ, ΠΑΣΕΒΕ, ΠΑΣΥ, 

ΜΑΣ, ΟΓΕ ενάντια στις 

ανατιμήσεις στο ρεύμα, το 

πετρέλαιο, το ΦΠΑ.
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Ταινία τύπου ντοκιμαντέρ θα προωθήσει 

σε όλο τον κόσμο το ελληνικό κρασί

Πρωτεύουσα του κρασιού 

το Ναύπλιο

«Τέσσερις γευσιγνώστες από τις τέσ-

σερις χώρες-στόχους του στρατηγι-

κού σχεδίου -ένας Αμερικανός, ένας 

Καναδός, μία Γερμανίδα και ένας 

Ρώσος (με ανάμικτες χώρες καταγω-

γής, οι δύο από τους οποίους μιλούν 

άριστα Ελληνικά)- επισκέπτονται 

την Ελλάδα για να εξερευνήσουν 

πέντε αναπαραγωγικές περιοχές. 

Τη Νεμέα, τη Μαντινεία, τη Νάου-

σα, το Αμύνταιο και τη Σάντα Ειρή-

νη-Σαντορίνη. Συναντιούνται στην 

πρώτη πρωτεύουσα της Ελλάδας, το 

ιστορικό Ναύπλιο. Εκεί καταστρώ-

νουν τα σχέδιά τους για ένα ταξίδι 

αποκάλυψης και ανακάλυψης των 

χαρισμάτων τεσσάρων ελληνικών 

ποικιλιών κρασιών. Το Αγιωργίτικο 

Νεμέας, το Μοσχοφίλερο Μαντι-

νείας, το Ξινόμαυρο Νάουσας και 

Αμύνταιου και φυσικά το Ασύρτικο 

Σαντορίνης. Πρόκειται για τέσσερις 

γηγενείς ποικιλίες που καλλιεργού-

νται χρόνια στην Ελλάδα. Με αρχαιό-

τερο τον αμπελώνα της Σαντορίνης, 

που ίσως να είναι και ο αρχαιότερος 

στον κόσμο, αφού επιβιώνει χωρίς 

την προσθήκη φαρμάκων, χάρη στο 

ηφαιστειογενές έδαφος της περιο-

χής».

Το παραπάνω σενάριο που εκτιλύσε-

ται εν μέρει στο Ναύπλιο, εγκρίθηκε 

από την Ελληνική Διεπαγγελματική 

Οργάνωση Αμπέλου και Οίνου και 

σύντομα θα δούμε την ταινία στην 

οθόνη.

Οι τέσσερις γευσιγνώστες ταξιδεύ-

ουν από τα Νότια μέχρι τα Βόρεια 

και στο Αιγαίο, και επισκέπτονται 

αμπελώνες, οινοπαραγωγούς, οινο-

ποιεία, αλλά, παράλληλα, γεύονται 

την ιστορία και τον πολιτισμό της 

Ελλάδας. Τελευταίος τους σταθμός 

το Νέο Μουσείο της Ακρόπολης στη 

Διονυσίου Αρεοπαγίτου. Το πιο πρό-

σφατο πολιτιστικό αριστούργημα 

του σύγχρονου Ελληνισμού, που φι-

λοξενεί επάξια τον αρχαίο Ελληνικό 

Πολιτισμό. «Φέρτε τα μάρμαρα πίσω 

Εγγλεζάκια»… «Η αρχαία μητρόπο-

λη Αθήνα ζητά πίσω το στέμμα»… 

Οι τέσσερις γευσιγνώστες φεύγουν 

από την Ελλάδα υποσχόμενοι να γί-

νουν πρεσβευτές των Νέων Ελληνι-

κών Κρασιών στο εξωτερικό και κατ’ 

επέκταση να διαδίδουν το σύγχρονο 

ελληνικό πνεύμα… 

Η παρουσίαση της ταινίας, αποτέλε-

σμα ελληνοκυπριακής συνεργασίας, 

θα γίνει σύντομα. 

Όπως γράφει ο τύπος στην Κύπρο 

(Σημερινή): Ολοκόκκινος ελληνικός 

ήλιος βουτάει στα γαλάζια νερά του 

Αιγαίου. Τα Νέα Ελληνικά Kρασιά 

ταξιδεύουν διεθνώς, φτάνουν στις 

κάβες Αμερικανών, Καναδών, Γερμα-

νών, Ρώσων και όχι μόνο. Όποιος τα 

γευτεί τα ερωτεύεται.

Το ελληνικό κράτος πήρε στα σο-

βαρά την υπόθεση ελληνικό κρασί. 

Την ίδια γνώμη είχε και η Ευρωπαϊκή 

Ένωση και οι ίδιοι οι Έλληνες οινοπα-

ραγωγοί. 

Σχημάτισαν, λοιπόν, την ΕΔΟΑΟ (Ελ-

ληνική Διεπαγγελματική Οργάνω-

ση Αμπέλου και Οίνου). Η ΕΔΟΑΟ 

τα τελευταία χρόνια με τη βοήθεια 

εμπειρογνωμόνων κατέληξε σε ένα 

στρατηγικό σχέδιο για να βάλει τα 

Νέα Ελληνικά Κρασιά στις διεθνείς 

κάβες και να αφήσει την καλύτερη 

γεύση στις γλώσσες που υποτίμησαν 

τα ελληνικά κρασιά. Το καλοκαίρι 

που μόλις πέρασε έγινε το πρώτο 

βήμα υλοποίησης του στρατηγικού 

σχεδιασμού. Πρώτο βήμα η ταινία... 

Η πρώτη ταινία τύπου ντοκιμαντέρ, 

η οποία θα φθάσει κατά πρώτο λόγο 

στα χέρια όλων των εισαγωγέων ελ-

ληνικών κρασιών. Την παραγωγή της 

ταινίας ανέλαβε η κυπριακή εταιρεία 

Green Olive Films, που δραστηριο-

ποιείται και στην Ελλάδα.

Ειδικότητά της είναι να προωθεί με 

επιτυχία την Ελλάδα και την Κύπρο 

στο εξωτερικό στον τομέα των τηλε-

οπτικών και κινηματογραφικών πα-

ραγωγών. Η ιδέα του σεναρίου της 

ταινίας στηρίχτηκε στο στρατηγικό 

σχέδιο των εμπειρογνωμόνων και 

στο δημιουργικό μυαλό της ομάδας 

της Green Olive Films. 

Εκδηλώσεις 

στο ΠΛΙ
Το Πελοποννησιακό Λαογραφικό 

΄Ιδρυμα αυτό το Σαββατοκύριακο, 

συμμετέχει στον εορτασμό των 

Ευρωπαϊκών Ημερών Πολιτιστικής 

Κληρονομιάς μ’ ένα εκπαιδευτικό 

πρόγραμμα για την Στ΄ τάξη των 

Δημοτικών σχολείων του Ναυπλίου 

κι’  ένα εργαστήρι για ενήλικες.  

Το θέμα του φετινού εορτασμού 

είναι «Μάγοι, ξόρκια και φυλακτά: Η 

μαγεία στον αρχαίο και χριστιανικό 

κόσμο» και το ΠΛΙ επικεντρώνεται 

στα «Φυλακτά»

Σύμφωνα με το πρόγραμμα αύριο 

το πρωί τα παιδιά της Στ΄ τάξης των 

Δημοτικών σχολείων του Ναυπλίου 

μπορούν να παρακολουθήσουν ένα 

εκπαιδευτικό πρόγραμμα με θέμα: 

Φυλακτά (α) θεωρητική προσέγγιση 

του θέματος, β) εργαστήρι κατα-

σκευής φυλακτού. Η εκδήλωση θα 

γίνει στο Μουσείο «Β. Παπαντωνί-

ου».

Το Σάββατο στις 11 το πρωί 

λειτουργεί εργαστήρι κατασκευής 

φυλακτού στο Μουσείο

 «Β. Παπαντωνίου» όπου οι επισκέ-

πτες του μουσείου μπορούν να 

κατασκευάσουν το φυλακτό τους.

Επέτειος από τον 

θάνατο του Καποδί-

στρια
Εκδήλωση μνήμης για την επέτειο 

από τον θάνατο του Ιωάννη Κα-

ποδίστρια διοργανώνουν ο δήμος 

Ναυπλίου και το ομώνυμο Πνευμα-

τικό Ίδρυμα.

Συγκεκριμένα την Κυριακή στις 11 

το πρωί, θα γίνει επιμνημόσυνη 

δέηση στον ιστορικό ναό Άγιος 

Σπυρίδωνας και κατόπιν κατάθεση 

στεφάνων στον ανδριάντα του 

πρώτου Κυβερνήτη.

Θεοδωράκης 

στην Καρυά
Τα 85 χρόνια του Μίκη Θεοδωράκη 

θα γιορτάσει και η Καρυά αύριο 

Παρασκευή στις 7 το απόγευμα.

Η εκδήλωση διοργανώνεται με την 

συμμετοχή της Μαρίζας Κωχ, υπό 

την διεύθυνση – ενορχήστρωση 

του Γιάννη Νόνη και σκηνοθεσία 

του Νικ. Ταρατόρη.

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης θα 

βραβευτούν οι επιτυχόντες στα ΑΕΙ 

και ΤΕΙ.
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Καθηγήτρια βιολογίας με μεταπτυχιακές 
σπουδές και διδακτική εμπειρία, 

παραδίδει ιδιαίτερα μαθήματα σε 
μαθητές γυμνασίου και λυκείου. 

Τηλ. 6947262826

Ζητείται Αντιπρόσωπος του 

Τουριστικού Οδηγού pocket-guide 

στην Αργολίδα, 

Απαραίτητα προσόντα: 

Άνεση στην επικοινωνία, Γνώση υπολογιστών (Η/Υ), Ομαδικό 

πνεύμα εργασίας, Ευχάριστη προσωπικότητα στον χώρο των 

πωλήσεων, Εκπληρωμένες στρατιωτικές υποχρεώσεις για 

τους άνδρες. Η εταιρεία προσφέρει: Συνεχόμενη εκπαίδευση 

στις νέες τεχνικές πωλήσεων, σύμφωνα με τις νέες τάσεις 

της αγοράς, Δυνατότητα επαγγελματικής εξέλιξης και 

ανάπτυξης, Ανταγωνιστικό  εισόδημα  επί των πωλήσεων. 

 

Παρακαλούμε αποστείλετε το βιογραφικό σας στο Φαξ: 

210-9718288 ή στο e-mail: info@smartsolutions.gr, ή 

επικοινωνήστε στο τηλέφωνο 210-9830680.

Δύο χρόνια μετά τον 

πρώτο της δίσκο, το 

«Avatar», η Monika επι-

στρέφει με νέα δουλειά 

για να δηλώσει πως τίπο-

τα δεν είναι τυχαίο. Η νε-

αρή τραγουδοποιός από 

την Αθήνα αποδεικνύει 

περίτρανα με το «Exit», 

πως όντως πρόκειται για 

ένα μικρό θαύμα της Ελ-

ληνικής μουσικής σκηνής, μία έκπληξη από τις λίγες. 

Ο καινούργιος της δίσκος είναι γεμάτος από συναισθήματα 

που σε παρασέρνουν ασταμάτητα προς όλες τις κατευθύν-

σεις. To «yes Ι do» θα αγγίξει τις καρδιές σας και θα τις ραγίσει. 

Το «away from my land» θα σας ταξιδέψει σε άλλες εποχές 

και μέρη.  

Η Monika έχει καταφέρει να δέσει με έναν αξιοθαύμαστο τρόπο 

τη νοσταλγία της ελληνικής μελωδίας με την pop διάθεση της 

σύγχρονης μουσικής πραγματικότητας και να δημιουργήσει 

κάτι πολύ ξεχωριστό, κάτι που είμαι σίγουρος πως δεν θα αρ-

γήσει να λάμψει σύντομα και εκτός συνόρων. Έντονη είναι επί-

σης η επιρροή της κλασικής μουσικής σε κάθε δημιουργία της.  

Ίσως ακούγετε υπερβολικό, μα η φωνή αυτής της κοπέλας εί-

ναι ό,τι πιο όμορφο έχει αναδείξει η ελληνική ποπ σκηνή την 

τελευταία δεκαετία. Αρκεί να ακούσετε το «not enough» και 

θα καταλάβετε τι εννοώ.

Γράφει ο συγγραφέας 

Θοδωρής Καραγεωργίου, 
www.karageorgiou.blogspot.com

Monika

Exit 

Εταιρία: Archangel 

Έτος παραγ. 2010  

Κατηγορία: Ελληνική ποπ – ροκ 

http://www.myvibes.gr/images/

stories/fruit/monika-exit.jpg

CINEMA

Κακοποίησαν 

σκύλο στην 

Αγία Τριάδα
Σοβαρά κακοποιημένος βρέθηκε από φιλόζωους ένας σκύλος, 

στο σχολείο της Αγ.Τριάδας, έπειτα από ανώνυμο τηλεφώνημα.  

Τον ονόμασαν Σταύρο λόγω των σταυρικών μαρτυρίων που 

έχει περάσει και επειδή βρέθηκε την παραμονή του Σταυ-

ρού (14-9-2010), όπως γράφτηκε στο σάιτ www.adespoto.gr.  

Οι φιλόζωοι έκαναν τεράστια προσπάθεια να τον βά-

λουν σε αυτοκίνητο για τον μεταφέρουν σε κτηνίατρο. 

Κατά την εξέλιξη της διάσωσης από μέλη του συλλόγου, 

όπως γράφουν στο ίντερνετ, οι γείτονες κοιτούσαν πίσω από 

τις κλειστές τους πόρτες και τα κλειστά παράθυρα και κανείς 

μα κανείς δεν ήρθε να συνδράμει στο δύσκολο έργο. Οι φω-

τογραφίες τραβήχτηκαν στον κτηνιατρείο.

Η προτομή Κρανιδιώτη
Ολοκληρώθηκαν οι 

εκδηλώσεις αναφο-

ράς στην ζωή και στην 

δράση του αδικοχαμέ-

νου υφυπουργού εξω-

τερικών Γιάννου Κρα-

νιδιώτη, στο Κρανίδι, 

το περασμένο Σαββα-

τοκύριακο, καθώς και 

η αδερφοποίηση του 

δήμου με την Κερύνεια 

της Κύπρου.

Η Κερύνεια ήταν η γεν-

νέτηρα πόλη του Κρα-

νιδιώτη.

Στο πλαίσιο των εκδη-

λώσεων έγιναν τα απο-

καλυπτήρια της προ-

τομής του, στην πάνω 

πλατεία του Κρανιδιού.

Στις εκδηλώσεις ήσαν 

παρούσες η μητέρα 

του Γιάννου Κρανι-

διώτη, Χρύσα, και η 

αδελφή του. Παρόντες 

επίσης ήσαν ο γλύπτης 

και καθηγητής στο Πα-

νεπιστήμιο Βόλου κ. 

Αναστάσιος Κρατίδης 

που φιλοτέχνησε την 

προτομή και εκπρό-

σωπος της οικογένειας 

των δωρητών της.

Ο Πρέσβυς της Κύ-

πρου, κ. Ιωσήφ Ιωσήφ 

και η Δήμαρχος της 

κατεχόμενης Κυρήνει-

ας, κα Μαρία Ιωάννου, 

παρέστησαν στο σύ-

νολο των εκδηλώσεων, 

όπως και οι συγγενείς 

του τιμώμενου Γιάννου 

Κρανιδιώτη.

Την τιμητική ομιλία 

εκφώνησε ο Δήμαρ-

χος Κρανιδίου κ. Δη-

μήτρης Σφυρής, με 

περιεχόμενο που ανα-

φερόταν στην ζωή και 

την δράση του Γιάννου 

Κρανιδιώτη καθώς 

και πολλές συγκινη-

τικές αναφορές στην 

ανάγκη συνέχισης του 

αγώνα για επανένωση 

του νησιού.
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Σοβαρότητα στην υπόθεση της διαχείρισης ζήτησε ο Μανιάτης

Τι συμβαίνει με τα νερά της Αλέας; 
Μετά από δημοσιεύματα του 

«α» και του τοπικού τύπου η 

Κοινότητα Αλέας όπου φέρε-

ται να προωθεί την κατασκευή 

αρδευτικού -  αντιπλημμυρικού 

αγωγού στη θέση Φρουσιούνας 

στην Αλέα, ο Υφυπουργός Περι-

βάλλοντος Ενέργειας και Κλιμα-

τικής Αλλαγής Γιάννης Μανιάτης 

απέστειλε επιστολή προς τον 

Γενικό Γραμματέα Περιφέρειας 

Πελοποννήσου, Φώτη Χατζημι-

χάλη, στην οποία τονίζει ότι η 

αξιοποίηση του υδατικού δυνα-

μικού της χώρας, πόσο μάλλον 

μιας περιοχής όπως αυτή της 

άνυδρης Αργολίδας και του ζη-

τάται να διερευνήσει όλες τις πι-

θανές επιδράσεις που θα υπάρ-

ξουν στον ευρύτερο υδροφόρο 

ορίζοντα της Αργολικής πεδιά-

δας και των πηγών της.

Ο κ. Μανιάτης αφήνει απ` έξω 

πάντως τα περί αρμοδιότητας ή 

μη του κοινοτικού συμβουλίου 

της Αλέας να εκχωρήσει δικαιώ-

ματα επί των νερών σε ιδιωτική 

εταιρία, το ιδιοκτησιακό καθε-

στώς της λίμνης καθώς και τον 

χρόνο που πάρθηκε η απόφαση, 

λίγους μήνες πριν την ένωσή της 

με τον Δήμο Άργους-Μυκηνών, 

τα οποία είχε επισημάνει ο «α» 

και οφείλουν να διερευνηθούν.

Μεταξύ άλλων ο Υφυπουργός 

Περιβάλλοντος Ενέργειας και 

Κλιματικής Αλλαγής Γιάννης 

Μανιάτης στην επιστολή του 

προς τον Γενικό Γραμματέα Πε-

ριφέρειας Πελοποννήσου, Φώτη 

Χατζημιχάλη αναφέρει: «Έχει πε-

ριέλθει σε γνώση μου, από δη-

μοσιεύματα του τοπικού τύπου 

της Αργολίδας, ότι η Κοινότητα 

Αλέας συζητά την πιθανότητα 

κατασκευής αρδευτικού – αντι-

πλημμυρικού αγωγού στη θέση 

Φρουσιούνας – Αλέας.

Με δεδομένο ότι η αξιοποίηση 

του υδατικού δυναμικού της 

χώρας, πόσο μάλλον μιας πε-

ριοχής όπως αυτή της άνυδρης 

Αργολίδας, είναι ένα εξαιρετικά 

σοβαρό ζήτημα που δεν μπορεί 

να εξετάζεται αποσπασματικά 

σε τοπικό επίπεδο, αλλά απαιτεί 

ολοκληρωμένο περιφερειακό 

σχεδιασμό και κεντρικό συντο-

νισμό, είμαι βέβαιος ότι οι αρμό-

διες υπηρεσίες της Περιφέρειας 

θα το αντιμετωπίσουν με την 

απαιτούμενη υπευθυνότητα και 

θα εξετάσουν όλες τις πιθανές 

επιδράσεις που θα υπάρξουν 

στον ευρύτερο υδροφόρο ορί-

ζοντα της Αργολικής πεδιάδας 

και των πηγών της.

Σε κάθε περίπτωση, παρακα-

λώ για την αποστολή όλου του 

υλικού που σχετίζεται με την 

συγκεκριμένη υπόθεση και είναι 

στη διάθεση της Περιφέρειας 

Πελοποννήσου, της Νομαρχίας 

Αργολίδας, ή της Κοινότητας 

Αλέας».

Θα πρέπει να σημειώσουμε πως 

ο «α» αν και ζήτησε τηλεφωνικά 

από την κοινότητα της Αλέας 

την απόφαση από την περασμέ-

νη εβδομάδα, αυτή δεν μας έχει 

σταλεί ούτε ηλεκτρονικά ούτε 

με φαξ. Θυμίζουμε πως οι δήμοι 

και οι κοινότητες οφείλουν να 

αναρτούν τις αποφάσεις τους 

τουλάχιστον στο διαδίκτυο, 

πράγμα το οποίο όμως δεν 

εφαρμόζεται.

Το ΠΑΜΕ καταγγέλλει Μπαρού
Τον πρόεδρο του Εργατικού Κέντρου Αργολίδας Ραφαήλ Μπαρού, 

καταγγέλει το ΠΑΜΕ, για μεθοδεύσεις, με τις οποίες προσπαθεί να 

πετάξει έξω από το Εργατικό Κέντρο, τις ταξικές δυνάμεις.

Το ΠΑΜΕ αναφέρει τον κο Μπαρού, ως «εργατοπατέρα» και αναφέρει 

ότι με την πλειοψηφία φρόντισε να μη γίνουν εμπρόθεσμα οι 

εκλογές του Σωματείου «Τεχνιτών Οικοδόμων», βλέποντας ότι χάνει 

την «εποπτεία» του. Επίσης επισημαίνει το ΠΑΜΕ ότι δημιουργεί 

ερωτηματικά η ενέργεια της Δικαστικής αρχής, που εκδίκασε 

την αίτηση διορισμού προσωρινής διοίκησης που κατατέθηκε 

στις 9 Ιουλίου 2010, και εκδικάστηκε αμέσως στις 29 Ιουλίου με 

μάρτυρα τον Μπαρού. «Η απόφαση που βγήκε στις 7 Αυγούστου 

διόρισε προσωρινή διοίκηση της αρεσκείας του προέδρου του 

Εργατικού Κέντρου, τη στιγμή που η αίτηση από μέλη του Δ.Σ. που 

συσπειρώνονται στο Π.Α.ΜΕ αν και κατατέθηκε στις 24 Ιούνη πήρε 

δικάσιμο στις 3 Νοέμβρη, δηλαδή κατατέθηκε νωρίτερα και θα 

εκδικαστεί τον ερχόμενο Νοέμβριο», τονίζεται.

Από την πλευρά του ο κος Μπαρού, με δηλώσεις του στον «α» 

τονίζει ότι το συγκεκριμένο σωματείο έπεσε σε αδράνεια και έπρεπε 

να επαναδραστηριοποιηθεί μέσω δικαστηρίου. Το δικαστήριο 

αποδέχθηκε τα επτά εναπομείναντα μέλη ως προσωρινή διοίκηση, 

η οποία εντός τριών μηνών υποχρεούται να προσφύγει σε εκλογές, 

ώστε να εκλεγεί μια νέα διοίκηση.

Πάντως, παρόλα αυτά το ΠΑΜΕ επιμένει αναφέροντας σε 

ανακοίνωσή του ότι «Το μόνο που ενδιαφέρει τον Μπαρού και 

τα τσιράκια του είναι οι πλασματικές πλειοψηφίες στα σωματεία, 

ώστε να μπορούν, με τον δικό τους τρόπο, να απογοητεύουν 

τους εργαζόμενους βοηθώντας ουσιαστικά στην προώθηση της 

αντιλαϊκής πολιτικής των εκάστοτε κυβερνήσεων που υπηρετούν».

Επιδιώκει επίσπευση της υλοποίησης 

του Προγράμματος Αστικών Αναπλάσεων

Σε Ναύπλιο και Άργος 

ο Περιφερειάρχης
Μαραθώνιο συσκέψεων σε με-

γάλες πόλεις της Περιφέρειας 

Πελοποννήσου πραγματοποί-

ησε χθες ο Γενικός Γραμματέας 

Φώτης Χατζημιχάλης, με σκοπό 

την προώθηση της εφαρμογής 

του Προγράμματος Ολοκληρω-

μένων Σχεδίων Αστικής Ανά-

πτυξης από το οποίο  θα διατε-

θούν 24 εκατομμύρια ευρώ, για 

έργα στην Περιφέρεια.

Στο πλαίσιο του προγράμματος 

αυτού θα υλοποιηθούν έργα και 

δράσεις που θα βελτιώνουν  την 

ποιότητα της ζωής των πολιτών, 

θα ενισχύουν τη φυσιογνωμία 

των μεγαλύτερων πόλεων των 

νομών και θα στηρίζουν την 

αναπτυξιακή προσπάθεια κάθε 

περιοχής.

Ο Γενικός Γραμματέας της Πε-

ριφέρειας μεταξύ άλλων επι-

σκέφθηκε το Άργος και το Ναύ-

πλιο, όπου είχε επαφές με τους 

δημάρχους των πόλεων αυτών 

καθώς και αρμόδιους τοπικούς 

παράγοντες προκειμένου να 

εξεταστεί αν υπάρχουν έτοιμες 

μελέτες για έργα και δράσεις 

που μπορούν να ενταχθούν στο 

πρόγραμμα Ολοκληρωμένων 

Σχεδίων Αστικής Ανάπτυξης, 

ώστε να αρχίσει άμεσα η υλο-

ποίησή τους.



Οι περισσότεροι από όσους έκα-

ναν τα καλοκαιρινά τους μπάνια 

στο Τολό θα είδαν κατά καιρούς 

τις εξαθλιωμένες Κινέζες, αλλά 

και Κινέζους που μέσα στο λιο-

πύρι αναζητούσαν πελάτες για 

να τους κάνουν μασάζ – η νέα 

μόδα που έκανε την εμφάνισή 

της εφέτος σε όλα τα θέρετρα. 

Ανάμεσα στους λουόμενους 

εκτός από όσους κυκλοφο-

ρούσαν πουλώντας από κρύα 

μπουκάλια με νερό, ομπρέλες, 

ρολόγια, ελικοπτεράκια και μυ-

γοσκοτώστρες υπήρχαν και οι 

Κινέζες και Κινέζοι που περπα-

τούσαν με πλακάτ ανάμεσά μας 

και διαλαλούσαν την πραμάτεια 

τους, δηλαδή μασάζ!

 Ακόμα και το περασμένο Σαβ-

βατοκύριακο, που λόγω ζέστης 

οι λουόμενοι ξαναμπήκαν στην 

θάλασσα και ξεχύθηκαν στις πα-

ραλίες, υπήρχε εμπορικό ενδια-

φέρον και το Κινέζικο μασάζ είχε 

την τιμητική του.

Μια Κινέζα αλλά και ένας Κινέ-

ζος έκαναν βόλτες πέρα-δώθε, 

ντυμένοι κανονικά, δηλαδή με 

ρούχα και όχι με μαγιό και κρα-

τούσαν ένα χαρτόνι που έγραφε 

Massage και ακολουθούσε ο τι-

μοκατάλογος.

Το ίδιο σκηνικό παρατηρήθηκε 

όλο το καλοκαίρι εκτός από το 

Τολό, στην Κρήτη, στην Κεφαλο-

νιά στην Σαντορίνη και σε πολ-

λούς άλλους δημοφιλείς προο-

ρισμούς.

Ποιο μυστικό  έκρυβαν όμως οι 

ταλαίπωρες αυτές Κινέζες και οι 

Κινέζοι, σε κάποιες από τις πε-

ριοχές  της χώρας; Αν δούμε τα 

αστυνομικά δελτία του καλοκαι-

ριού ανά την Ελλάδα, θα διαπι-

στώσουμε διάφορες παράνομες 

καταστάσεις.

Πρόσφατα οι αστυνομικές αρ-

χές της Ρόδου σε συνεργασία με 

κλιμάκιο του ΣΔΟΕ έκαναν συ-

ντονισμένη επιχείρηση στις με-

γαλύτερες παραλίες του νησιού. 

Αποτέλεσμα ήταν να συλλη-

φθούν 8 άτομα Κινεζικής κατα-

γωγής που προσέφεραν υπηρε-

σίες μασάζ στους λουόμενους, 

χωρίς φυσικά να έχουν κάποια 

σχετική άδεια.

Είναι όμως μόνο η φοροδιαφυ-

γή; Προφανώς όχι.

Η εξαθλιωμένη όψη των άτυ-

χων μεταναστών άλλα δείχνει. 

Για παράδειγμα τον Αύγουστο 

στις παραλίες των Χανίων τρεις 

κακοποιοί που συνελήφθησαν, 

εξανάγκαζαν Κινέζους μετανά-

στες να εργάζονται ως μασέρ 

λουομένων. Οι δράστες, εκβία-

ζαν τους  μετανάστες που δεν 

διέθεταν άδεια παραμονής υπο-

χρεώνοντάς τους να εργάζονται 

στις παραλίες των Χανίων προ-

σφέροντας υπηρεσίες μασάζ σε 

λουόμενους. Ως μηνιαίο  αντάλ-

λαγμα τους έδιναν 250 ευρώ, 

ενώ σε περίπτωση που δεν ακο-

λουθούσαν τις υποδείξεις τους 

ξυλοκοπούσαν έως ότου καμ-

φθούν οι αντιρρήσεις τους.

Στην περιοχή της Αργολίδας 

ωστόσο το αστυνομικό δελτίο 

δεν ανέφερε οτιδήποτε σχετικό. 

Όσοι και όσες λοιπόν θέλετε Κι-

νέζικο μασάζ σπεύσατε (αν βέ-

βαια συνεχιστούν οι ζέστες και 

επανεμφανιστούν η Κινέζα και ο 

Κινέζος).

Πάντως να ξέρετε ότι στην Κίνα, 

το Tuina χρειάζεται 4-5 χρόνια 

σπουδών. Για ενήλικες, σε συν-

δυασμό με βελονισμό, χρησι-

μοποιείται στη θεραπεία δύσκο-

λων παθήσεων όπως: ημιπληγία, 

αρθριτικά, Πάρκινσον, ημικρα-

νίες κ.ά. Στην Κίνα το μασάζ δι-

δάσκεται στα Πανεπιστήμια Πα-

ραδοσιακής Κινέζικης ιατρικής. 

Στον υπόλοιπο κόσμο (και στην 

Ελλάδα) διδάσκεται σε πανεπι-

στήμια και ιδιωτικές ιδιωτικές 

σχολές. Καθοδηγούμενο από τη 

θεωρία της κινεζικής ιατρικής, 

το μασάζ μπορεί να θεραπεύσει 

ασθένειες χωρίς τη λήψη φαρ-

μάκων. Η δύναμη που καταβάλ-

λεται πρέπει να είναι ισχυρή, επί-

μονη, καλώς κατανεμημένη κι 

ωστόσο ισορροπημένη, βαθειά 

και ακριβής. Συνήθως χρησιμο-

ποιούνται τα χέρια αλλά καμιά 

φορά, και τα πόδια, ο αγκώνας 

και σπανιότερα κάποια ειδικά 

εργαλεία.
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Μόδα στις παραλίες όλης της Ελλάδας το θεραπευτικό Tuina

Πλανόδιο μασάζ στο Τολό

Ο Νέος Περιφερειακός σχεδιασμός διαχείρισης απορριμμάτων

Δεματοποιητές ή Πως το προσωρινό γίνεται μόνιμο
Του Βασίλη  Γιόκαρη

Αυτοδιοικητικές Κινήσεις καθώς και 
άλλοι Φορείς, Σύλλογοι και Ομάδες 
πολιτών
Κριτική – Προτάσεις

1. Απουσιάζει οποιαδήποτε κριτική 

αξιολόγηση και πειστική απάντηση 

αναφορικά με την παταγώδη αποτυχία 

εφαρμογής του προηγούμενου ΠΕΣΔΑ 

2005-2010. 

2. Στο δεκασέλιδο κείμενο («Βασικοί 

στόχοι – Κατευθύνσεις του νέου ΠΕΣ-

ΔΑ») που έδωσε στη δημοσιότητα ο κ. 

Χατζημιχάλης στις 2 Αυγούστου 2010, 

οι ποσότητες των αστικών στερεών 

αποβλήτων στην Περιφέρεια Πελο-

ποννήσου παρουσιάζουν αυξητική πο-

ρεία καθ΄όλη την επόμενη εικοσαετία 

(2010-2030), με συνολική ποσοστιαία 

αύξηση του βάρους τους στο διάστη-

μα αυτό κατά 27 % (βλ. σελ. 1 του κει-

μένου) ! 

3. Απουσιάζει ένα χρονοδιάγραμμα 

όπως και η αναφορά σε συγκεκριμένα 

διαχειριστικά σχέδια, με ποσοτικοποί-

ηση στόχων ανά κατηγορία στερεών 

αποβλήτων καθώς επίσης και η αναφο-

ρά στους απαιτούμενους χρηματοδο-

τικούς πόρους.

4. Η διάσταση της προστασίας του πε-

ριβάλλοντος και της οικολογικής συμ-

βατότητας λείπει σχεδόν ολοκληρωτι-

κά στο σχέδιο που δόθηκε στη 

δημοσιότητα, σε αντίθεση με την επα-

ναλαμβανόμενη αναφορά στη διάστα-

ση της τεχνολογικής εφαρμοσιμότητας 

και της οικονομικής βιωσιμότητας των 

επιλεγόμενων «μονάδων ολοκληρωμέ-

νης διαχείρισης».

5. «Πρώτη επιλογή μας και θα έλεγα 

στρατηγική επιλογή είναι η μείωση του 

όγκου των παραγόμενων απορριμμά-

των, η διαλογή στην πηγή, η ανακύ-

κλωση και στη συνέχεια η ολοκληρω-

μένη διαχείριση των απορριμμάτων. 

Αυτή η βασική κατεύθυνση διέπει το 

συνολικό σχεδιασμό για τη διαχείριση 

των απορριμμάτωνΑν ο Γεν. Γραμματέ-

ας της Περιφέρειας εννοεί στα σοβαρά 

αυτά που λέει παραπάνω, τότε :

α. Γιατί δεν ανακοίνωνε ήδη με την 

ανάληψη των καθηκόντων του, γιατί 

δεν ανακοινώνει έστω και τώρα που 

παρουσιάζει το σχέδιο για τον νέο 

ΠΕΣΔΑ, την σπουδαία Πολιτική Από-

φαση για την εφαρμογή από ΑΥΡΙΟ της 

αρχής «ο ρυπαίνων πληρώνει» και την 

παροχή οικονομικού κίνητρου στους 

δημότες, ώστε να ξεκινήσουν  ΑΜΕΣΑ 

να μειώνουν το οργανικό κλάσμα των 

στερεών αποβλήτων που παράγουν;

Πως λοιπόν η παράλειψη αυτή να μη 

δημιουργεί τη σκέψη ότι στην πραγ-

ματικότητα ο στόχος του σχεδίου του 

νέου ΠΕΣΔΑ δεν είναι η διαλογή του 

οργανικού κλάσματος των αστικών 

στερεών αποβλήτων στην πηγή, αλλά 

η μεταφορά και διαχείριση αυτού σε 

συγκεντρωτικές «μονάδες ολοκληρω-

μένης διαχείρισης» για την παραγωγή 

ενέργειας; Η «πιλοτική λειτουργία» της 

μονάδας της εταιρείας «Σούκος» έρ-

χεται να επιβεβαιώσει πλήρως την εν 

λόγω εκτίμησή μας.

β. Γιατί δεν γίνεται καμία αναφορά σε 

υποχρέωση των ΟΤΑ π.χ. της Αρκαδίας 

και της Αργολίδας, να ξεκινήσουν από 

ΑΥΡΙΟ κιόλας την ανακύκλωση των 

υλικών συσκευασιών στην περιοχή 

τους, εντασσόμενοι στα προγράμματα 

της ΕΕΑΑ Α.Ε. και μεταφέροντας πλέον 

τα ανακυκλώσιμα στο ΚΔΑΥ που ήδη 

λειτουργεί από τον περασμένο Μάρτιο 

στη ΒΙ.ΠΕ. Τρίπολης;

6.  Γιατί  από τους στόχους / προτάσεις 

του μεταβατικού σταδίου απουσιάζει 

η κομποστοποίηση των οργανικών 

από τα νοικοκυριά στους κήπους και 

στα χωράφια τους, για όσα νοικοκυριά 

(που αποτελούν τα 2/3 του πληθυσμού 

της Περιφέρειας!) διαθέτουν κήπο ή 

χωράφι δικό τους;

Γιατί αντ΄αυτού, αναφέρεται η «στο-

χευμένη Διαλογή στην Πηγή του οργα-

νικού κλάσματος με πιλοτικές δράσεις 

σε περιοχές τουριστικές όπου υπάρχει 

σημαντικός αριθμός εστιατορίων, ξε-

νοδοχείων, και στη δημιουργία μικρών 

μονάδων κομποστοποίησης»; Υπάρχει 

καλύτερη πιλοτική δράση λιπασματο-

ποίησης (από άποψη κόστους, αποτε-

λεσματικότητας, επιδεικτικότητας) από 

τη διαλογή στην πηγή του οργανικού 

κλάσματος από τα νοικοκυριά της 

υπαίθρου όπως και από πολλά που κα-

τοικούν στις πόλεις;

7. Με τον τρόπο αυτό, η εφαρμογή της 

αρχής «Ο ρυπαίνων πληρώνει» στην 

πράξη (βλ. τη διατύπωση αναγκαίων 

δράσεων τόσο στα τελικά μέτρα όσο-

και στη μεταβατική περίοδο) αγνοεί-

ται συστηματικά , εκεί όπου αφορά τη 

συμβολή των δημοτών.

8. Οι επαναλαμβανόμενες αναφορές 

στην «ανακύκλωση» και στη «Διαλογή 

στην πηγή» και οι διαβεβαιώσεις ότι «ο 

βασικός μας στόχος δεν είναι να αξιο-

ποιήσουμε σύμμικτα απορρίμματα» 

δεν πείθουν κανέναν, όταν :

Στα ίδια κείμενα διατυπώνεται ο βασι-

κός στόχος της εγκατάστασης και λει-

τουργίας μονάδων «ολοκληρωμένης 

διαχείρισης» (σημειωτέον ότι πρόκει-

ται για μονάδες που θα δέχονται σύμ-

μεικτα σκουπίδια), με ασαφείς αναφο-

ρές μεθόδου στη «λιπασματοποίηση 

ή ενεργειακή αξιοποίηση», ενώ εκείνα 

που με επιμονή επιδιώχθηκε και εξακο-

λουθεί να επιδιώκεται να δοκιμαστούν 

στην πράξη από τους πρώην και αντί-

στοιχα από τον νυν Γεν. Γραμματέα της 

Περιφέρειας Πελ/σου είναι η εγκατά-

σταση δεματοποιητών (επομένως: δι-

αχείριση σύμμεικτων απορριμμάτων) 

καθώς και η νέα ΄΄μαγική΄΄ μέθοδος 

επεξεργασίας σύμμεικτων σκουπιδιών 

από την εταιρεία «SOUKOS ROBOTS 

ABEE» στην Καλαμάτα.

9. Διαλογή στην πηγή – Ανακύκλωση – 

Λιπασματοποίηση δεν συμβιβάζονται 

με δεματοποιητές όπως και με «μαγι-

κές» λύσεις βιομηχανοποίησης, ακό-

μη και ρομποτικής τεχνολογίας όπως 

αυτή της εταιρείας «Σούκος». Διότι 

τόσο οι δεματοποιητές όσο και οι ΄΄μα-

γικές΄΄ λύσεις λειτουργούν ήδη με / ή 

χρειάζονται σύμμεικτα στερεά απορ-

ρίμματα. Διότι επιπλέον, τα προїόντα 

και των δύο τεχνολογιών (τόσο των δε-

ματοποιητών που δέχονται σύμμεικτα 

όπως στο Κρανίδι, όσο και της «Σουκο-

μηχανής» που επίσης δέχεται σύμμει-

κτα στερεά απορρίμματα) είναι κατάλ-

ληλα μόνον και μόνον για βιομηχανική 

χρήση μέσω θερμικής επεξεργασίας / 

ενεργειακής αξιοποίησης και σε καμία 

περίπτωση για παραγωγή κομπόστ/

εδαφοβελτιωτικού/λιπάσματος.

10. Όσο για τη διαλογή σύμμεικτων 

στερεών απορριμμάτων : πρόκειται 

για αναλήθεια ή για σκόπιμη διαστρέ-

βλωση της πραγματικότητας, ακόμη 

και εάν πρόκειται για τη νέα ΄΄μαγική΄΄ 

μέθοδο της εταιρείας «Σούκος». Το πα-

ραγόμενο προїόν είναι ακατάλληλο για 

λιπασματοποίηση, είναι χρήσιμο μό-

νον και μόνον ως υλικό θερμικής επε-

ξεργασίας / ενεργειακής αξιοποίησης, 

με μεγάλο οικονομικό, κοινωνικό και 

περιβαλλοντικό κόστος.

11. Οι προτεινόμενες μονάδες ολο-

κληρωμένης διαχείρισης θα είναι συ-

γκεντρωτικές μονάδες. Οι αρχές τους 

αντιτίθενται σε όλες τις αρχές της εναλ-

λακτικής διαχείρισης στερεών απορ-

ριμμάτων, μεταξύ των οποίων και στην 

αρχή της εγγύτητας την οποία μεταξύ 

άλλων αρχών αναφέρει   στα κείμενά 

του και ο κ. Χατζημιχάλης. 

12.   Απορρίπτουμε τη δημιουργία 

συγκεντρωτικών διοκητικών / διαχει-

ριστικών δομών ( βλ. σύσταση Ανώ-

νυμης Εταιρείας / ενός ΦοΔΣΑ με με-

τόχους τους ΟΤΑ ή τους ΦΟΔΣΑ που 

έχουν συσταθεί στους 5 νομούς). Όσον 

αφορά τους λόγους : βλέπε την αναφο-

ρά στο οικείο εδάφιο των θέσεων και 

προτάσεών μας.

13. Προτάσεις για συμπράξεις δημόσι-

ου-ιδιωτικού τομέα (ΣΔΙΤ), με προκά-

λυμα την εφαρμογή της αρχής «Ο ρυ-

παίνων πληρώνει» αλλά εις βάρος των 

δημοτών (!), δέχονται την οξύτατη κρι-

τική και απόρριψή τους εκ μέρους μας.

14.   Η παρουσίαση της μεθόδου της 

εταιρείας «Σούκος» είναι γεμάτη ασά-

φειες, αοριστίες, ανακρίβειες και ανα-

λήθειες. 
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Πανευρωπαϊκή ημέρα κατά του ΙΧ χτες και οι δήμοι της Αργολίδας για 

ακόμα μια φορά έγραψαν απλά στα προεκλογικά τους υποδήματα τα δι-

καιώματα πεζών και ποδηλατών
 Μερικά από τα πιό συχνά ερωτήματα για την «ημέρα χωρίς 

αυτοκίνητο» είναι τα ακόλουθα:

-Αν περιοριστεί η κυκλοφορία των αυτοκινήτων δεν θα μα-

ραζώσει η ζωή της πόλης;

Αυτοί οι φόβοι εκφράστηκαν - και διαψεύστηκαν – και όταν 

αρχικά προτάθηκε η δημιουργία πεζόδρομων. Στην πραγμα-

τικότητα αν η πόλη απεξαρτηθεί από το αυτοκίνητο και τις 

μοτοσικλέτες ως κύριο μέσο μεταφοράς και βασιστεί στην 

πεζή μετακίνηση, το ποδήλατο και τα μέσα συλλογικής μετα-

φοράς θα μπορεί να λειτουργεί καλύτερα και δεν θα κινδυ-

νεύει με «έμφραγμα» από διαδηλώσεις, ατυχήματα και άλλες 

έκτακτες καταστάσεις. Πραγματική αύξηση της κυκλοφορια-

κής ικανότητας μπορεί να επιτευχθεί μόνο με ενίσχυση των 

μέσων μαζικής μεταφοράς και τη βελτίωση των συνθηκών 

κίνησης πεζών και ποδηλατών. Μια λωρίδα δρόμου μπορεί 

να μεταφέρει μέχρι περίπου1500 άτομα ανά ώρα αν χρησι-

μοποιηθεί για ΙΧ και ταξί (και αυτό στην περίπτωση που δεν 

υπάρχει κορεσμός), μέχρι 10.000 αν χρησιμοποιηθεί σαν 

λεωφορειολωρίδα και πάνω από 25.000 για κάποιο μέσο 

σταθερής τροχιάς (τραμ, τραίνο, BRT). Πόλεις που κινήθηκαν 

προς αυτή την κατεύθυνση (π.χ. Ζυρίχη, Κοπεγχάγη, Άμστερ-

νταμ κλπ) όχι μόνο δεν μαράζωσαν, αλλά είχαν και οφέλη 

από την προσέλκυση τουριστικών και 

άλλων δραστηριοτήτων λόγω της βελτί-

ωσης της ποιότητας ζωής. (βλ. και ερ. 8)

-Πώς είναι δυνατόν να κινούμαστε άνετα 

και γρήγορα χωρίς αυτοκίνητα;

Το αυτοκίνητο δεν είναι από τη φύση του 

ένα γρήγορο μέσο μετακίνησης. Στην 

πραγματικότητα έχει γίνει το πιο γρήγορο 

μετακίνησης, εξ αιτίας της στρεβλής πολι-

τικής μεταφορών, που επιμένει να τα ευ-

νοεί με κάθε τρόπο εις βάρος των άλλων 

μέσων μεταφοράς (σιδηρόδρομοι, ποδή-

λατο, λεωφορεία, βάδισμα). Τα περισσό-

τερα προβλήματα μάλιστα δημιουργού-

νται ακριβώς από αυτήν την προσπάθεια 

να καταστεί γρήγορο. Η κυκλοφοριακή 

συμφόρηση κάνει μαρτυρικές τις μετα-

κινήσεις στις πόλεις, ενώ εκτός πόλεως 

δεν μπορεί να συναγωνιστεί σε άνεση και 

ταχύτητα το σιδηρόδρομο (όταν βέβαια 

αυτός είναι σύγχρονος και σωστά οργα-

νωμένος). Αν επομένως οι συγκοινωνίες 

γίνουν όπως πρέπει και όπως είναι δικαί-

ωμά μας (αρθρ. 6β & 7α του χάρτη των 

δικαιωμάτων των πεζών), θα μπορούμε να μετακινούμαστε 

πολύ πιο άνετα και πολύ πιο γρήγορα από ότι σήμερα, με το 

βασισμένο στο ΙΧ αυτοκίνητο και τη μοτοσικλέτα σύστημα 

αστικών μεταφορών

 

-Είναι ρεαλιστικό να περιμένει κανείς ότι μπορεί να περιορι-

στεί η χρήση του ΙΧ αυτοκινήτου;

Αυτό που δεν είναι ρεαλιστικό είναι να περιμένουμε να συνε-

χιστεί η παρούσα κατάσταση. Είναι βέβαιο ότι στα επόμενα 

χρόνια η ανάγκη για προστασία του κλίματος του πλανή-

τη, αλλά και οι αυξανόμενες απαιτήσεις για ποιότητα ζωής, 

θα επιβάλλουν περιορισμούς στη χρήση του. Μια πολιτική 

όμως μείωσης της χρήσης αυτοκινήτων και μοτοσικλετών 

θα έχει ευνοϊκή επίδραση και σε άλλους στόχους: λιγότερα 

ατυχήματα, βελτίωση της υγείας του πληθυσμού, οικονομία 

συναλλάγματος, μείωση της εξάρτησης από το πετρέλαιο 

κ.α. (βλ. και ερ. 9)

-Η ενίσχυση των μοτοσικλετών δεν βοηθά στη βελτίωση του 

σεβασμού των δικαιωμάτων των πεζών;

Η διοίκηση στην Ελλάδα ενισχύει την κυκλοφορία των μο-

τοσικλετών γιατί υποτίθεται ότι εκπέμπουν λιγότερους ρύ-

πους και καταλαμβάνουν λιγότερο χώρο από τα αυτοκίνη-

τα. Πέρα από το ότι είναι αμφίβολο αν ρυπαίνουν λιγότερο 

(τα στοιχεία δείχνουν το αντίθετο), ιδίως αν συμπεριληφθεί 

και η ηχορύπανση (σήμερα κυκλοφορούν χωρίς έλεγχο 

καυσαερίων, όπως αυτός που επιβάλλεται στα αυτοκίνητα) 

η αλήθεια είναι ότι καταλαμβάνουν διαφορετικό χώρο από 

ότι τα αυτοκίνητα, δηλαδή καταλαμβάνουν κυρίως χώρο 

πεζών παρά αυτοκινήτων. Πράγματι οποιοσδήποτε μπορεί 

να διαπιστώσει εύκολα ότι οι μοτοσικλέτες στην Ελλάδα, 

κινούνται στα διάκενα μεταξύ των αυτοκινήτων και στους 

λεωφορειόδρομους, σταματάνε στους σηματοδότες πάνω 

στις διαβάσεις πεζών και κατά κανόνα σταθμεύουν στα πε-

ζοδρόμια και στους άλλους χώρους των πεζών (πεζόδρομοι, 

πλατείες - ακόμα και μέσα σε στοές) - σε όσους έχουν απο-

μείνει από την παράνομη στάθμευση των αυτοκινήτων. Η 

αστυνομία επιτρέπει ακόμα (τελείως παράνομα φυσικά) την 

κίνησή τους σε όλους τους χώρους (πάρκα, πεζόδρομους, 

πλατείες, ακόμα και σε πεζοδρόμια μπροστά από αστυνο-

μικά τμήματα), πράγμα που τις καθιστά εξαιρετικά βολικές 

και ενισχύει τη χρήση και τις πωλήσεις τους. Είναι μάλιστα 

αξιοσημείωτο (και ενδεικτικό του θράσους με το οποίο κατα-

λαμβάνουν χώρους πεζών - όπως και τα αυτοκίνητα) ότι για 

να ανεβαίνουν στα πεζοδρόμια χρησιμοποιούν συνήθως τις 

ράμπες που έχουν κατασκευαστεί για τα άτομα με αναπηρί-

ες, γονείς με καροτσάκια κλπ, τα οποία εκδιώκουν από τα πε-

ζοδρόμια δια της βίας. Δρουν ανταγωνιστικά προς τη χρήση 

των ποδηλάτων, γι’ αυτό και οργανώσεις καταναλωτών των 

μοτοσικλετών είναι αντίθετες με την κατασκευή ποδηλα-

τόδρομων και την ενίσχυση της ποδηλασίας και των ήπιων 

μορφών μετακίνησης. Τα αυτοκίνητα αντίθετα ενοχλούνται 

ελάχιστα από την κίνησή τους - αυτό εξάλλου ήταν και το κύ-

ριο επιχείρημα για να επιτραπεί η νόμιμη κίνηση τους στους 

λεωφορειόδρομους.

-Τι ρόλο παίζουν για τα δικαιώματα των πεζών μέτρα όπως, η 

“ελεγχόμενη στάθμευση”, η απαγόρευση των διαφημιστικών 

πινακίδων στους αυτοκινητόδρομους, τα αστικά διόδια ή η 

απαγόρευση κάποιων οχημάτων (τζίπ, 4x4 κλπ) στο κέντρο 

της πόλης;

Όλα αυτά είναι μέτρα που στοχεύουν κυρίως στην καλύτε-

ρη κίνηση των αυτοκινήτων και δεν έχουν άμεση σχέση με 

τα δικαιώματα των πεζών. Φυσικά επηρεάζουν την κίνηση 

και την κυκλοφορία στην πόλη, και κατά συνέπεια, έμμεσα, 

και το θέμα των δικαιωμάτων των πεζών. Το αν όμως αυτή η 

επίδραση θα είναι θετική ή αρνητική εξαρτάται κυρίως από 

τον τρόπο και τις λεπτομέρειες εφαρμογής τους, και όχι από 

αυτή καθ’ εαυτή την εφαρμογή τους. Για παράδειγμα, το μέ-

τρο της ελεγχόμενης στάθμευσης, όπως εφαρμόστηκε στην 

Αθήνα, φαίνεται να παγιώνει την παραβίαση των δικαιωμά-

των των πεζών όσον αφορά τα ανεπαρκών διαστάσεων πε-

ζοδρόμια. Βλέπουμε δηλαδή να εφαρμόζεται σε δρόμους με 

πεζοδρόμια πλάτους ακόμα και 50 εκ.: χώροι που θα έπρεπε 

να διατεθούν για να μπορέσουν να περπατήσουν με ασφά-

λεια οι άνθρωποι, χρησιμοποιούνται για να ενισχύσουν τα 

ταμεία του δήμου. Ακόμα, η δημοτική αστυνομία, αντί να 

χρησιμοποιηθεί για να επιβάλει και να ευαισθητοποιήσει 

προς την κατεύθυνση των δικαιωμάτων των πεζών, ασχο-

λείται με την απομύζηση εσόδων από τους χώρους αυτούς, 

αποτελώντας ένα ακόμη δείγμα της αντιστροφής των αξιών 

που θα έπρεπε να καλλιεργούνται. Γι’ αυτό και, όχι αδικαιο-

λόγητα, έχει δώσει την εντύπωση ότι πρόκειται για καθαρά 

εισπρακτικό μέτρο.

-Πως πρέπει να είναι κατασκευασμένα τα πε-

ζοδρόμια;

Σύμφωνα με τα διεθνώς ισχύοντα (π.χ. συ-

στάσεις ΟΟΣΑ) το “ελεύθερο πλάτος διέλευ-

σης” του πεζοδρομίου θα πρέπει να είναι σε 

μη εμπορικούς δρόμου 1,80-2,00 μέτρα και 

σε εμπορικούς δρόμους ή σε σημεία συγκέ-

ντρωσης κοινού (π.χ. στάσεις λεωφορείων) 

πάνω από 3-3,50 μέτρα. Σύμφωνα με την ελ-

ληνική νομοθεσία (ΦΕΚ 18Β’/02) θα πρέπει 

όλα τα πεζοδρόμια, για λόγους κίνησης ατό-

μων με αναπηρίες, να έχουν ελεύθερο πλά-

τος διέλευσης τουλάχιστον 1,50 μέτρο που 

αντιστοιχεί σε πλάτος πεζοδρομίου πάνω 

από 2,00 μέτρα. Όμως και αυτό το πλάτος 

που προβλέπει η ανεπαρκής νομοθεσία σε 

ελάχιστα σημεία της πόλης τηρείται. 

Επίσης, εκτός από την παράνομη στάθμευση 

και κίνηση των οχημάτων στα πεζοδρόμια, 

συχνά οι ίδιοι οι δήμοι, υποκύπτοντας, είτε 

σε μια εισπρακτική λογική, είτε σε διάφορα 

διαπλεκόμενα συμφέροντα, επιτρέπουν τη 

χρήση υπερβολικά μεγάλου μέρους του πε-

ζοδρομίου από παρακείμενα καταστήματα. 

Μάστιγα έχει γίνουν τα τελευταία χρόνια τα 

τραπεζοκαθίσματα καφενείων και εστιατορίων, που κατα-

λαμβάνουν τόσο χώρο, ώστε να μειώνονται σε απαράδεκτο 

βαθμό οι διαστάσεις του χώρου των πεζών. Σε κεντρικά ση-

μεία της Αθήνας (π.χ. πλατεία Κολωνακίου, οδός Κοραή κ.α.) 

βλέπουμε κοινόχρηστους χώρους κυριολεκτικά να “κτίζο-

νται”, ακόμα και μόνιμες κατασκευές, για να στεγάσουν τρα-

πεζοκαθίσματα, με την ανοχή ή συνενοχή κρατικών, δημοτι-

κών και δικαστικών αρχών.

Παράπονα εκφράζονται και για ακατάλληλα υλικά κάλυψης 

των πεζοδρομίων. Όμως, όσο κατάλληλο και να είναι κάποιο 

υλικό κάλυψης (καλαίσθητο, αντιολισθητικό κλπ), αν δεν 

υπάρχει αρκετός χώρος, δεν πρόκειται να βελτιώσει το πε-

ζοδρόμιο. Χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι η λωρίδα για 

τα άτομα με προβλήματα όρασης, που βλέπουμε να τοπο-

θετείται ακόμα και σε πεζοδρόμια πλάτους 50 εκατοστών. 

Τέτοιες παρεμβάσεις όμως προϋποθέτουν και αποκατάστα-

ση του πεζοδρομίου σε κανονικό πλάτος. Αλλιώς, όχι μόνο 

δεν εξυπηρετεί τα άτομα με αυτού του είδους προβλήματα 

(γι’ αυτό εξ’ άλλου και δεν βλέπουμε να τα χρησιμοποιούν), 

αλλά υποβαθμίζουν τα πεζοδρόμια ακόμα περισσότερο και 

για όλους τους άλλους.



Αν και τα τελευταία χρόνια έχει επικρατήσει -όχι τυ-

χαία- ο πρώτος τίτλος, εμείς επιμένουμε στον δεύτε-

ρο. Αφενός γιατί ο πρώτος αποκρύπτει τη συμβολή 

του αυτοκινήτου ως καταναλωτικού «αγαθού» στην 

καταστροφή του περιβάλλοντος. Αφετέρου γιατί γνω-

ρίζουμε ότι βιώσιμη κινητικότητα και αυτοκίνητο δεν 

συνάδουν. Σίγουρα όχι με τους σημερινούς όρους 

κατάχρησής του. Είναι κάτι που το βιώνουμε όλοι μας 

καθημερινά, ιδίως οι χιλιάδες πλέον και ολοένα αυξα-

νόμενοι ποδηλάτες και ποδηλάτισσες της Αθήνας, που 

ποδηλατούμε σε συνθήκες -η αλήθεια είναι- ιδιαίτερα 

αντίξοες. Είναι κάτι που, δυστυχώς, επιβεβαιώνει και ο 

εφιαλτικός απολογισμός των τροχαίων συγκρούσεων 

στην Ελλάδα: 1600 νεκροί και ακόμη περισσότεροι οι 

βαριά τραυματισμένοι κατά μέσο όρο ανά έτος, τα τε-

λευταία χρόνια. Με αυτά τα τραγικά νούμερα μόνο για 

«βιώσιμη κινητικότητα» δεν μπορούμε να μιλάμε.

Εμείς αντίθετα, για άλλη μια φορά, δημιουργούμε το 

δικό μας χώρο ασφάλειας, χαράς και διεκδίκησης. Δι-

εκδικούμε από την πολιτεία τη χάραξη εθνικών πολιτι-

κών και την πραγματοποίηση δράσεων με στόχο:

-την ανάπτυξη των Μέσων Μαζικής Μεταφοράς τόσο 

σε αστικό όσο και εθνικό επίπεδο

-την κατασκευή δικτύων ποδηλατόδρομων στις πόλεις

-τον περιορισμό του Ι.Χ., προς όφελος της συνδυασμέ-

νης μετακίνησης πεζών, ποδηλατών και ΜΜΜ.

Ο ποδηλατικός σύλλογος Αργολίδας «Ορθοπεταλιές», 

αντι ποδηλατοδρομίας, θα δώσει σε όλους τους δημο-

τικούς συνδυασμούς του νομού τις προτάσεις του για 

την κατασκευή κεντρικών αξόνων ποδηλατοδρόμων 

που θα καλύψουν τις βασικές ανάγκες για ασφαλή και 

γρήγορη μετακίνηση των ποδηλατών στον νομό, Ήδη 

εδώ και καιρό και στους δύο μεγάλους δήμους έχει κα-

τατεθεί κοινή πρόταση για την σύνδεσή τους με ποδη-

λατόδρομο.
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Να μην γίνουμε ΙΧήδες απλά με 2 ρόδες
Bicyclemagedon. .. ή “Ζουν ανάμεσά μας” 

«Ευρωπαϊκή Εβδομάδα 

Κινητικότητας» ή «Ημέρα 

ΧΩΡΙΣ Αυτοκίνητο»;

Διοργανώνουν 

ποδηλατοπορείες 

σε Ν. Κίο 

και Κρανίδι
Την ερχόμενη Κυριακή οι Δήμοι Ν. Κίου και Κρανιδίου δι-

οργανώνουν τις δικές τους ποδηλατοπορείες στο πλαίσιο 

των ευρωπαϊκών εκδηλώσεων για την μέρα χωρίς αυτο-

κίνητο. Αν και η ευρωπαική ημερομηνία είχε οριστεί χτες 

για την Τετάρτη, οι δήμοι αποφεύγουν να έρθουν σε αντι-

παράθεση με τους οδηγούς και την μεταφέρουν την Κυ-

ριακή. Έστω και έτσι πάντως είναι μια ευκαιρία σε όσους 

επιθυμούν να διαδηλώσουν κατά της πολιτικής των δή-

μων σε ζητήματα ποδηλατοδρόμων και πεζοδρόμων.

Δήμος Νέας Κίου, η Δημοτική Κοινωφελής Επιχείρηση 

Νέας Κίου και το Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης 

Νέας Κίου, με την ευκαιρία Ημέρας «Πόλη Χωρίς Αυτο-

κίνητο» διοργανώνουν την Κυριακή ποδηλατοδρομία. 

Έναρξη 10.30 με αφετηρία την Πλ. Κατριλιώτη.

Ο Δήμος Κρανιδίου, θέλοντας  να στείλει το μήνυμα στους 

δημότες ότι το ποδήλατο είναι μέσο για την μείωση του 

κυκλοφοριακού φόρτου και της προστασίας του περι-

βάλλοντος καθώς και μέσο άσκησης που συμβάλλει στην 

υγεία, διοργανώνει τον 3ο Ποδηλατικό Γύρο Ερμιονίδας 

την Κυριακή στις 9.30 το πρωί στην κάτω πλατεία Κρανι-

δίου. Όπως και τις δύο προηγούμενες χρονιές θ’ ακολου-

θήσουμε δύο διαδρομές, την μικρή που θα ξεκινήσει από 

το Κρανίδι και θα τερματίσει στην Κοιλάδα (5km) και για 

τους πιο θαρραλέους και μυημένους, την μεγάλη που θα 

ξεκινήσει επίσης από το ίδιο σημείο κι αφού περάσει από 

Ερμιόνη-Πετροθάλασσα-Τζέμι θα τερματίσει στο Πορτο-

χέλι (33km).

Ως έπαθλο για την συμμετοχή θα κληρωθούν ποδήλατα!!! 

«Ένας ποδηλάτης παραβιάζοντας 

το κόκκινο σε διάβαση χτύπησε 

τον φίλο μου τον Γιάννη, περίπου 

60 χρονών. Αποτέλεσμα τρία 

πλευρά σπασμένα και τραυ-

ματισμός στο κεφάλι από την 

πτώση. Ο ποδηλάτης δεν χτύ-

πησε» αναφέρει σε mail συν-

ποδηλάτη μας.

Carmagedon είναι το όνομα 

ενός αρκετά πετυχημένου 

video game, στο οποίο οδηγείς 

προφανώς ένα αυτοκίνητο και 

κερδίζεις πόντους όταν πατάς 

πεζούς, γιαγιάδες κλπ. (Ενός 

παιχνιδιού που καλλιεργεί την 

επιθετική συμπεριφορά στο 

δρόμο και την επιβραβεύει). Εί-

ναι ένα αρρωστημένο παιχνίδι 

που δυστυχώς πολλοί παίζουν 

(έστω και άθελα τους) στους 

ελληνικούς δρόμους... Είναι 

βαρύ το τίμημα που πληρώ-

νουμε από νεκρές ζωές στους 

δρόμους.

Δυστυχώς και κάποιοι ποδηλάτες 

αισθάνονται την ανάγκη να οδη-

γούν έτσι. Μόνο που η πραγματική 

ζωή δεν είναι video game, όταν πε-

τύχεις κάποιον έχει πολύ πραγμα-

τικές συνέπειες (δεν χάνεις 

απλά κανονάκι ή ξαναρ-

χίζεις την πίστα από την 

αρχή) και για σένα και για 

τους άλλους (που δεν εί-

ναι επιλογή τους). Επίσης 

στα video games είτε συ-

γκρούστηκες και έχασες 

είτε όχι. Αντίθετα στην 

πραγματική ζωή, ακόμα 

κι αν δεν συγκρουστείς το 

να περνάς με 30 χλμ/ώρα 

ξυστά από έναν πεζό τον 

κάνει όσο ευτυχισμένο σας 

κάνει εσάς η τριαξονική 

νταλίκα όταν κάνει το ίδιο.

Να μην γίνουμε ΙΧήδες 

απλά με 2 ρόδες.

Πηγή: podilat-iss-es
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ  
ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 
ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ 
ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ
ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ

ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ ΠΕΡΙΛΗΨΗΣ 
ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ υπ΄ αριθμ: 

4/2010
Ανοικτού Διαγωνισμού με 

κριτήριο κατακύρωσης την 

χαμηλότερη τιμή για την επι-

λογή Αναδόχου του έργου: 

«Ανάθεση της Ταχυμεταφοράς 

δεμάτων, φακέλων και λοιπών 

εγγράφων του ΟΑΕΔ στην Ελ-

λάδα και το εξωτερικό για ένα 

(1) έτος», συνολικού προϋπο-

λογισμού «130.000,00» € μη 

συμπεριλαμβανομένου του 

Φ.Π.Α. 23%. ή «159.900,00» €, 

συμπεριλαμβανομένου του 

Φ.Π.Α. 23% 

1. Αναθέτουσα Αρχή: Οργανι-

σμός Απασχόλησης Εργατικού 

Δυναμικού (ΟΑΕΔ)

2. Διεύθυνση για Πρόσθετες 

Πληροφορίες- Παροχή Εγγρά-

φων-Αποστολή των Προσφο-

ρών:

Αντίγραφα της παρούσας και, 

ενδεχομένως, διευκρινίσεις 

σχετικά με τους όρους της, 

μπορούν οι ενδιαφερόμενοι 

να ζητήσουν από την αρμό-

δια Διεύθυνση Προμηθειών 

Β4 Γραφ 235, κατά τις εργάσι-

μες μέρες και ώρες 9:00 π.μ. 

έως 13.30 μ.μ. στο τηλέφωνο, 

210.9989594-210.9989595, 

ΦΑΞ 210 9989593-589.

3. Είδος σύμβασης: Yπηρεσίες

4. Συσχέτιση του Διαγωνισμού 

με Σχέδιο / Πρόγραμμα Χρη-

ματοδοτούμενο από τα Ταμεία 

της Ε.Ε. : Από τον προϋπολογι-

σμό του ΟΑΕΔ.

5. Περιγραφή-αντικείμενο της 

σύμβασης: «Ανάθεση της Τα-

χυμεταφοράς δεμάτων, φακέ-

λων και λοιπών εγγράφων του 

ΟΑΕΔ στην Ελλάδα και το εξω-

τερικό για ένα (1)  έτος»,

6. Τόπος & Χρόνος παράδοσης 

των προσφερομένων υπηρε-

σιών:

Σε όλες τις Yπηρεσίες του Ορ-

γανισμού

7. Συνολικός προϋπολογισμός: 

«130.000,00» € μη συμπεριλαμ-

βανομένου του Φ.Π.Α. 23%. ή 

159.900,00» €, συμπεριλαμβα-

νομένου του Φ.Π.Α. 23%

8. Νόμισμα προσφερόμενης 

τιμής: Ευρώ

9. Διάρκεια ή προθεσμία εκτέ-

λεσης  της σύμβασης: Ένα (1) 

έτος από την ημερομηνία υπο-

γραφής της σύμβασης

10. Παροχή ασφάλειας και εγ-

γυήσεις που απαιτούνται:

Η Εγγύηση συμμετοχής θα 

καλύπτει το 5% της συνολικής 

προϋπολογισθείσας δαπάνης, 

ήτοι  «7.995,00» € συμπεριλαμ-

βανομένου του ΦΠΑ 23%.

Η εγγύηση καλής εκτέλεσης θα 

καλύπτει το 10% της συνολικής 

συμβατικής αξίας μη συμπερι-

λαμβανομένου του ΦΠΑ.

11. Πληροφορίες σχετικά με 

την προσωπική κατάσταση 

των παρόχων υπηρεσιών: Σύμ-

φωνα με το άρθρο  6 του ΠΔ 

118/07 ΦΕΚ 150/Α/10-07-07

12. Νομική μορφή που πρέπει 

να έχει ο όμιλος των παρόχων 

υπηρεσιών στον οποίο θα ανα-

τεθεί η σύμβαση:

1) Δεν απαιτείται νομική μορ-

φή πριν την κατακύρωση.

2) Θα περιβληθεί  με ορισμένη 

νομική μορφή κατόπιν συμφω-

νίας με την ένωση, ενόψει της 

ικανοποιητικής εκτέλεσης της 

σύμβασης.

13. Είδος διαδικασίας: «Ανοι-

κτή»

14. Κριτήρια Ανάθεσης: Η χα-

μηλότερη τιμή

16. Προθεσμία για την κατάθε-

ση - παραλαβή των προσφο-

ρών:

Α)  Αυτοπροσώπως ή με το 

νόμιμο εκπρόσωπο τους ή με 

νόμιμα εξουσιοδοτημένο πρό-

σωπο μέχρι την ημερομηνία 

ημέρα και ώρα διενέργειας του 

διαγωνισμού, στο Γενικό Πρω-

τόκολλο Εισερχομένων του 

Οργανισμού,  Εθνικής Αντίστα-

σης  8  ΤΚ 17456 Άλιμος, ήτοι 

μέχρι 26-10-2010 ημέρα ΤΡΙΤΗ 

και ώρα  9.30πμ.

Β) Ταχυδρομικώς στην παρα-

πάνω Δ/νση ως συστημένες. 

Όσες προσφορές υποβληθούν 

ταχυδρομικώς θα θεωρηθούν 

εμπρόθεσμες μόνο αν πρω-

τοκολληθούν μέχρι την προη-

γούμενη της ημέρας διενέργει-

ας του διαγωνισμού, ήτοι μέχρι 

την 25-10-2010 ημέρα ΔΕΥΤΕ-

ΡΑ και ώρα 13.30 μ.μ.

17. Προθεσμία για υποβολή 

εγγράφως αιτήματος για συ-

μπληρωματικές πληροφορίες, 

διευκρινήσεις και έγγραφα:

Εφόσον από τους ενδιαφερό-

μενους, ζητηθούν έγκαιρα τα 

σχετικά με τον προκηρυσσό-

μενο διαγωνισμό έγγραφα, 

αυτά παραδίδονται σ΄ αυτούς, 

μέσα σε έξι (6) εργάσιμες ημέ-

ρες από τη λήψη της σχετικής 

αίτησης.

Συμπληρωματικές πληροφορί-

ες ή διευκρινίσεις για το περι-

εχόμενο της παρούσας Διακή-

ρυξης μπορούν να ζητούνται 

μέχρι και οκτώ (8) ημέρες πριν 

από την εκπνοή της προθεσμί-

ας άσκησης της ένστασης του 

άρθρου 15 παρ. 2 περ. α του 

Π.Δ. 118/2007 και παρέχονται 

το αργότερο τρεις (3) ημέρες 

πριν από την εκπνοή της ως 

άνω προθεσμίας.

Σε κάθε άλλη περίπτωση που 

ζητούνται από τους ενδιαφε-

ρόμενους προμηθευτές οι ως 

άνω συμπληρωματικές πληρο-

φορίες αυτές δίνονται το αργό-

τερο εντός έξι (6) ημερών πριν 

την ημερομηνία υποβολής των 

προσφορών, χωρίς ο προσφέ-

ρων να έχει δικαίωμα ένστα-

σης δυνάμει του άρθρου 15 

παρ. 2 περ. α του ΠΔ 118/2007 

ΦΕΚ 150/Α/10-07-2007.

18. Γλώσσες που μπορούν να 

χρησιμοποιηθούν στην προ-

σφορά: Η Ελληνική γλώσσα.

19. Ελάχιστη απαιτούμενη χρο-

νική διάρκεια ισχύος της προ-

σφοράς: (180) ημερολογιακές 

ημέρες από την επόμενη της 

προθεσμίας παραλαβής προ-

σφορών.

20. Δικαίωμα Συμμετοχής:

Φυσικά πρόσωπα-Νομικά πρό-

σωπα- Ενώσεις – Συμπράξεις

21. Πρόσωπα που επιτρέπεται 

να παρευρίσκονται κατά το 

άνοιγμα των προσφορών: Οι 

ίδιοι ή εξουσιοδοτημένα από 

αυτούς πρόσωπα.

22. Γίνονται δεκτές προσφορές 

για το σύνολο του έργου.

Εναλλακτικές προσφορές δεν 

γίνονται δεκτές.

23.  Ημέρα ώρα και τόπος διε-

νέργειας του Διαγωνισμού: Η 

αποσφράγιση των προσφορών 

θα γίνει από την Επιτροπή Αξι-

ολόγησης Αποτελεσμάτων Δι-

αγωνισμών της  Διοίκησης του 

ΟΑΕΔ την 26-10-2010 Ημέρα 

Τρίτη  και ώρα 9.30πμ στην αί-

θουσα εκδηλώσεων του ΟΑΕΔ 

Εθν. Αντίστασης 8 Άλιμος.

Τα έξοδα δημοσίευσης της πε-

ρίληψης της προκήρυξης του 

διαγωνισμού επιβαρύνουν τον 

Οργανισμό (Άρθρο 4 του Π.Δ 

118/2007 ΦΕΚ 150/Α/10-07-

2007).

Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ
ΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ

ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ
13-09-2010

ΑΘΗΝΑ ΚΑΡΑΚΟΥΣΗ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & 
ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ
ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ 
ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΑ-
ΠΤΥΞΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ 
ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕ-
ΣΙΩΝ
Πληροφορίες: Γ. Σεχάτα-
Σενούντα
Τηλέφωνο: 210 8707269
e-mail: sechata_g@gnto.gr

ΑΘΗΝΑ 22.09.2010
ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ. 515105

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ
1.Ο ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ 

ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ με έδρα επί της 

οδού Αν. Τσόχα 7, 115 21 Αθή-

να, προκηρύσσει ανοιχτό δια-

γωνισμό για την ανάθεση του 

έργου «ΑΝΑΔΕΙΞΗ-ΑΝΑΠΛΑΣΗ 

ΜΟΝΟΠΑΤΙΩΝ ΓΥΡΩ ΑΠΟ ΤΟ 

ΜΙΚΡΟ ΘΕΑΤΡΟ ΤΗΣ ΠΑΛΑΙΑΣ 

ΕΠΙΔΑΥΡΟΥ ΣΤΗΝ ΠΑΛΑΙΑ 

ΕΠΙΔΑΥΡΟ Ν. ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ», με 

προϋπολογισμό 530.000,00 

ΕΥΡΩ. Το έργο συντίθεται 

από τις ακόλουθες κατηγο-

ρίες εργασιών : α) κατηγορία 

Οδοποιίας, με προϋπολογισμό  

336.391,07 ΕΥΡΩ (δαπάνη 

εργασιών, ΓΕ και ΟΕ και απρό-

βλεπτα) και β) κατηγορία Ηλε-

κτρομηχανολογικά, με προ-

ϋπολογισμό  67.850,00 ΕΥΡΩ 

(δαπάνη εργασιών, ΓΕ και ΟΕ 

και απρόβλεπτα)

2.Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν 

να παραλάβουν  τα συμβατικά 

τεύχη του διαγωνισμού (Δια-

κήρυξη, Συγγραφή Υποχρεώ-

σεων κ.λ.π) από την έδρα της 

υπηρεσίας Αν. Τσόχα 7 , 115 21 

Αμπελόκηποι, Αθήνα,  μέχρι τις  

7.10.2010     

Η διακήρυξη του έργου έχει 

συνταχθεί κατά το εγκεκριμένο 

από το υπουργείο Υποδομών 

Μεταφορών και Δικτύων υπό-

δειγμα τύπου  Β

Πληροφορίες στο τηλέφωνο 

210 8707269 ή 210 8707213, 

FAX επικοινωνίας 210 6464622, 

αρμόδιος υπάλληλος για επι-

κοινωνία Γεώργιος Σεχάτα-

Σενούντα  και  Κωνσταντίνος 

Μπλάνας

3.Ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί 

στις  12.10.2010,  ημέρα  ΤΡΙΤΗ  

και ώρα 10:00 π.μ. και το σύ-

στημα υποβολής προσφορών 

είναι το επί μέρους ποσοστά 

έκπτωσης του άρθρου 6 του     

Ν. 3669/2008.

4.Στο διαγωνισμό γίνονται δε-

κτοί :

α) ημεδαποί διαγωνιζόμενοι, 

μεμονωμένοι ή σε κοινο-

πραξία, εγγεγραμμένοι στο 

Μητρώο Εργοληπτικών Επι-

χειρήσεων εγγεγραμμένοι 

στο Μ.Ε.ΕΠ, που τηρείται στη 

Γ.Γ.Δ.Ε. του Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε., εφό-

σον ανήκουν :

Στην 1η και 2η τάξη  για  έργα  

κατηγορίας Οδοποιίας ανε-

ξαρτήτως Νομού ή στην 3η 

τάξη για έργα κατηγορίας 

Οδοποιίας εφόσον έχουν έδρα 

τον Νομό που εκτελείται το 

έργο καθώς και σε ένα δεύτε-

ρο νομό που δηλώνεται στην 

Υπηρεσία τήρησης του Μ.Ε.ΕΠ. 

και αναφέρεται στη βεβαίωση 

εγγραφής. 

Και

Στην Α1, Α2 και 1η τάξη για 

έργα κατηγορίας Ηλεκτρομη-

χανολογικά ανεξαρτήτως Νο-

μού. 

β) αλλοδαποί διαγωνιζόμενοι 

που αποδεικνύουν ότι κατά 

την τελευταία πενταετία, έχουν 

εκτελέσει έργα παρόμοια (ποι-

οτικά και ποσοτικά) με το δη-

μοπρατούμενο.

5.Για τη συμμετοχή στο διαγω-

νισμό απαιτείται η κατάθεση 

εγγυητικής επιστολής ύψους 

8.100,00 ΕΥΡΩ και ισχύ του-

λάχιστον ΕΞΗ (6) μηνών και 

(30) ημερών, μετά την ημέρα 

διεξαγωγής του διαγωνισμού. 

Ο χρόνος ισχύος των προσφο-

ρών είναι ΕΞΗ (6) μήνες.

6.Το έργο έχει ενταχθεί στο 

Ε.Π. «Ανταγωνιστικότητα και 

Επιχειρηματικότητα», για την 

περίοδο 2007 – 2013 του ΕΣΠΑ

Το έργο συγχρηματοδοτείται 

κατά 85% από το Ευρωπαϊκό 

Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυ-

ξης (ΕΤΠΑ) το οποίο συμβάλλει 

στην άμβλυνση των ανισοτή-

των μεταξύ των περιφερειών 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης και 

κατά 15% από το Ελληνικό Δη-

μόσιο.   

Το έργο έχει εγγραφεί στη 

ΣΑΕ 011/8 του Προγράμμα-

τος Δημοσίων Επενδύσεων 

και υπόκειται στις κρατήσεις 

που προβλέπονται για τα έργα 

αυτά, περιλαμβανομένης και 

της κράτησης 6‰ του άρθρου 

27 παρ. 34-37 του Ν. 2166/93 

(Φ.Ε.Κ. 137 Α’ /24-8-93). 

Προκαταβολή δεν θα χορηγη-

θεί.

7.Το αποτέλεσμα της δημο-

πρασίας θα εγκριθεί από τον 

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ ΤΟΥ-

ΡΙΣΜΟΥ.

8.Οι δαπάνες δημοσιεύσεως 

της Περιλήψεως Διακηρύξεως 

της αρχικής και των τυχόν επα-

ναληπτικών δημοπρασιών θα 

βαρύνουν τον ανάδοχο που θα 

αναδειχθεί από την διαδικασία 

του διαγωνισμού.

Η παρούσα θα δημοσιευθεί 

μία φορά και όχι μετά την  

26.09.2010,  με συνήθη στοι-

χεία στις πιο κάτω εφημερίδες: 

ΓΕΝΙΚΗ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΩΝ, ΚΕΡ-

ΔΟΣ, ΑΡΓΟΛΙΔΑ, ΔΗΜΟΣΙΟ-

ΓΡΑΦΟΣ, ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟ-

ΠΟΝΝΗΣΟΥ, ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ 

ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΕΟΤ
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥ-

ΛΟΣ
Ακριβές Αντίγραφο

Γεωρ. Σεχάτα-Σενούντα
Πολιτικός Μηχανικός ΕΟΤ

Κυνηγητό 

– θρίλερ 

για τους 

κλέφτες

των μοτέρ
Όλο το προηγούμενο διάστημα είχαν ρημάξει τα 

χωράφια όλου του κάμπου κλέβοντας τα μοτέρ 

από τις γεωτρήσεις και μετά ζητώντας χρήματα 

για να τα επιστρέψουν.

Τα ξημερώματα της Δευτέρας μετά από καταδί-

ωξη έπεσαν στα χέρια της αστυνομίας.

Συγκεκριμένα, έγινε καταδίωξη ενός άντρα ο 

οποίος τελικά συνελήφθη, επειδή παρεμπόδιζε 

σκοπίμως τη σύλληψη τριών ατόμων, οι οποίοι 

προηγουμένως είχαν κλέψει ένα ιδιωτικής χρή-

σης φορτηγό αυτοκίνητο, από τη περιοχή του 

Άργους. Οι δράστες εγκατέλειψαν το φορτηγό 

και τράπηκαν σε φυγή, αφού είχαν εντοπισθεί 

και καταδιωχθεί από αστυνομικούς που έκαναν 

περιπολία. Το φορτηγό που οδηγούσε ο συλλη-

φθείς κατασχέθηκε και παραδόθηκε στον ιδιο-

κτήτη του. Τελικά όμως μετά από έρευνες, βρέ-

θηκαν και κατασχέθηκαν:

α) Δέκα πέντε  μοτέρ πηγαδιών –αντλιών τα 

οποία είχαν κλαπεί από επιχείρηση.

β) Ένα κυνηγετικό όπλο το οποίο είχε κλαπεί από 

ημεδαπό κάτοικο.

γ) Μία βιντεοκάμερα η οποία είχε κλαπεί από 

ημεδαπή κάτοικο.

δ) Ένα φορτηγό αυτοκίνητο, το οποίο κατασχέ-

θηκε.Σε βάρος δραστών σχηματίσθηκε δικο-

γραφία και οδηγήθηκαν στο εισαγγελέα. Προα-

νάκριση ενεργείται από τα τμήματα ασφάλειας 

Άργους και Ναυπλίου. 



Το Ελληνικό Ίδρυμα Ρευματο-

λογικών Ερευνών (ΕΙΡΕ) στα 

πλαίσια του κοινωνικού του 

έργου πραγματοποίησε την 

Κυριακή στην Αίθουσα του 

Βουλευτικού στο Ναύπλιο, την 

7η κατά σειρά Εκδήλωση Ενη-

μέρωσης του Κοινού για τις 

Ρευματικές Παθήσεις.

Όπως δήλωσε σε συνέντευξη 

Τύπου ο Πρόεδρος του ΕΙΡΕ, 

Ρευματολόγος Καθηγητής Αλέ-

ξανδρος Ανδριανάκος, «Στόχος 

του ΕΙΡΕ μέσω των εκδηλώσε-

ων αυτών είναι η ενημέρωση 

του κοινού σχετικά με τις ρευ-

ματικές παθήσεις που αποτε-

λούν πραγματικά ένα μέγιστο 

και πολυδιάστατο κοινωνικό 

πρόβλημα, καθώς σύμφωνα 

με τα ευρήματα πανελλήνιας 

επιδημιολογικής έρευνας του 

ΕΙΡΕ, οι ρευματικές παθήσεις 

αγγίζουν 2.500.000 Έλληνες 

ηλικίας 19-65 ετών. 

Είναι σημαντικό να καταπο-

λεμήσουμε την άγνοια για τις 

ρευματικές παθήσεις, αφού 

μεγάλο ποσοστό ασθενών δεν 

απευθύνεται έγκαιρα ή και κα-

θόλου στους ρευματολόγους, 

γεγονός που είναι καθοριστι-

κής σημασίας για την ορθή 

διάγνωση, τη σωστή θεραπευ-

τική παρέμβαση και την τελική 

έκβαση αυτών των παθήσε-

ων».

Ενδιαφέροντα στοιχεία σχετι-

κά με τις «Επιπτώσεις των ρευ-

ματικών παθήσεων στο κοινω-

νικό σύνολο» παρουσιάστηκαν 

από τον Ρευματολόγο, Δ/ντή 

Ρευματολογικής Κλινικής Νο-

σοκομείου «Ο Ευαγγελισμός», 

κ. Δ. Καραμήτσο. Το δεύτερο 

μέρος της Εκδήλωσης συντό-

νισε ο Ρευματολόγος κ. Π. Ντά-

ντης, τ. Δ/ντής Ρευματολογι-

κής Κλινικής Νοσοκομείου «Ο 

Ευαγγελισμός». Τους ασθενείς 

με Ρευματοειδή Αρθρίτιδα εκ-

προσώπησε με την ομιλία της 

«Θεραπεύεται η Ρευματοειδής 

Αρθρίτιδα;» η κα Π. Ζαφειρίου.

Ο κ. Ανδριανάκος κατά τη δι-

άρκεια της παρουσίασής του 

τόνισε ότι «Σύμφωνα με τα 

ευρήματα πανελλήνιας επιδη-

μιολογικής έρευνας του ΕΙΡΕ 

οι ρευματικές παθήσεις αγ-

γίζουν 2.500.000 Έλληνες και 

ως εκ τούτου αποτελούν ένα 

μέγιστο και πολυδιάστατο κοι-

νωνικό πρόβλημα. Ιδιαίτερα 

σημαντικό και αξιοπρόσεκτο 

είναι ότι ευθύνονται για το 

40% των χρόνιων προβλημά-

των υγείας, 50% της μακρο-

χρόνιας λειτουργικής ανικανό-

τητας (αναπηρικές συντάξεις 

κ.λπ.), 30% των απουσιών από 

την εργασία και 20% της χρή-

σης υπηρεσιών υγείας (ιατρι-

κές επισκέψεις, χρήση φαρ-

μάκων), τόσο στο σύνολο του 

γενικού πληθυσμού, όσο και 

στον εργαζόμενο πληθυσμό 

της χώρας, δηλ. στα άτομα 

ηλικίας 19-65 ετών.» Επιπλέον 

ο κ. Ανδριανάκος επισήμα-

νε ότι, «λόγω άγνοιας για τις 

ρευματικές παθήσεις, μεγάλο 

ποσοστό ασθενών δεν απευ-

θύνεται έγκαιρα ή και καθόλου 

στους ρευματολόγους, γεγο-

νός που είναι καθοριστικής 

σημασίας για την ορθή διά-

γνωση, τη σωστή θεραπευτική 

παρέμβαση και την τελική έκ-

βαση αυτών των παθήσεων». 

Συγκεκριμένα, ο κ. Ανδριανά-

κος ανέφερε ότι «μόνο 20% 

των ασθενών με ρευματοειδή 

αρθρίτιδα απευθύνεται έγκαι-

ρα σε ρευματολόγους ενώ το  

10% ουδέποτε επισκέπτεται 

τους ρευματολόγους. Επίσης, 

το 13% των ασθενών με αγκυ-

λωτική σπονδυλαρθρίτιδα ή 

ψωριασική αρθρίτιδα αναζητά 

έγκαιρα τη συμβουλή του ειδι-

κού γιατρού, ενώ το 40% δεν 

απευθύνεται στον ρευματολό-

γο. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα 

τη μη εφαρμογή κατάλληλης 

θεραπείας και την πρόκληση 

μη αναστρέψιμων βλαβών 

στις αρθρώσεις και σοβαρών 

λειτουργικών διαταραχών ή 

αναπηρίας.» 

Τέλος κατά τη διάρκεια της 

εκδήλωσης ενημέρωσης ο κ. 

Ανδριανάκος εστίασε στην θε-

ραπευτική αντιμετώπιση των 

ρευματοπαθειών καθώς όπως 

είπε «Η έγκαιρη διάγνωση και 

η πρώιμη και ορθή θεραπευτι-

κή παρέμβαση αποτελούν τις 

δύο βασικές προϋποθέσεις για 

την αποτελεσματική αντιμε-

τώπιση των ρευματικών παθή-

σεων και τη δραστική μείωση 

των παραπάνω δυσμενών επι-

πτώσεών τους, λόγω της μεγά-

λης προόδου που σημειώνει 

η Ρευματολογία, τα τελευταία 

χρόνια.» 

Ο κ. Ανδριανάκος τόνισε ότι, 

«Η καλύτερη κατανόηση της 

παθογένειας αρκετών φλεγμο-

νωδών ρευματικών παθήσεων 

είχε ως αποτέλεσμα την ανα-

κάλυψη και εισαγωγή στη θε-

ραπευτική τους αντιμετώπιση 

των βιολογικών παραγόντων, 

που αποτελεί 

τη σημαντι-

κότερη μέ-

χρι σήμερα 

θ ε ρ α π ε υ τ ι κ ή 

εξέλιξη στη 

Ρευματολογία. 

Οι βιολογικοί 

π α ρ ά γ ο ν τ ε ς 

χορηγούμενοι 

στους ασθε-

νείς εξουδε-

τερώνουν είτε 

ορισμένα κύτ-

ταρα είτε τις 

λεγόμενες κυ-

ταροκίνες που 

π α ρ ά γ ο ν τ α ι 

από κύτταρα 

και παίζουν 

κεντρικό ρόλο 

στην παθογένεια αυτών των 

παθήσεων. Αποτέλεσμα αυτής 

της εξουδετέρωσης είναι η κα-

ταστολή των παθογενετικών 

μηχανισμών που μπορεί να 

οδηγήσει σε ύφεση αυτών των 

παθήσεων.» 

Οι ρευματικές παθήσεις είναι 

παθήσεις του μυοσκελετικού 

συστήματος, δηλ. των αρθρώ-

σεων, τενόντων, μυών, οστών 

και σπονδυλικής στήλης. Αρ-

κετές ρευματικές παθήσεις, 

όπως π.χ. οι αυτοάνοσες, προ-

σβάλλουν και άλλα όργανα, 

όπως π.χ. την καρδιά, τους 

νεφρούς, τα μάτια, τους πνεύ-

μονες, τα αγγεία, τα νεύρα κ.ά. 

Κύρια συμπτώματά τους είναι:  

Ο πόνος σε μία ή περισσότερες 

αρθρώσεις ή/και σε τένοντες ή 

μυς ή στη μέση ή στον αυχένα.  

Η δυσκαμψία των αρθρώσεων, 

δηλ. η δυσκολία στις κινήσεις 

μετά από ανάπαυση, η διόγκω-

ση ή η ευαισθησία στην πίεση 

μιας ή περισσότερων αρθρώ-

σεων.

Οι ρευματικές παθήσεις είναι 

πολλές, περίπου 200, και κατα-

τάσσονται σε 6 ομάδες: 

α) Φλεγμονώδεις (ρευματο-

ειδής αρθρίτιδα, αγκυλωτική 

σπονδυλαρθρίτιδα, αγγειίτιδες 

κ.λπ.) που είναι και οι σοβαρό-

τερες, β) Οστεοαρθρίτιδες, γ) 

Οσφυαλγία – ισχιαλγία, δ) Αυ-

χεναλγία – αυχενικό σύνδρο-

μο, ε) Παθήσεις εξωαρθρικού 

ρευματισμού (περιαρθρίτιδες, 

τενοντίτιδες κ.λπ.) και στ) Δι-

άφορες ρευματικές παθήσεις 

(Οστεοπόρωση κ.λπ.).

Αξιοπρόσεκτο είναι ότι οι ρευ-

ματικές παθήσεις ευθύνονται 

για το 40% των χρόνιων προ-

βλημάτων υγείας, 50% της 

μακροχρόνιας λειτουργικής 

ανικανότητας (αναπηρικές συ-

ντάξεις κ.λπ.), 30% των απου-

σιών από την εργασία και 20% 

της χρήσης υπηρεσιών υγείας 

(ιατρικές επισκέψεις, χρήση 

φαρμάκων), τόσο στο σύνολο 

του γενικού πληθυσμού, όσο 

και στον εργαζόμενο πληθυ-

σμό της χώρας, 19 με 65 ετών.

Λίγα λόγια για το Ελληνικό 

Ίδρυμα Ρευματολογικών Ερευ-

νών (ΕΛΙΡΕ) – www.elire.gr 

Το ΕΛΙΡΕ είναι μη κυβερνητι-

κή οργάνωση που συστάθηκε 

ως κοινωφελές ίδρυμα από 

γιατρούς ρευματολόγους και 

υπάγεται στην εποπτεία των 

Υπουργών Οικονομικών και 

Υγείας και Κοινωνικής Αλλη-

λεγγύης. 

Στόχος του Ιδρύματος είναι η 

συμβολή του στην αντιμετώπι-

ση των ρευματικών παθήσεων, 

η υποστήριξη ερευνητικών ερ-

γασιών, η απονομή βραβείων, 

η εκπόνηση και πραγματοποί-

ηση ερευνητικών προγραμμά-

των, η οργάνωση πανελληνίων 

ή διεθνών επιστημονικών εκ-

δηλώσεων για τις ρευματικές 

παθήσεις, η ανάπτυξη συνερ-

γασιών με επιστήμονες ή ορ-

γανώσεις διαφόρων χωρών 

και η διαφώτιση του κοινού 

και των αρχών της χώρας επί 

του προβλήματος των ρευμα-

τικών παθήσεων και της αντι-

μετώπισής του.
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Συνέδριο Ναυπλίου: 2.500.000  Έλληνες πάσχουν από κάποια ρευματική πάθηση

Οι Ρευματικές παθήσεις 

ως Κοινωνικό πρόβλημα 
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι, 100 τμ., σε νέα πο-

λυκατοικία στο Ναύπλιο. Τηλ. 2752 0 

28467

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα, στο Ναύ-

πλιο. Τηλ. 2752 0 28467

Ενοικιάζεται 2αρι με αυτόνομη θέρ-

μανση, ψύξη χωρίς κοινόχρηστα. τηλ 

27510 61710 και 6979029561

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορόφου 

3άρι διαμπερές, με αυτόνομη θέρ-

μανση χωρίς κοινόχρηστα. τηλ 27510 

61710 και 6979029561.

Eνοικιάζεται 4αρι 110 τετραγ. ημι-
σόγειο χωρις κοινόχρηστα, αυτό-
νομη θέρμανση. Περιοχή Κουτσού-
ρια, Πηνελόπης Δέλτα. Με αυλή 
πίσω. Τηλ. 6947185001. Τιμή 300 
ευρώ.

Ενοικιάζεται δυάρι επιπλωμένο 

στην Κυψέλη, πλησίον ΑΣΟΕ. Τηλ.: 

6977705603

Ενοικιάζεται γκαρσονιέρα 45 τ.μ  β΄ 

ορόφου πλησίον γηπέδου Ναυπλίου 

με θέα το Παλαμήδι, πλήρως εξοπλι-

σμένη με καινούργια έπιπλα, δίχωρη 

με επιπλέον εσωτερικό αποθηκευτικό 

χώρο, διαμπερής, με κεντρική θέρ-

μανση - τέντες και a/c. Τηλ. επικοινω-

νίας: 6937678788

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 110 τμ, όπι-

σθεν του Δημαρχείου Ναυπλίου. 3ος  

όροφος, βεράντες, φρεσκοβαμμένο, 

AC. Τηλ.: 6976015480

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 120 τμ, επί 

της οδού Δαναού 32 στο Άργος. 1ος 

Όροφος, βεράντες, τέντες, αυτόνο-

μη θέρμανση, φρεσκοβαμμένο. Τηλ.: 

6976015480

Ενοικιάζεται επαγγελματικός χώρο, 

70 τ.μ στο Εμπορικό Κέντρο, με πρό-

σοψη στην Ασκληπιού στο Ναύπλιο. 

Τηλ:27520-23995, κιν: 6977-989237

Ενοικιάζεται ισόγειο διαμέρισμα 

(πρώην Ωδείο «Δίεσις») 70 τ.μ. με 1 

θέση στάθμευσης, στο κέντρο του 

Άργους, κατάλληλο για φροντιστή-

ριο, ιατρείο, λογ/κό, δικ/κό κ.α. γρα-

φείο. Πληροφορίες: 27510 21414, 

6942 855660

Ενοικιάζεται κατάστημα Tσώκρη 26, 

Άργος. Τηλ. 2751068609

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορόφου 

μονοκατοικίας με 2 κρεβατοκάμα-

ρες, σαλόνι, κουζίνα, μπάνιο, αυτό-

νομη θέρμανση και κλιματιστικά. 

τηλ. 6944 707640, 27510 51042

Ενοικιάζεται κατάστημα – ευκαιρία 

διαμορφωμένο και πλήρως εξο-

πλισμένο 550 τμ και αποθήκη 150 

τμ Ασκληπιού 133 – Άρια. Ενοίκιο 

3.500. Τιμή αποζημίωσης 55.000. Τηλ 

6972831710

Ενοικιάζεται χώρος Ισόγειος110 τμ 

για κατάστημα mini Market, φροντι-

στήριο, Φαρμακείο ή για κατοικία σε 

νεόκτιστη οικοδομή στην οδό Ηρο-

δότου έναντι πλατείας, στην περιοχή 

Κούρτη. Τηλ.: 6984622959

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 3αρι στο 

εμπορικό κέντρο του Άργους, στον 

1ο όροφο. Τηλέφωνο επικοινωνίας 

για περισσότερες πληροφορίες : 694 

8866589 κος Γιώργος.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ μεζονέτες 50 τ.μ. και 

140 τ.μ. αντίστοιχα, στο Τολό, δίπλα 

στη θάλασσα. Τηλ. 6972240183

ΝΑΥΠΛΙΟ - ENOIKIAZETAI  Γκαρσο-

νιέρα studios - 42 m3 (υπερυψωμέ-

νο ισόγειο) εσωτερική - βγαίνει σε 

κήπο Ασκληπιού 33 και Μπούτου 

2 απέναντι από το Super Market LIDL. 

Πλήρως επιπλωμένη με όλα τα απα-

ραίτητα έπιπλα όπως αναδιπλούμενα 

κρεβάτια για 5 άτομα - σαλόνι πολυ-

θρόνες – καρέκλες - βιβλιοθήκες – κα-

σέλες - ντουλάπες – φωτιστικά κ.ά. Με 

όλες τις ηλεκτρικές και βοηθητικές 

συσκευές Με είδη εστίασης και είδη 

οικιακής χρήσης Διαθέτει στοιχεία 

εσωτερικής διακόσμησης όπως πάσο 

(bar) - ξυλεπενδύσεις – ψευδορο-

φές – διακοσμ. πέργκολα, έγχρωμα 

μαρμάρινα δάπεδα και άλλα στοι-

χεία. Ενοίκιο: Eυρώ 300. κος Σπύρος  

6977.452000 + 6937.847555 κα Πόπη 

6947.877160 + 2752.061659

Ενοικιάζεται επαγγελματικός χώρος 

επί της οδού Ασκληπιού στην Άρια, 

εσωτερικός χώρος 110 τμ και προαύ-

λιος χώρος 200 τ.μ. Tηλ.:6973436723

ENOIKIAZΕΤΑΙ ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΑ 35τμ 

επιπλωμένη στο Ναύπλιο, τιμή 350 

ευρώ. Τηλ. 6946 746564.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα επι-

πλωμένα και μη, δυάρια και τριάρια 

με κεντρική θέρμανση, Α/C, ηλιακά, 

ανακατασκευασμένα, στο Τολό. Τηλ. 

6936822068

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώ-

ρος  70 τμ στην θέση Ζωοδόχος Πηγή 

στην Δαλαμανάρα εντός οικισμού 

με εισόδους σε κεντρικές δημοτικές 

οδούς και με ανεξάρτητους βοηθητι-

κούς χώρους. Τηλ. 2751061124, 67142, 

6974876572, ώρες επικοινωνίας: 9πμ- 

16μμ και 18μμ-21μμ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ 

ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μεταχειρισμένα σε καλή 

κατάσταση α) παιδικό κάθισμα αυτοκι-

νήτου για 0-3 χρονών, β) κούνια, γ) πόρ-

τες ασφαλείας για σκάλες, δ) καρότσι 

με τρεις ρόδες, ε) έπιπλο αλλαξιέρα. Κα 

Βιλιάνα. Τηλ. 2752 0 26260.

Ναύπλιο. Πωλείται διαμέρισμα 125 

m3, Β΄ όροφος πλήρως εξοπλισμένο 

και επιπλωμένο αποτελούμενο από 

τρεις (3) κρεβατοκάμαρες – σαλόνι 

– τραπεζαρία – κουζίνα, δύο μπάνια, 

διαμπερές με μπαλκόνια στην οδό 

Ικονίου 6. τηλ. 6944188464.

ΝΑΥΠΛΙΟ – ΠΩΛΕΙΤΑΙ Γκαρσονιέ-

ρα studios - 42 m3 (υπερυψωμέ-

νο ισόγειο) εσωτερική – βγαίνει σε 

κήπο Ασκληπιού 33 και Μπούτου 

2 απέναντι από το Super Market LIDL. 

Πωλείται μαζί με όλα τα έπιπλα όπως 

αναδιπλούμενα κρεβάτια για 5 άτο-

μα - σαλόνι πολυθρόνες – καρέκλες 

- βιβλιοθήκες – κασέλες - ντουλάπες 

– φωτιστικά κ.ά. Μαζί με τις ηλεκτρι-

κές και βοηθητικές συσκευές. Μαζί με 

τα είδη εστίασης και τα είδη οικιακής 

χρήσης. Διαθέτει στοιχεία εσωτερι-

κής διακόσμησης όπως πάσο (bar) 

- ξυλεπενδύσεις στους τοίχους – ψευ-

δοροφές – διακοσμ. πέργκολα, έγ-

χρωμα μαρμάρινα δάπεδα και άλλα 

στοιχεία. κος Σπύρος  6977.452000 + 

6937.847555 και κα Πόπη 6947.877160 

+ 2752.061659

Πορτοχέλι ,Βερβερόντα,  οικισμός 

ΕΑΣ οικόπεδο 400 τ.μ. χτίζει 120 τ.μ. 

και βοηθητικούς χώρους 120 τ.μ. με 

θέα το Πόρτο Χέλι και τη θάλασσα 

της Βερβερόντας πωλείται. τηλ. 6979 

978770

 Κρανίδι οικόπεδο εντός σχεδίου 301 

τ.μ. με δόμηση 210 τ.μ. με θέα  τους 

Μύλους και τον Αγ. Αντώνη , πωλείται 

.τηλ.6979 978770

Ναύπλιο. Πωλείται επιχείρηση εστια-

τορίου – μπαρ πλήρης εξοπλισμένη 

και σε λειτουργία στην παραλία του 

παλιού Ναυπλίου, οδός Μπουμπουλί-

νας. Τηλ. 6977074820

ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΛΥΓΟΥΡΙΟ πωλείται μονο-

κατοικία 185 τ.μ. με 45 τ.μ. υπόγειο 

σε 800 τ.μ. οικόπεδο 200 μ. από τον 

καινούριο δρόμο . Τιμή 190.000 ευρώ 

. ΤΗΛ  6944141900 - 6974015724

Πωλείται επιχείρηση (καφενείο) επί 

της οδού π. Μαρίνου (πέντε δρόμοι) 

Άργος. τηλ. 6974201262 - 2751068793

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση (καφενείο) σε 

λειτουργία επί της οδού Π. Μαρίνου 

37 στο Άργος (πέντε δρόμοι). τηλ: 

27510 68793, 6946 619702.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Ασίνη Αργολίδας, 

κοντά στις παραλίες Τολό Πλάκας 

– 85 Μ2 διαμπερές – οικολογικά μο-

νωμένο – πολυτελούς κατασκευής, 

διαμέρισμα 2ου ορόφου – με ειδικά 

κλιματιστικά, με καλοριφέρ – πόρτα 

εισόδου θωρακισμένη, τζάκι, υπό κα-

τασκευή, μεγάλη αποθήκη 24 Μ2 κλπ. 

Τηλ. 6979052951.

Ναύπλιο–Εξώστης: Πωλούνται οικό-

πεδα άρτια και οικοδομήσιμα με θέα. 

Ιδιώτης. Τηλ. 6977074820.

Πωλούνται οικόπεδα 400 τ.μ. και 600 

τ.μ. εντός σχεδίου πόλης στο Άργος 

κοντά στο γήπεδο Πηρούνη. Πληρο-

φορίες κιν. : 697 44 54 803 

ΖΗΤΗΣΗ 

ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Ναύπλιο. Ζητείται κοπέλα να εργα-

στεί σε εστιατόριο – μπαρ. Σέρβις ή 

μπαρ. Τηλ. 6977074820

Από Ανώνυμη Εταιρεία στο Ναύπλιο 

ζητείται Τεχνολόγος Τροφίμων ή Τε-

χνολόγος Γεωπόνος για εργασία σε 

αντίστοιχη θέση. Προϋπηρεσία και 

επιπλέον ξένες γλώσσες θα θεωρηθεί 

προσόν. Παρακαλούμε να αποστείλε-

τε βιογραφικά στο φαξ 27520 43036. 

Τηλέφωνο επικοινωνίας 27520 45000 

και 44130.  

Ζητείται υπάλληλος γραφείου με 

γνώσεις ηλεκτρονικού υπολογιστή 

και αγγλικής γλώσσας με ευχέρεια 

στις πωλήσεις για εργασία σε αίθουσα 

δεξιώσεων. Θα προτιμηθούν άτομα 

με εμπειρία στον τουριστικό τομέα. 

Τηλ 6944906559

Ζητείται μάγειρας για αίθουσα δεξιώ-

σεων - Κέτερινγκ στην Αργολίδα. Τηλ 

6944906559

Η επιχείρηση Atlantis ζητά να προ-

σλάβει οδηγό - αποθηκάριο με δίπλω-

μα οδήγησης Γ΄ κατηγορίας, για μόνι-

μη απασχόληση. Πληροφορίες κος 

Παντελής Μαούρης, τηλ. 275202419

ΠΡΟΣΦΟΡΑ

ΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει μαθήματα σε 

μαθητές Δημοτικού και Γυμνασίου σε 

χαμηλές τιμές. Τηλ. 6978623695.

Μαθηματικά, Φυσική, Χημεία και 

Η/Υ από Χημικό Μηχανικό. Ιδιαίτε-

ρα μαθήματα και βοήθεια στο σπίτι, 

σε προσιτές τιμές, για μαθητές Δη-

μοτικού, Γυμνασίου, Λυκείου. Τηλ. 

6944735600

Καθηγήτρια Γερμανικών με 17 έτη 

πείρα native – speaker παραδίδει 

ιδιαίτερα μαθήματα. προετοιμασία 

για διπλώματα  Γερμανικής γλώσσας 

μαθήματα και σε παιδιά δημοτικού – 

γυμνασίου. Τηλέφωνο 6976465155

Μπορώ να γράψω για σας στον H/Y 

οποιοδήποτε κείμενο θέλετε στην 

Ελληνική γλώσσα, ιδιαίτερα προσεγ-

μένο και σε συμφέρουσα τιμή.  Επι-

κοινώνησε μαζί μου στo τηλ. 6932-

115790 

Έμπειρη καθηγήτρια παραδίδει μαθή-

ματα Ελληνικής & Γερμανικής Φιλολο-

γίας. Τηλ. Επικ. 6939 667667

Πολωνή, δασκάλα 40 ετών, αναλαμ-

βάνει την φύλαξη παιδιών και ηλικι-

ωμένων, τηλ. 6946 702244 κα Μαρ-

γαρίτα.

Καθηγήτρια με φροντιστηριακή 

εμπειρία παραδίδει μαθήματα αγγλι-

κών και Γαλλικών όλων των επιπέδων 

σε ιδιαίτερα και σε ομαδικά τμήματα. 

Πληροφορίες στο τηλ.: 6974847778

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ

ΣΚΑΦΗ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Citroen AX 1100cc, μοντέλο 

92, περασμένο ΚΤΕΟ, Σε λογική τιμή. 

Τη. 6944837534

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Αυτοκίνητο SCODA 

OCTAVIA, Mod. 2004 RIDER, 1400 

cc, μεταλλικού χρώματος κυπα-

ρισσί, ABS, ESP, με μετωπικούς και 

πλευρικούς αερόσακους, ηλεκτρικά 

παράθυρα, ηλεκτρικοί καθρέπτες, 

συναγερμό (κεντρικό κλείδωμα με 

αυτόματο κλείδωμα ανοιχτών παρα-

θύρων), υδραυλικό τιμόνι, δερμάτι-

να καθίσματα (ρύθμιση ενισχυτικού 

μέσης), κλιματισμό, ράδιο CD-MP3-

WMA, ζάντες αλουμινίου, λάστιχα 

2009. Ατρακάριστο με 110.000 χλμ. 

Τιμή ευκαιρίας λόγω αναχώρησης 

στο εξωτερικό. Τηλ. 6948981465 κ. 

Γιάννης.

Πωλείται πλήρης εξοπλισμός μηχα-

νουργείου λόγω συνταξιοδότησης ή 

ενοικιάζεται η επιχείρηση σε προσι-

τή τιμή. Πληροφορίες 27510-68938, 

Άργος.

Πωλείται μηχανή Ηonda Varadero 

μοντέλο 2003 1000cc σε άριστη κα-

τάσταση. Tηλ: 6977748207

Πωλείται μηχανάκι Suzuki πράσινο 50 

cc. Τηλ 6946328787

ΠΩΛΕΙΤΑΙ  Hyndai Atos, μοντέλο 

1998, 1000 κυβικά, με 150.000 χιλιό-

μετρα, 2.500 ευρώ.Τηλ: 693-7476969

ΔΙΑΦΟΡΑ

Χάθηκαν στην περιοχή Δαλαμανάρας 

δίπλωμα οδήγησης και άδεια τρα-

κτέρ. Όποιος γνωρίζει ας επικοινωνή-

σει στο 6972708478.

Πωλούνται 20 κυψέλες μελίσσια 

μεταχειρισμένες. Τιμή ευκαιρίας 80 

ευρώ. τηλ. 6939512129 κος Γιώργος.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 1.ΚΟΥΝΙΑ ΜΕ ΣΥΡΤΑΡΙΕ-

ΡΑ ΚΑΙ ΣΤΡΩΜΑ 2. ΔΥΟ ΚΑΡΟΤΣΙΑ 3. 

ΚΑΝΑΠΕΣ ΜΠΟΡΝΤΩ 4. ΠΛΥΝΤΗΡΙΟ 

ΡΟΥΧΩΝ. ΤΗΛ. 6933394840.

HIGH FIDELITY. Αγοράζονται δίσκοι 

βινυλίου 33, 45 και 78 στροφών, με-

μονωμένα ή ολόκληρες συλλογές. 

Βασ. Γεωργίου Β’ 6, Ναύπλιο. Τηλ. 

2752098798.

ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 

ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΕΣ ΜΑΣ



απροσάρμοστα

απροσάρμοστα

Όλο και μεγαλύτερη αναγνώριση 

γνωρίζει το γυναικείο βόλεϊ

Κάθε πρόπερσι και καλλίτερα από πέρσι, 
όσο για το σήμερα…Τα «απρο» δυστυχώς 
σκέφτηκαν και έγραψαν:
1)ΓΙΑΤΙ μεγάλωσα με υγιείς και σωστή διατροφή ..χωρίς 

FAST FOOD και αηδίες. 

2) ΓΙΑΤΙ μεγάλωσα σε μια γειτονιά της Μιδέας παίζοντας 

κρυφτό και μπάλα και κάνοντας ποδήλατο χωρίς τον φόβο 

μη με χτυπήσει κάποιο αυτοκίνητο και χωρίς τον φόβο μη 

με αρπάξει κάποιος. 

3) ΓΙΑΤΙ από τις 8 και μετά 

το βράδυ στο τετράγωνο 

της γειτονίας μου, έκανε 

περιπολία με τα πόδια 1 

αστυφύλακας... 

ο κ. Λευτέρης.!! 

4) ΓΙΑΤΙ κοιμόμασταν χειμώ-

να καλοκαίρι με ανοιχτά τα 

εξώφυλλα και με ανοιχτά τα 

παράθυρα χωρίς να φοβό-

μαστε για ληστές. 

5) ΓΙΑΤΙ όταν τελείωνε η 

σχολική χρόνια πάντα θα 

πηγαίναμε διακοπές είτε σε 

οικογενειακούς φίλους είτε 

σε συγγενείς.. σχεδόν όλο 

το καλοκαίρι. 

6) ΓΙΑΤΙ μεγαλώνοντας αλ-

ληλογραφούσα με φίλους 

μακρινούς η με συγγενείς 

ταχυδρομικά και νιώθοντας 

προσμονή και αγωνία και 

διάφορα άλλα συναισθήμα-

τα που εξαφάνισε το e-mail 

και το sms. 

7) ΓΙΑΤΙ έπινα νερό άφοβα 

από τη βρύση. 

8) ΓΙΑΤΙ στα 14 μου ο πατέρας μου όταν είδε ότι τα 

καλοκαίρια ήμουν όλη μέρα στις καφετερίες και το πρωί 

ξύπναγα 12 και στην 1 το μεσημέρι και πάντα θα ζήταγα 

χαρτζιλίκι, με έστειλε στον αδερφό του που ήταν μαρα-

γκός για να δω πως βγαίνει το μεροκάματο ..και πιστέψτε 

με το παραείδα.!! 

9) ΓΙΑΤΙ είχαμε μια ασπρόμαυρη τηλεόραση και ότι πα-

ρακολουθούσαμε το παρακολουθούσαμε οικογενειακός 

(έστω τα δυο κρατικά κανάλια) 

10) ΓΙΑΤΙ είχα την ευτυχία να πάω σε ταινία στο σινεμά να 

δω ασπρόμαυρο ελληνικό  

κινηματογράφο.! 

11) ΓΙΑΤΙ κάθε μεσημέρι ανελλιπώς τρώγαμε στο ίδιο τρα-

πέζι όλη η οικογένεια. 

12) ΓΙΑΤΙ οι Κυριακές μας ήταν πάντα γιορτή και μαζευόμα-

σταν θείοι και ξαδέρφια και τρώγαμε σε διαφορετικό σπίτι 

κάθε φορά. 

13) ΓΙΑΤΙ σε κάθε ονομαστική γιορτή ερχόντουσαν φίλοι 

συγγενείς οι πηγαίναμε εμείς σε σπίτια και ήταν πραγμα-

τικό γλέντι που συμμετείχαν 

όλοι!! χοροί , φαγητά, ανέκ-

δοτα, φάρσες! 

14) ΓΙΑΤΙ το βράδυ άκουγα 

ραδιόφωνο όταν δεν μπο-

ρούσα 

να κοιμηθώ και κάναμε 

αφιερώσεις σε φίλους η σε 

κοπέλες. 

15) ΓΙΑΤΙ για να πάμε σε 

κάποιο Club στο Ναύπλιο( 

2-3 μαγαζιά είχε τότε) δίναμε 

ραντεβού σε στάσεις με 

φίλους για να πάμε παρέα 

στο μαγαζί! 

16) ΓΙΑΤΙ πηγαίναμε στο 

Κεφαλάρι για φαΐ οικογενει-

ακώς και από το δέος που 

ένιωθα νόμιζα ότι ήμασταν 

σε κάποια άλλη ευρωπαϊκή 

περιοχή!! Και θυμάμαι που 

το έλεγα στους φίλους μου, 

παιδάκι, και με κοίταγαν με 

ανοιχτό το στόμα. 

17) ΓΙΑΤΙ πηγαίναμε για 

μπάνιο κάθε Κυριακή πρωί 

και ήραν οι παράλιες της 

Αργολίδας πεντακάθαρες .. 

18) ΓΙΑΤΙ είχε πολύ λιγότερα αυτοκίνητα και κίνηση παρό-

λο που δεν υπήρχε ο δρόμος των αρχαιοτήτων. 

19) ΓΙΑΤΙ κάναμε όνειρα σα παιδία τι θα κάνουμε όταν 

μεγαλώσουμε και πιστέψτε με ένα μεγάλο ποσοστό των 

φίλων μου τα πραγματοποίησε!

20) ΓΙΑΤΙ τώρα που τα σκέπτομαι όλα αυτά, δεν αναπολώ 

μόνο το παρελθόν, αλλά τα χρόνια που διέθεσα για ένα 

τόσο αποτυχημένο παρόν και ένα άκρως επικίνδυνο 

μέλλον.

«Ο Λένιν στην Βιέννη»

Κάποιος πού ήτανε μανιώδης συλλέκτης αντικειμένων που είχαν 

σχέση με τον Λένιν, πληροφορήθηκε ότι μια γριά στα βάθη της 

Σιβηρίας είχε στην κατοχή της έναν πίνακα ζωγραφικής που 

ονομαζόταν «Ο ΛΕΝΙΝ ΣΤΗΝ ΒΙΕΝΝΗ» και τον οποίο έψαχνε για 

χρόνια και δεν πίστευε ότι υπήρχε καν, και ήταν το μόνο κομμάτι 

που έλειπε από την συλλογή του για να την συμπληρώσει.  

Έτσι ξεκίνησε για την Σιβηρία, να βρει την γριά αυτή και να μάθει 

αν αληθεύει η πληροφορία που είχε σχετικά με τον πίνακα, ώστε 

να μπορέσει να τον αποκτήσει.  

 

Πράγματι έφτασε στην Σιβηρία, βρήκε την γριά και αφού συμφώ-

νησε μαζί της πληρώνοντας όσο όσο για τον πίνακα, πήγε πίσω 

σε ένα σκοτεινό δωμάτιο που είχε τον πίνακα και τον έφερε για 

να τον δείξει στον συλλέκτη. Ο πίνακας απεικόνιζε μια γυμνή γυ-

ναίκα ανάσκελα στο κρεβάτι με έναν γυμνό άντρα από πάνω της.  

 

-«Ποιά είναι αυτή η γυναίκα;» ρωτάει την γριά ο συλλέκτης.  

 

«Η γυναίκα του Λένιν» απαντά αυτή.  

 

-«Και αυτός ο άντρας από πάνω της ποιός είναι; « ξαναρωτά ο 

συλλέκτης.  

 

«Ο εραστής της» απαντά ξανά η γριά.  

 

-«Καλά και ο Λένιν που είναι;» απορεί ο συλλέκτης. 

 

«Ε, δεν είπαμε ; Στην Βιέννη!!


